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2002’de 43 bin 696 olan okul sayısı, 
2024’te 75 bin 467’ye, derslik sayısı 

da 367 binden 743 bine çıkarıldı. İlköğ-
retimde net okullaşma oranı 2002’de 
yüzde 90,98 iken, 2024’te yüzde 
95,65’e ulaştı. 2002’de yüzde 50,57 
olan net okullaşma oranı, 2024’te yüz-
de 87,97’ye çıktı. Kız çocuklarında ise 
oran yüzde 88,71’e yükseldi. 
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Rusya’dan Kiev’e İHA yağmuru ABD’den Hamas’a yeni ateşkes teklifi1210

Kabinenin gündemi
‘TERÖRSÜZ 
TÜRKIYE’

Belirlenen hedefe 
mutlaka ulaşacağız

Ekonomide yol 
haritası açıklanıyor

20 çeyrektir büyüme
kesintisiz sürüyor

Cumhurbaşkanlığı Kabinesi, bugün 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan baş-
kanlığında Beştepe’de toplanıyor. 

ABD’NİN “SAVAŞ 
BAKANLIĞI” MESAJI

Trump’ın ikinci dönemi, adeta “yarım 
akıllı küresel mafya” üslubuyla başladı 
ve aynı tonda ilerliyor. Sürekli tehditler 
savuruyor; birinin toprağına, diğerinin 

geçiş kanallarına el koyacağını açıkça 
ilan ediyor. Kimini yer altı, kimini yer üstü 
kaynaklarını “Bana vereceksiniz” diyerek 
haraç misali talep ediyor.

Ukrayna gibi zayıf gördüğü devletlerin 
liderlerini ise dünyanın gözü önünde tehdit edip 
aşağılamaktan çekinmiyor.

Öte yandan, ABD’nin çıkarları uğruna 
Rusya-Ukrayna savaşının sona ermesini 
isterken, yine aynı çıkarlar uğruna İsrail’in 
Gazze’deki vahşetini sürdürmesine destek 
veriyor. Ne söylediği sözlerine, ne yaptığı 
eylemlerine uyuyor. Dünya, geçmişte pek çok 
ABD başkanını başına bela ettiği gibi, şimdi de 
Trump’ı yeniden başına bela etmiş durumda.

“Yarım akıllı küresel mafya” gibi davranan 
Trump’ın dünya devletlerine verdiği son ölçüsüz 
mesaj, imzaladığı bir kararnameyle Savunma 
Bakanlığı’nın adını “Savaş Bakanlığı” olarak 
değiştirmesi oldu. Mafya usulü çalışırken 
bakanlığa “Savaş” adını vererek korku 
atmosferi yaratıyor.

Dünyaya “özgürlük, barış, demokrasi” 
getirdiği iddiasında bulunarak kaos, çatışma 
ve savaş çıkarmaktan, milyonlarca insanı 
öldürmekten zevk alan ABD, şimdi de “Savaş 
Bakanlığı” oluşturarak bu yıkıcı ve tehditkâr 
yaklaşımını resmîleştiriyor ve kendi güç 
saplantısını bir kez daha gözler önüne seriyor.

Trump’ı adeta bir kukla gibi yöneten ABD 
derin devlet düzeni, açıkça şunu söylüyor: Bizim 
menfaatlerimize uymayan ve taleplerimizi 
karşılamayan herkes hedefimizde olacaktır. 

Bu düzen eskiden de vardı; ancak şimdi 
Trump’ın “yarım akıllı küresel mafya” 
üslubunu kullanarak hedeflerini çoğaltıyorlar. 
Trump, bu işleri hem bir eğlence olarak 
görüyor hem de egosunu tatmin etmenin bir 
aracı hâline getiriyor.

Dünya düzeninde etkili bir güç olan ABD, 
“Savaş Bakanlığı” kurarak dünya devletlerine 
yeni bir boyutta gözdağı veriyorsa, bu dünyada 
savaşların sona ermesi mümkün mü? ABD’nin 
attığı her adım kaos, istikrarsızlık, savaş, 
kan, ölüm ve gözyaşı getiriyor. Gazze’deki 
tutumu, insanlık değerlerinden ne kadar uzak 
olduklarının en bariz delili. Bunu geçmişte Irak 
ve birçok başka ülke üzerinde de göstermişlerdi.

Bu yüzden dünya devletleri, ABD’nin 
dünyayı kaosa sürüklemeye çalışan bu 
adımlarına karşı dikkatli ve dayanışma içinde 
olmalıdır. ABD’nin huyu, zayıf gördüğüne 
çökme üzerine kuruludur. Güçlü duruş 
sergileyen devletlere karşı genellikle yoklama 
usulü ilerler ve geri adım atar.

Rusya-Ukrayna savaşında denge ararken, 
kimsesiz ve sahipsiz Gazze konusunda 
ise vahşeti durdurmamaktadır. Dünya 
devletlerinden biraz tepki yükselse bile, sadece 
rol yapan açıklamalarla İsrail’e yol vermektedir.

ABD’nin en güçlü kartı, ikiyüzlü davranışları 
ve pervasızca menfaat kovalamasıdır. Dünya 
devletlerinin en büyük sınavı, ABD’de bulunan 
bu kanlı güç odaklarının varlığıdır. Onun 
yüzünden ölen milyonlarca insan, işte bu 
sınavın sonucudur.

İşte bakın: “Savaş Bakanlığı” kurdular. 
Elbette yine insanlığı öldürme peşindeler…

Kabinenin ana gündem başlığı ‘terör-
süz Türkiye’ hedefinde gelinen aşama 

ve komisyon çalışmaları olacak. Terörsüz 
bölge hedefinin bir ayağı olan Suriye’deki 
gelişmeler de masaya yatırılacak. 10 
Mart’ta Şam hükümetiyle ortak mutaba-
kata imza atan ancak Suriye yönetimine 
entegrasyonda ayak direyen SDG konu-
sunda atılacak adımlar ele alınacak. l 08

AK Parti Sözcüsü Ömer 
Çelik, terörsüz Türki-

ye’nin bir devlet politikası 
hâline geldiğini belirterek, 
“Stratejik, doğru bir adım 
olan bu hedef, tuzaklara 
karşı Türkiye’nin kendi 
iradesi ile ortaya koyduğu 
yaklaşımdır. Herhangi bir pazarlık söz 
konusu değildir. Her türlü sabotajla 
mücadele edecek gücümüz var. Önünde 
sonunda hedefe ulaşacağız” dedi. l 08

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, eko-

nomik politikalarda 3 yıllık 
yol haritasını şekillendiren 
Orta Vadeli Program’ı bu-
gün açıklayacaklarını du-
yurdu. Yılmaz, “Odağında 
dezenflasyonu sürdürme, 

dengeli büyüme, kalıcı sosyal refah ve 
depremin yaralarını tamamen sarma 
olan programımızı güncellerken, ana po-
litika çerçevemizi koruyoruz” dedi. l 09

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Ve-
dat Işıkhan, Türkiye ekonomisinin yılın 

ikinci çeyreğinde yüzde 4,8 oranında bü-
yüdüğünü belirterek, “Tam 20 çeyrektir 
kesintisiz büyüme sürecimiz devam edi-
yor. Bu istikrar, milletimizin üretkenliği ve 
devletimizin kararlı politikalarının somut 
bir yansımasıdır” ifadelerini kullandı. l 09

TARiHi 
REFORM

EĞiTiMDE 

ZILIN SESI, 
GELECEĞIN SESI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN6

KISA DEVRE YAPAN 
SİYASETÇİ

KADİR YILDIZ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Suriye’de meyda-
na gelen gelişmelerin ardından gönüllü geri dö-

nüşlerin hızlandığını belirterek, “8 Aralık 2024’ten 
bu yana toplam 474 bin kişi döndü. 2016’dan bu 
yana gönüllü geri dönüş yapan Suriyelilerin sayısı 
1 milyon 213 bin 620 kişiye ulaştı” dedi. l 06

DÖNÜŞ HIZLANDI 

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

A Milli Erkek Basketbol Takımı’nın 
2025 Avrupa Şampiyonası çeyrek fina-

lindeki rakibi Polonya oldu. l 15

Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Mehmet Fa-

tih Kacır, Türkiye’nin, 
savunma sanayiinde 
muazzam başarılar elde 
ettiğini belirterek, “Dos-
ta güven, hasımlarımıza 
endişe veren bir destan 
yazıyoruz. Hedefimiz 
savunma sanayiinde 
başardığımız gibi sa-
nayinin ve teknolojinin 
diğer alanlarında  
kendi teknolojisini üre-
tebilen bir Türkiye inşa 
etmek” dedi. l 08

Savunmada 
bir destan 
yazıyoruz 

Piyasada araç çok, yetişmiş usta yok
Türkiye’de otomotiv sektörünün bel kemiğini oluş-
turan sanayi siteleri, usta bulmakta büyük sıkıntı 

yaşıyor. Özellikle motor, kaporta, boya ve mekanik 
bakım alanlarında çalışacak kalifiye eleman sayısı 
her geçen yıl azalıyor. Gençlerin meslek liselerinden 
uzaklaşması, sektörün geleceğini tehdit ediyor.  l 04

İsrail ordusunun, Gazze kentinde kara 
saldırılarını genişletme ve bölge halkı-

na sözde insani bölgeye doğru kenti terk 
etme çağrısı yapmasının ardından Filis-
tinliler hayatta kalma amacıyla yeniden 
yollara düştü. On binlerce sivil, güvenli 
bölgelere ulaşabilmek için yanlarına ala-
bildikleri eşyalarla bölgeden ayrıldı.

Türkiye’nin raylı 
sistem ağı genişliyor

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, yapımı devam eden ve planlanan 

projeler hayata geçirildiğinde, bugüne kadar 
ülke genelinde inşa edilen 434 kilometre 
kent içi raylı sistem hattı uzunluğunun 745 
kilometreye çıkacağını söyledi. Uraloğlu, 
bundan sonra uçak yolculuklarında her yol-
cuya bedava su verileceğini de açıkladı. l 05

On binlerce sivil
YINE YOLLARDA 
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İLK DERS 

ZİLİ 
ÇALIYOR

2025-2026 eği-
tim-öğretim yılı, 

yaklaşık 18 milyon 
öğrenci ve 1,2 mil-
yon öğretmen ile  
bugün başlıyor. 
Ara tatili 10-14 Ka-
sım’da yapılacak 
olan birinci dönem, 
16 Ocak 2026’da 
sona erecek.

TÜRKIYE’DE SON 22 YILDA EĞITIM ALANINDA KÖKLÜ DEĞIŞIKLIKLER YAŞANDI. 2002’DEN 
2025’E KADAR GEÇEN SÜREDE OKUL VE DERSLIK SAYISI YÜZDE 70 ARTARKEN, OKULLAŞMA 
ORANLARI DA DIKKAT ÇEKICI SEVIYELERE ULAŞTI. EĞITIME AYRILAN BÜTÇE 200 KAT BÜYÜDÜ. 

Okul öncesi eğitim büyük bir geli-
şim gösterdi; 5 yaş net okullaşma 

oranı %11’den %84’e yükseldi. İlköğ-
retimde derslik başına öğrenci sayısı 
36’dan 23’e; öğretmen başına 28’den 
ilkokulda 18’e, ortaokulda 14’e indi. 
Ortaöğretimde derslik başına öğrenci 
sayısı 30’dan 22’ye, öğretmen başına 
öğrenci sayısı 18’den 12’ye indi. l 07

SINIFLAR RAHATLADI

DERS KİTAPLARI ÜCRETSİZ
Tüm öğrencilere ders kitapları ücretsiz dağıtılırken, dijital dönüşüm kapsa-
mında yürütülen ‘FATİH Projesi’ ile bugüne kadar 629 bin 277 etkileşimli tah-

ta sınıflara yerleştirildi. 14 bin 750 okul internete kavuştu. 2002’de 10,4 milyar 
TL olan eğitim bütçesi, 2025 yılı itibariyle 2 trilyon 186 milyar TL’ye yükseldi. 

12 DEV ADAM’IN 
RAKİBİ POLONYA

SULTANLAR DÜNYA 2’NCiSi
GÖNLÜMÜZÜN ŞAMPİYONU

Tarihinde ilk kez Dünya Şampi-
yonası’nda finale çıkan A Milli 
Kadın Voleybol Takımı, İtalya’ya 
3-2 yenilerek, dünya ikincisi oldu.

A Milli Kadın Voleybol Takımımız, Tayland’da 
düzenlenen FIVB Kadınlar Dünya Voleybol 

Şampiyonası’nda ikinci oldu. Tarihinde en büyük 
başarısı dünya 6’ncılığı olan Filenin Sultanları, 
ilk kez çıktığı finalde 35 maçtır yenilmeyen İtal-
ya ile karşılaştı. Sultanlar, maçı 3-2 kaybederek 
şampiyonluğu İtalya’ya kaptırdı.l 15

A MİLLİ TAKIMA MİLLİ TAKIM
İSPANYA’YA FARKLI MAĞLUPİSPANYA’YA FARKLI MAĞLUP
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irleşmiş Millet-
ler Eğitim, Bilim 

ve Kültür Örgütü 
(UNESCO) veri-

lerine göre, dünya genelinde 
okuma yazma bilmeyen 739 
milyon yetişkinin üçte ikisini 
kadınlar oluşturuyor. Her yıl 8 
Eylül’de kutlanan Dünya Okur-
yazarlık Günü öncesi yayım-
lanan raporda, okuryazarlık 
oranlarında ilerlemeye rağmen 
kadınlar ve dezavantajlı grup-
lar arasında ciddi eşitsizliklerin 
sürdüğü uyarısı yapıldı.

Kadınlarda okuryazarlık 
erkeklere göre daha düşük
UNESCO'nun açıklamasına 

göre, dünya genelinde 15 yaş ve 
üzeri erkeklerde okuryazarlık 
oranı yaklaşık yüzde 90 sevi-
yesindeyken, bu oran kadın-
larda yüzde 82,7’de kalıyor. 739 
milyon okuma yazma bilmeyen 

yetişkinin yaklaşık 493 milyo-
nunu kadınlar oluşturuyor.

1979 yılında dünya nüfusu-
nun yalnızca yüzde 68’i okur-
yazarken, bu oran bugün yüzde 
86’nın üzerine çıkmış durumda. 
Ancak elde edilen bu kazanım-
lar, cinsiyetler arasında eşit 
şekilde dağılmadı.

Dijital çağ yeni 
eşitsizlikler getirdi
Bu yıl “Dijital Çağda Okur-

yazarlığı Teşvik Etmek” 
temasıyla kutlanan Dünya 
Okuryazarlık Günü kapsamın-
da yayımlanan UNESCO rapo-
runda, dijitalleşmenin mevcut 
sorunları daha karmaşık hâle 
getirdiği belirtildi.

İnternete erişim, dijital be-
ceriler ve katılım olanakları ba-
kımından oluşan uçurumların, 
özellikle düşük gelirli ülkelerde 
okuryazarlıkta yeni eşitsizlik-

ler yarattığı vurgulandı. Dünya 
genelinde internet kullanım 
oranı yüzde 68 iken, bu oran 
yüksek gelirli ülkelerde yüzde 
93’e kadar çıkıyor. Düşük gelirli 
ülkelerde ise yalnızca yüzde 27 
düzeyinde kalıyor.

UNESCO, okuryazarlığın 
bireysel gelişimin yanı sıra top-
lumsal ilerleme ve sürdürülebi-
lir kalkınma hedefleri açısından 
da kilit bir rol oynadığını belirtti. 
Okuryazar bireyler, eğitim ve 
istihdam olanaklarına daha 
kolay erişiyor, sağlık hizmetle-
rinden bilinçli faydalanabiliyor, 
demokratik süreçlere daha 
aktif katılım sağlıyor.

Kovid-19’un olumsuz 
etkisi sürüyor
Raporda ayrıca, Kovid-19 

salgını döneminde eğitime 
erişimde yaşanan kesintile-
rin okuryazarlık seviyelerini 

olumsuz etkilediği ve özel-
likle dezavantajlı gruplar ara-
sında bu etkinin hâlen devam 
ettiği ifade edildi.

Özel programlar
umut vadediyor
Hükümetler ve uluslararası 

kuruluşlar, özellikle kadınlar 
ve dezavantajlı gruplar için 
geliştirdikleri özel okuryazar-
lık programlarıyla hem bireysel 
hem toplumsal düzeyde 
eşitsizliklerin önüne geçme-
yi hedefliyor. Uzmanlar, bu 
programların daha yaygın ve 
sürdürülebilir hâle getirilmesi 
gerektiğini vurguluyor.

UNESCO verilerine göre, 
dünya genelinde yaklaşık 250 
milyon çocuk temel okurya-
zarlık becerilerini edinmeden 
eğitim hayatına devam ediyor. 1 
milyara yakın insan ise hâlâ iş-
levsel okuryazarlıktan yoksun.

B

rzurum’un Ya-
kutiye ilçesindeki 

Halk Eğitimi Mer-
kezinde iki yıl önce 

okuma yazma kursuna katılan 
ve başarıyla tamamlayan 
Yılmaz, azmi ve kararlılığıyla 
çevresindekilere örnek oluyor.

'Mezara kadar
okumak istiyorum'
Yedi kardeşten yalnızca 

kendisinin okula git-
mediğini anlatan 
Refika Yılmaz, 
yıllarca için-
de ukde ka-
lan eğitim 
arzusunu 
geç de 
olsa ger-
çekleş-
tirmekten 
büyük 
mutluluk 
duyduğunu 
söyledi.

"Şimdi canıgö-
nülden, mezara kadar 
okumak istiyorum. Hocalarım 
bana çok destek verdi. Nereye 
kadar giderse okumak istiyo-
rum. Okumayı çok seviyorum" 
diyen Yılmaz, okuma yazma 
öğrendikten sonra hayatının 
değiştiğini vurguladı. Yılmaz, 
ev işlerinden arta kalan za-
manlarında kitap okuduğunu, 
yazı yazdığını ve ders çalıştığını 
belirterek, şunları kaydetti:

“Önceden hesap kitap 
bilmezdim, şimdi ödemelerimi 
kendim yapıyorum. O kadar 
mutluyum ki… Herkese tavsiye 
ediyorum, okumanın yaşı başı 
yoktur. 70, 80 yaş demesinler, 

okusunlar. Ne zaman başımı 
toprağa koyarsam, o zaman 
okumayı bırakırım.”

Hedef: Lise ve
üniversite diploması
Ortaokulu bitirdikten sonra 

liseye geçmek istediğini an-
latan Refika Yılmaz, başarılı 
olursa üniversiteye gitmeyi 
planladığını söyledi. Yılmaz, 
özellikle öğretmenlik, ilahiyat 

veya hukuk alanlarında 
eğitim almak istedi-

ğini ifade etti.
“Keşke daha 

önce okuya-
bilseydim” 
diyen Yıl-
maz, çev-
resindeki 
arkadaşla-

rının doktor, 
öğretmen 

olduğunu 
gördükçe için-

de bir burukluk 
hissettiğini ancak 

bu duygunun kendisini 
motive ettiğini dile getirdi.

'Okumanın yaşı olmaz'
Yakutiye Halk Eğitimi Mer-

kezi sınıf öğretmeni Cemalet-
tin Er, Refika Yılmaz’ın 1. ve 2. 
kademe okuma yazma kurs-
larını başarıyla tamamladığını 
ve ardından kendi isteğiyle açık 
öğretim ortaokuluna kaydoldu-
ğunu anlattı. “Okumanın yaşı 
olmaz. Kişi, bunun eksikliğini 
hayatında hissettiyse daha 
yüksek bir motivasyonla öğre-
niyor ve çok başarılı oluyor” di-
yen Er, Yılmaz’ın örnek alınacak 
bir öğrenci olduğunu vurguladı.

Dünya 
genelinde 739 

milyon yetişkin okuma 
yazma bilmiyor. Kadınlar 

bu oranın üçte ikisini 
oluştururken, dijital çağın 
getirdiği yeni eşitsizlikler 

okuryazarlık 
sorununu 

739 milyon yetişkin hâlâ 
OKURYAZAR 
DEĞIL

derinleştiriyor.

Erzurum’da 66 yaşında okuma yazma öğrenen 
Refika Yılmaz, şimdi 68 yaşında açık öğretim 

ortaokul öğrencisi. Boş zamanlarını kitap okuyarak 
ve ders çalışarak geçiren Yılmaz, lise ve ardından 

üniversite okuyarak mezun olmayı hedefliyor.

'68’INDE ORTAOKUL
HEDEFI 

ÜNIVERSITE'

E

Van’da Kevenli Kalesi’nde 
çivi yazılı 76 Urartu küpü bulundu

Van’ın İpekyolu ilçesindeki 
Kevenli Kalesi’nde yürütülen 

arkeolojik kazılarda Urartu döne-
mine ait 76 pithos (büyük küp) 
ortaya çıkarıldı. Çivi yazılı küplerin 
tahıl, yağ ve içecek depolamak 
amacıyla kullanıldığı belirtildi. 
Van Müzesi öncülüğünde ve Iğdır 

Üniversitesinden Doç. Dr. Rıfat 
Kuvanç’ın bilimsel danışmanlığın-
da sürdürülen kazılarda, pithosla-
rın yanı sıra duvar resimleri, saray 
seramikleri ve bir kısmı kırılmış 
künk sistemi de gün yüzüne 
çıkarıldı. Doç. Dr. Kuvanç, kalede 
bulunan pithos sayısının çoklu-

ğu nedeniyle Kevenli Kalesi’nin 
Van’daki en büyük Urartu dönemi 
depo merkezi olabileceğini söyle-
di. Kazı ekibi, pithoslarda bulunan 
sınırlı sayıdaki tahıl kalıntılarını 
antik DNA analizleriyle inceleye-
rek dönemin tarımı hakkında daha 
fazla bilgi edinmeyi hedefliyor.

Bilkent Şehir Hastanesi 
Kalp ve Damar Cerrahisi 

Uzmanı Doç. Dr. İlknur Günay-
dın, varisin bacaklardaki yü-
zeyel toplardamarların geniş-
lemesiyle ortaya 
çıktığını, en sık 
şikâyetlerin 
ise ağrı, şiş-
lik ve gece 
krampları 
olduğunu 
söyledi.  
Yüksek 
sıcaklıkların 
varis hastala-
rında şikâyetleri 
artırdığını vurgulayan Günay-
dın, yaz aylarında poliklinik 
başvurularında belirgin artış 
yaşandığını kaydetti. Varis çora-
bı, ilaç ve cerrahi tedavilerin yanı 
sıra hastalara, dinlenme dönem-
lerinde ayaklarını yukarı kaldır-
maları ve soğuk su uygulamaları 
yapmaları öneriliyor. Doç. Dr. 
Günaydın ayrıca, halk arasında 
yaygın olan sülük ve hacamat 
gibi uygulamaların ciddi komp-
likasyonlara yol açabileceğini 
belirterek, bu yöntemlerden ka-
çınılması gerektiğini ifade etti.

Sıcak havalar 
VARIS 

şikâyetlerini 
artırdı

Diyarbakır’ın Ergani ilçesindeki 12 bin yıllık Çayönü 
Tepesi’nde yürütülen arkeolojik kazılarda, yaklaşık 9 bin 500 yıl 
öncesine ait kamusal bir yapı ortaya çıkarıldı. Çanakkale Onsekiz 
Mart Üniversitesinden Doç. Dr. Savaş Sarıaltun’un başkanlığında 
sürdürülen kazılarda bulunan yapının, toplantı, etkinlik veya ritüel 

amaçlı ortak kullanım alanı olduğu değerlendiriliyor. Sarıaltun, 
yapının “kırmızı taban” özelliğiyle Çayönü’ndeki diğer yapılardan 
ayrıldığını belirterek, “Bu alan özel bir yapı, konut değil. 150–200 

yıl boyunca kullanıldığını, dört kez tabanının boyanarak 
yenilendiğini tespit ettik” dedi. Kazı alanında bulunan boya 

ve sıva kalıntılarının doğal kırmızı kil ya da aşıboyasıyla 
yapılmış olabileceği ifade edildi. Yapının, bölgedeki 

en önemli yapılardan biri olan Terrazo Yapısı ile 
aynı dönemde inşa edildiği bildirildi.

Çayönü’nde 
9.500 yıllık kamusal yapı 

ORTAYA ÇIKARILDI

Hobi ile başlayan 
‘Ebru’ yolculuğunu
ödülle taçlandırdı

Bursa’da 15 yıl önce hobi olarak 
başladığı ebru sanatında ustalaşan 

Emine Elmas, Ticaret Bakanlığınca Tür-
kiye’de “yılın ahisi” seçildi. Geleneksel 
yöntemlerle ürettiği kâğıtlar üzerine 
ebru çalışmaları yapan Elmas, aynı 
zamanda gençlere yönelik eğitimler 
de veriyor. Kültür ve Turizm Bakanlığı 
tarafından “Somut Olmayan Kültürel 
Miras Taşıyıcısı” unvanına da layık 
görülen Elmas, bu sanatın özünde sabır 
ve özveri olduğunu vurguladı. Elmas, 
“Ben bu ödülü sadece kendim için değil, 
geleneksel sanatlara gönül veren herkes 
için aldım” dedi. Bursa Esnaf ve Sanat-
kârlar Odaları Birliği Başkanı Fahrettin 
Bilgit ise Elmas’ın başarısının kent için 
de gurur verici olduğunu belirtti.



VANANTALYA ŞIRNAKİZMİRANKARAİSTANBUL EDİRNETRABZON SAMSUN

26/1232/21 31/1732/2219/1326/18 30/1523/22 24/1703 8 EYLÜL 2025 
PAZARTESİ

Bişkek Berlin Londra New York MoskovaAmsterdam16 14 12 13 1313WWW.TURKGUN.COM

Editör: İZZET AKYOL   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

/TurkgunGazetesi Bakü 21

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek1944

PAVYONDAKİ 
PAZARLIKLARLA, FETÖ 

OPERASYONUNU 
BİRBİRİNE KARIŞTIRMAK!
CHP’deki gidişat, “Bu-

gün dünden iyiyiz, 
yarın ne olacağımız 
belirsiz” çizgisinde 

ilerliyor. Her gün yeni bir 
şaibe, iddia veya olay, par-
tililere bir önceki günü ara-
tıyor. Uzun süredir devam 
eden güç savaşları, CHP’nin 
iç yapısındaki zafiyetleri 
gün yüzüne çıkarıyor.

Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
şaibeli bir kongreyle dev-
rilmesi ve partinin Ekrem 
İmamoğlu’nun güdümüne 
girmesi, CHP’de her şeyi de-
ğiştirdi. Eskiden CHP’de yine 
hizip ve güç kavgaları olur-
du; ancak bu mücadeleler, 
kendi siyasi geleneğini bilen 
solcular arasında gerçekle-
şirdi. Bugün ise, Anavatan 
Partisi kökenli ve klasik 
sağcı bir profil sergileyen 
Ekrem İmamoğlu’nun hır-
sına ve keyfine teslim olan 
CHP, kurumsal dengesini 
tamamen yitirmiş durumda.

O günden beri parti hiçbir 
konuda dikiş tutturamıyor. Ek-
rem İmamoğlu’nun “Para ve güç 
her şeyi çözer” anlayışı, CHP’ye 
çürüme hastalığını bulaştırdı. 
Bu anlayış, partinin temel de-
ğerlerini erozyona uğratarak iç 
yapısını iyice zayıflattı.

Son CHP kurultayı da aynı 
anlayışla lekelenmişti. İstan-
bul’dan başlayıp Türkiye ge-
neline yayılan CHP’li beledi-
yelerdeki yolsuzluk ve rüşvet 
operasyonları, bu zihniyetin 
açık bir yansımasıdır. “Ağacın 
kurdu içinde olur” atasözü 
misali, CHP dışarıda düşman 
aramak yerine içindeki çü-
rümeyi görmelidir. Nitekim 
şaibeli kurultay hakkında 
konuşanlar dışarıdakiler de-
ğil, bizzat CHP’lilerdi. Savcılığa 
suç duyurusunda bulunanlar 
da yine CHP’liler olmuştu.

CHP’ye yakın gazeteciler 
ve yorumcular da bu tablo-
yu saklamadan canlı yayın-
larda şu yorumları yapmıştı:

lBarış Terkoğlu: “Ku-
rultayda bir sürü şaibe oldu 
lafını bin beş yüz CHP’liden 
duymuşumdur.”

lİsmail Saymaz: “Kurultay 
salonunda söylediler bunu.”

lAfşin Hatipoğlu: “Hatta 
kurultaydan önce söylediler.”

lCan Ataklı: “Kurultayda 
birtakım para işleri döndü-
ğünü CHP’liler çok konuşu-
yordu zaten. Birbirimize sa-
lak muamelesi yapmayalım.”

lEnver Aysever: “Bir 
tane Karadenizli müteah-
hit… Hiçbir eğitimi, siyasi 
birikimi yok. Sizi parayla ip 
gibi dizmiş. Parayla satın 
alınan delegeler, medyadaki 
satın alınan gazeteciler… 
Bunları ben söylemiyorum, 
hepsini CHP’liler sızdırdı.”

Barış Yarkadaş ise CHP 
kongresinde yaşanan rüş-
veti şahitlerin ifadeleriyle 
tek tek anlatarak şu ör-
nekleri vermişti: “Pavyon 
önünde bazılarına bin dolar, 
bazılarına bin 500 dolar 
verdiler”, “Fotoğrafları ve 
parayı savcılığa verdim.”

CHP’nin şaibeli İstanbul 
kongresinde il başkanı adayı 
olan Cemal Canpolat da isya-

nını dile getirmişti: 
“CHP örgütü delegeleri, sade-
ce oy vermek için işe alındığı-
nız bir dönemi kabul edemi-
yorum. Belediye localarında 
delege pazarı kurabilirsiniz.”

Mahkemeye taşınan kong-
re sonrası ise şunları söyledi:

“Parti içinde kuralların 
dışına çıkan kim varsa 
devlet gereğini yapmalıdır. 
Hırsızı savunacak hâlimiz 
yok. Babamızın oğlu olsa 
bile savunamayız. Ülkenin 
arınması gerekiyor.”

Tam bu yazıyı kaleme alır-
ken bir itiraf da eski CHP Bitlis İl 
Başkanı Veysi Uyanık’tan geldi:

“Ekrem İmamoğlu, Özgür 
Özel’i desteklememi istedi. 
Kurultay sonrası TBMM’de 
kargo poşeti içinde 100 bin 
liranın delegelere dağıtıl-
ması talimatı verildi.”

Tüm bunlara “CHP için-
de üretilen fitne ve iftira” 
gözüyle bakalım diyelim… 
Ancak suçlayan da, suç-
lanan da hep CHP’liler. Bu 
örnekler saymakla bitmez. 
CHP bugün şaibeli kurultayı 
nedeniyle sıkıntıya girdiyse 
ve belediyelerinde yolsuzluk 
operasyonlarına maruz ka-
lıyorsa, bunun merkezinde 
CHP’lilerin kendi adımları ve 
söylemleri vardır. Kurultayı 
mahkemeye taşıyan suç 
duyurularını da CHP’lilerin 
bizzat yapması, partinin için-
deki çürümenin ve güç kav-
gasının en açık göstergesidir.

Ne var ki CHP Genel Baş-
kanı ve yöneticiler, tüm bun-
lar karşısında kendi içlerin-
deki çürümeyi sorgulamak 
yerine suçluyu dışarıda arı-
yor. Ya AK Parti hükümetine 
ya da Cumhur İttifakı ortağı 
MHP’ye sataşarak “cambaza 
bak” oyunu oynuyorlar.

Pavyonda delege pazarlı-
ğıyla şekillendiği söylenen şa-
ibeli kongrede genel başkanlık 
koltuğuna oturan Özgür Özel, 
1 Kasım 2015 seçimlerinden 
sonra FETÖ destekli MHP’yi 
ele geçirme operasyonunu 
örnek vererek şunları söyledi:

“Meral Akşener, MHP’de 
900 delegenin desteğini al-
mışken, filanca yerdeki asliye 
hukuk mahkemesinden gelen 
bir kararla süreç durduruldu. 
Şu anda İzmir milletvekili 
olan birisi, MHP ile mahkeme 
sürecinde AKP ile mekik do-
kudu. Böylece MHP’nin Ku-
rultay süreci engellendi, parti 
bölündü ve MHP, AK Parti ile 

birlikte rejim değişikliğine 
rıza gösterdi.”

Özgür Özel, elmaları ar-
mutlarla karıştırıyor. AK 
Parti iktidarı döneminde 
MHP kongresi için kayyum 
atanmış, Yargıtay ve di-
ğer mahkeme kararları da 
çoğunlukla MHP aleyhine 
verilmişti. Üstelik karar 
veren hâkim ve savcıların 
çoğu FETÖ mensubu.

Mesela MHP’de olağanüs-
tü kongre kararının önünü 
açan hâkim Burhan Yaz, 
daha sonra 8 yıl 1 ay 15 gün 
hapis cezasına çarptırıldı.

Özgür Özel, madem MHP 
kongresi üzerinden kendine 
alan açmaya çalışıyor, acaba 
bu FETÖ’cü hâkimi cezaevinde 
ziyaret ederek “hukuki akıl” 
almayı mı hiç düşündü mü?

İşin en garip tarafı: O dö-
nem FETÖ’nün tüm unsur-
ları MHP’yi ele geçirmek için 
seferberlik başlatmışken, 
CHP yönetimi de MHP’de 
imza toplayan sözde Ge-
nel Başkan adaylarını, sırf 
MHP’ye zarar vermek için 
ayrım yapmaksızın destek-
lemişti. CHP’nin medya or-
ganları da MHP muhalifleri-
nin emrine verilmişti. CHP’li 
belediye başkanları, MHP’li 
muhalifleri il ve ilçelerde 
karşılıyor, onlara salonlarını 
açıyor, toplantılarını billbo-
ardlarla halka duyuruyordu.

Tüm bunlar o dönem 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
ayıbıydı. Özgür Özel ise bu 
fitne düzenine CHP üst dü-
zey yöneticisi olarak ateş 
taşıyanlardan biriydi.

Bugün Özgür Özel, CHP’nin 
MHP hakkındaki bu ayıpları 
ortadayken, FETÖ yargısının 
şekillendirmeye çalıştığı MHP 
kongresi hakkında ahkâm 
keserek sadece acziyetini 
ortaya koyuyor. Özgür Özel, 
pavyonlarda ve belediye loca-
larında para ile şekillendirdiği 
iddia edilen CHP kongresiyle, 
yargıda FETÖ’cü hâkim ve 
savcıların şekillendirmeye 
çalıştığı MHP kongresini bir-
birine karıştırmamalı.

Ekrem İmamoğlu’ndaki güç 
hevesinin esiri olmuş CHP ve 
CHP’nin Silivri’den yönetilme-
sine aracılık eden Özgür Özel, 
bu kafayla gittiği sürece CHP’de 
şaibe ve kirli olaylar asla eksik 
olmayacaktır. Özgür Özel’in 
psikolojik durumu, siyasi ka-
rakteri ve ahlakı da hiçbir süre-
ci yönetmeye uygun değildir.

Hava kirliliğinin 
EN BÜYÜK 

NEDENI INSAN 
Hacettepe Üniversitesinden Prof. Dr. Gülen Güllü, 

hava kirliliğiyle mücadelede atılacak en önemli adımın 
fosil yakıtları terk etmek olduğunu söyledi.  

irleşmiş Millet-
lerin (BM) hava 

kalitesini iyileş-
tirmeye dönük 

çalışmaları teşvik etmek ve 
kamuoyunda farkındalık 
yaratmak amacıyla 2019'da 
aldığı kararla her yıl 7 Eylül, 
"Mavi Gökyüzü İçin Uluslara-
rası Temiz Hava Günü" olarak 
kutlanıyor. Mavi Gökyüzü 
İçin Uluslararası Temiz Hava 
Günü'nün teması bu yıl "hava 
için yarış" olarak belirlendi.  

Mühendislik Fakültesi 
Çevre Mühendisliği Bölümü 

Çevre Bilimleri Ana Bilim Dalı 
Başkanı Güllü, orman yan-
gını ve toz bulutu gibi doğal 
nedenlerin yanı sıra hava kir-
liliğinin büyük kısmının insan 
kaynaklı olduğuna dikkati çe-
kerek, termik santraller, fosil 
yakıtların yakılması, çimento, 
petro-kimya tesisleri, ma-
dencilik faaliyetleri, ulaşım, 
yanlış tarımsal uygulamalar, 
atık yönetiminin doğru ya-
pılmaması, inşaat çalışmaları 
gibi faktörlerin hava kirliliğine 
yol açan etmenler arasında 
bulunduğunu kaydetti.

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ) 
verilerine göre, hava kirliliği-
nin, insanların ölüm neden-
leri arasında ikinci sırada 
olduğunu anımsatan Güllü, 
"Özellikle biyokütle yakımın-
dan iç ortamda kaynaklanan 
hava kirliliği çok ciddi oranda 
problem yaratabiliyor. 

DSÖ, dünya nüfusunun 
yüzde 99'unun yine kendi 
kılavuz değerlerinin üzerinde 
kirlilik soluduğunu söylüyor. 
Bu da her yıl 8,1 milyon in-
sanın erken ölümüne sebep 
oluyor" diye konuştu.

B

Rüşvetle suçlanan 
İlker Arslan teslim oldu

Antalya Emniyet Müdürlüğü 
görevinden uzaklaştırılan ve 

hakkında gözaltı kararı verilen İlker 
Arslan teslim oldu. İçişleri Bakanlığı 
tarafından görevinden uzaklaştırılan 
ve daha sonra Antalya Cumhuriyet 
Başsavcılığınca hakkında “rüşvet 
almaya aracılık etmek", "nitelikli 
dolandırıcılık" ve “haksız mal edinme" 
suçlamaları kapsamında gözaltı kararı 
verilen Arslan'ın Antalya'da teslim 
olduğu öğrenildi. Emniyet Genel Mü-
dürlüğünün NSosyal hesabından yapı-
lan açıklamada, “Antalya Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından yürütülmekte 

olan soruşturma kapsamında Antalya 
İl Emniyet Müdürü İlker Arslan, İçişleri 
Bakanlığı tarafından görevden uzak-
laştırılmıştır" ifadesine yer verilmişti.

Sultan Süleyman'ın 
vefatının 459. yılı
Osmanlı İmparatorluğu'nun 
en uzun süre tahtta kalan 

padişahı Kanuni Sultan Süley-
man'ın, Zigetvar'a düzenlediği 
sefer esnasında vefat etmesinin 
üzerinden 459 yıl geçti. 6 Kasım 
1494'te babası Osmanlı İmpara-
torluğu'nun 9. padişahı Yavuz 
Sultan Selim'in sancak 
beyi olduğu Trab-
zon'da dünyaya 
gelen Sultan 
Süleyman Han, 
çocukluk yılla-
rını bu şehirde 
geçirdi. Babası 
Yavuz Sultan 
Selim'in 22 Eylül 
1520'de vefatı üze-
rine İstanbul'a gelen 
Kanuni Sultan Süley-
man, 30 Eylül 1520'de Osmanlı 
İmparatorluğu'nun padişahı 
olarak tahta çıktı.

İlk seferinde 
Belgrad'ı fethetti
Tahta çıktıktan sonra ilk 

seferini 18 Mayıs 1521'de Ma-
caristan Krallığı'nın hâkimi-

yetindeki Belgrad'a yapan ve 
burayı Osmanlı topraklarına 
katan genç padişah Sultan Sü-
leyman, ardından Akdeniz'de 
hâkimiyet kurmak açısından 
kritik öneme sahip olan Rodos 
Adası'na sefer düzenledi.

Kanuni Sultan Süleyman, 
1565'teki Malta kuşat-

masından yenilgiyle 
dönülmesinin 

ardından Osmanlı 
İmparatorlu-
ğu'nun batıdaki 
yenilgi izlenimini 
düzeltmek için 

yeni bir askeri 
harekât planladı. 

Harekat öncesi, bir 
daha göremeyeceği 

İstanbul'dan Eyüp Sultan 
Türbesi'nde dua ederek ayrılan 

Sultan Süleyman Han, ordusuyla 
birlikte Zigetvar'a gitti. Gut (nik-
ris) hastalığıyla mücadele eden 
72 yaşındaki Kanuni, ordunun 
başında bizzat bulunduğu 13. 
seferinde, Zigetvar Kalesi'nin 
kuşatılmasından bir gün önce, 7 
Eylül 1566'da vefat etti.

Balıkesir’de 4,9 
büyüklüğünde 

DEPREM
Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde saat 

12.35'te 4,9 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Afet ve Acil Durum Yönetimi 

Başkanlığının (AFAD) internet sitesinde 
yer alan bilgiye göre, merkez üssü Sındırgı 
olan 4,9 büyüklüğünde sarsıntı kaydedildi. 

Balıkesir'in yanı sıra çevre illerde ve İzmir'de 
hissedilen depremin, 7,72 kilometre 
derinlikte meydana geldiği belirlendi.

Lösemiyi yenen Ali için 
balonlar uçuruldu
Bursa'nın Mudanya ilçesinde 9 aylık mücadelenin 
ardından lösemiyi yenen 11 yaşındaki Ali Demir 
Yakalı için balonlar uçuruldu. Mudanya Belediye 
Başkanı Deniz Dalgıç'ın çağrısı üzerine Mütareke 
Meydanı'nda toplanan vatandaşlar, ilçede düzen-
lenen 7. Kitap Fuarı'na katılan Ali Demir Yakalı'yı 
ellerinde balonlarla karşıladı. Duygu dolu anların 
yaşandığı etkinlikte yüzlerce balon gökyüzüne bı-
rakıldı. Yakalı'nın anlamlı gününde yanında olan 
babası Birkan ile annesi Özlem ve kız kardeşi Elif, 
duygu dolu anlar yaşadı. Özlem Yakalı “Süreci-
miz 9 ayda nakil ile bitti. 8 yaşındaki kızım Elif, 
ağabeyine 12'de 12 uyum ile donör oldu ve kök 
hücre naklimiz gerçekleştirildi. Kızım, ağabeyini 
lösemi hastalığında şampiyon etti" dedi.
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Ticari araçta 
sıfır faiz fırsatı

Toyota, tamamen elektrikli yeni modelini Çek 
Cumhuriyeti’nde üretme kararı aldı. Avrupa’da-
ki ilk tamamen elektrikli aracını üretecek olan 
marka, Kolin kentindeki fabrikaya 680 milyon 
euro yatırım yapacak. Yeni modelin üretimi için 
tesisin alanı 173 bin metrekareye çıkarılacak. 
Hâlihazırda Aygo X ve Yaris Hybrid üretimi 
yapılan tesiste, elektrikli modelle birlikte çoklu 
üretim devreye alınacak. Toyota, bu yatırımla 
istihdamı artırmayı ve Avrupa’daki karbon 
nötr hedeflerine bir adım daha yaklaşmayı 
hedefliyor. 2002’den bu yana 4,5 milyondan 
fazla araç üretilen tesis, 2021’de Toyota’nın tam 
mülkiyetine geçmişti. Yeni yatırım, Toyota’nın 
Avrupa’daki dönüşüm stratejisinde önemli bir 
dönüm noktası olarak görülüyor.

FIAT Professional, eylül ayına özel sunduğu 
kampanya ile ticari araç sahibi olmak isteyen 
kullanıcılara cazip avantajlar sağlıyor. Marka, 
Doblo, Scudo, Ducato ve Ulysse modellerinde 

12 ay vadeli %0 faizli kredi seçeneği sunarken, 
kredi kullanmak istemeyen müşterilere ise 200 

bin TL’ye varan nakit alım indirimi uyguluyor. 
Kampanya kapsamında, yerli üretim modellerden 

Doblo Combi, Scudo Van, Ducato Van ve Kamyo-
net, Ducato Minibüs ve Ulysse gibi araçlarda, farklı 

tutarlarda faizsiz kredi desteği sağlanıyor. Aynı 
zamanda nakit alımda uygulanan indirimlerle, 

ticari araçlara daha avantajlı koşullarda ulaşmak 
mümkün hâle geliyor. FIAT Professional mo-

dellerinde takas indirimi ve showrooma özel ek 
fırsatlar da eylül 

ayı sonuna 
kadar geçerli 

olacak.

OMODA VE JAECOO
VİTES YÜKSELTİYOR

ŞARJ ENDIŞESI  
TARIHE  
KARIŞIYOR

Hyundai Motor Türkiye, araç alım sürecini tama-
men dijital ortama taşıyarak “Hyundai Online” 
satış sistemini devreye aldı. Artık kullanıcılar, 
diledikleri Hyundai modelini seçip teklif alabile-
cek, ödemelerini yapabilecek ve hatta dijital taşıt 
kredisi kullanarak satın alma işlemini internet üze-
rinden tamamlayabilecek. Yeni sistem sayesinde 
kullanıcılar, istedikleri bayiden anahtar teslim fiyat 
teklifi alabiliyor ve kapora ödemesinden kredi 
kullanımına kadar tüm adımları Hyundai’nin web 
sitesi üzerinden gerçekleştirebiliyor. 

Kredi kartı, EFT/havale ve çoklu kart kullanımı 
gibi ödeme seçenekleri de sunuluyor. Garanti 
BBVA iş birliğiyle sunulan dijital taşıt kredisi de 
sistemin en dikkat çeken yeniliklerinden biri. 
Kullanıcılar, Garanti BBVA Mobil uygulamasından 
krediye başvurup, aracını Hyundai Online platfor-
mu üzerinden kolayca satın alabiliyor. 

HYUNDAI ONLINE 
SATIŞA GEÇTI

Elektrikli araçların yaygınlaşmasıyla otomotiv sektöründe patent rekabeti 
hız kazandı. 2025’in ilk 7 ayında dünya genelinde 10,7 milyon elektrikli 

araç satılırken, Türkiye’nin satışları yüzde 136 artışla 120 bin adede ulaştı. 
LenaCars Genel Müdürü Selçuk Nazik, Çin’in dünya patent başvurularının 
yarısını gerçekleştirdiğini, Türkiye’nin ise Avrupa ortalamasının üzerinde 
performans gösterdiğini belirtti. Nazik, Türkiye’nin Ar-Ge yatırımlarını 
artırması gerektiğini söyledi. Ayrıca elektrikli toplu taşıma ve ticari 
araçlarda da dönüşümün hızla sürdüğüne dikkat çeken Nazik, Türkiye’nin 
bu alandaki ihracat fırsatlarının büyüdüğünü söyledi. 

HONDA 
CB125F 
TÜRKIYE’DE

OTOMOTIVDE
ORTAK MOTOR DÖNEMI

Küresel otomotiv sektöründe içten yanmalı motorlar (ICE) ve hibrit araçlarda maliyet ve regülasyon baskısı, üreticileri motor 
ve platform paylaşımına yönlendiriyor. Mercedes-Benz ile BMW arasında, BMW’nin B48 dört silindirli benzinli motorlarının 

tedariki üzerine süren görüşmeler, bu trendin en güncel örneği olarak öne çıkıyor. Kararın 2025 sonuna dek açıklanması 
bekleniyor. Aşin Otomobil Genel Müdürü Okan Erdem, iş birliklerinin maliyetleri düşürüp, ikinci el araçların servis 

maliyetlerini ve değerlerini daha öngörülebilir kıldığını söyledi. Ortak motor ve platform kullanımı, aynı 
zamanda parça erişimini hızlandırarak servis sürelerini kısaltıyor. Sektörde benzer iş birlikleri Ford-VW, 

Toyota-Subaru ve Renault-Nissan-Daimler gibi önemli örneklerle de sürüyor. 

B-SUV’de Dacia fırtınası
Dacia Sandero Stepway, ağustos ayında 2.299 adetlik satışla 

Türkiye B-SUV segmentinin en çok tercih edilen modeli oldu. 
Yılın ilk 8 ayında ise toplam 13.084 adetlik satışla segmentte 

ikinci sıraya yerleşti.Modern tasarımı, sağlam yapısı ve ulaşılabilir 
fiyat politikası ile dikkat çeken model, hem şehir içi hem de şehir 

dışı kullanımda sunduğu çok yönlülükle fark yaratıyor. 2025’in ilk 
sekiz ayında dünya genelinde 160 binin üzerinde satışa ulaşan Dacia 

Sandero Stepway, Türkiye’deki başarısını da perçinlemiş oldu.

Sektör temsilcileri, otomotivde uzman iş gücü eksikliğinin kro-
nik bir soruna dönüştüğüne dikkat çekerek kapsamlı bir eylem 
planı çağrısında bulunuyor. Meslek liselerinin teşvik edilmesi, 

sanayi-eğitim iş birliklerinin artırılması ve usta-çırak sisteminin 
yeniden canlandırılması önerilen başlıca çözümler arasında 

yer alıyor. Kadın istihdamının artırılması ve meslek algı-
sının güçlendirilmesi de insan kaynağını genişletmek 

adına kritik görülüyor. Aksi hâlde, sektörde hem 
hizmet kalitesinin düşeceği hem de ithal iş 

gücüne bağımlılığın artacağı uyarısı 
yapıldı.

MESLEK 
LISELERI TEŞVIK 

EDILMELI

Yalnızca 1 yılda 3 milyon kullanıcı tarafından araştırılan JAECOO, 4x4 SUV pazarında liderliğe 
otururken, OMODA 7 ve JAECOO 5 modelleriyle markanın Türkiye’deki büyümesi hız kazanıyor.

Honda, giriş seviyesi Naked motosiklet modeli CB125F’yi Türkiye pazarına sundu. Yeni-
lenen tasarımı, LED aydınlatmaları, Bluetooth destekli TFT ekranı ve ilk kez manu-

el vitesli modellerde kullanılan start-stop teknolojisiyle öne çıkan model, 139 
bin TL’den satışa sunuldu. A1 ehliyet sınıfına uygun olan CB125F, şehir içi 

sürüşlerde konfor ve yakıt tasarrufunu bir araya getiriyor. 124 cc’lik 
tek silindirli motoruyla 1,4 lt/100 km yakıt tüketimi sunan model, 

11 litrelik deposuyla 730 km’nin üzerinde menzil vadediyor. 

Peugeot’da 20 yıllık liderliğin ardın-
dan CEO Linda Jackson emekli oldu 

ve görevini Alain Favey’e devretti. Favey, 
Stellantis Genişletilmiş Avrupa Operasyon 
Direktörü Jean-Philippe Imparato’ya bağlı 
olarak Peugeot İcra Kurulu Başkanı olarak 
atandı. Alain Favey, 35 yıllık otomotiv sek-
törü deneyimine sahip ve kariyerinin büyük 

bir kısmını PSA Grubu ve Volkswagen AG 
bünyesinde geçirdi. Favey, Peugeot’nun 
yaratıcı ve yenilikçi yaklaşımıyla otomotiv 
sektöründeki dönüşümde önemli bir rol 
oynamayı hedefliyor. Favey, “Otomobil 
sektöründe teknolojik ve toplumsal bir dö-
nüm noktasındayız ve Peugeot, bu evrimde 
önemli bir oyuncu olacak” dedi.

Elektrikli araçların yaygınlaşmasıyla birlikte sürücülerin en büyük endişelerinden biri 
olan menzil sorunu için yenilikçi bir çözüm geldi. Eksim Holding’in markası OtoPriz, 

İstanbul’da pilot olarak başlattığı Mobil Araç Şarj İstasyonu hizmetiyle yolda kalan elektrikli 
araçlara anında şarj desteği sağlıyor. OtoPriz Yetkilisi Ertan Bozkurt, “Yolda kalan araçların 
çekiciyle taşınması hem maliyetli hem de riskli.  Bu yüzden mobil şarj aracımızla sürücüye 
bulunduğu yerde destek veriyoruz. Kullanıcının tercihine göre 15-20 KW ya da tam dolum 
yapabiliyoruz” dedi. Yeni hizmet, sabit şarj istasyonlarının bulunmadığı yerlerde büyük 
avantaj sağlarken, aynı zamanda elektrikli araçların benimsenmesini de hızlandırmayı 
hedefliyor. OtoPriz, sistemi ilerleyen dönemde diğer 
şehirlerde de yaygınlaştırmayı planlıyor.

Renault, 2025’in ağustos ayında gerçekleştirdiği 10.563 adetlik satışla 
Türkiye’de en çok satan otomobil markası oldu. Marka, yılın ilk sekiz ayında 

ulaştığı toplam 80.566 satışla da liderliğini pekiştirdi. Yerli üretim modelleriyle 
dikkat çeken Renault’un Clio modeli, 30.539 adetlik satışla yılın en çok satan 

otomobili oldu. Clio’yu 28.197 adetle Megane Sedan takip etti. Uzun yıllardır Türkiye 
pazarında güçlü bir konumda bulunan Renault, 2025 yılı boyunca sürdürdüğü başarı-

larını ağustos ayında da devam ettirerek liderlik koltuğundaki yerini sağlamlaştırdı.

OTOMOTIVDE PATENT 
SAVAŞLARI KIZIŞIYOR

ARAÇ ÇOK 
USTA YOK

Gençler sanayiden uzaklaşıyor, sektör tehlikede

Türkiye genelinde sanayi sitelerinde oto-
motiv tamir, bakım ve üretim alanında 

usta ve kalfa bulmak giderek zorlaşıyor. 
Gençlerin meslek liselerinden uzaklaş-
ması, sektörün geleceğini tehdit ediyor.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Türkiye’de otomotiv sektörünün 
bel kemiğini oluşturan sanayi si-
teleri, usta bulmakta büyük sıkıntı 
yaşıyor. Özellikle motor, kaporta, 
boya ve mekanik bakım alanla-
rında çalışacak kalifiye eleman 
sayısı her geçen yıl azalıyor. Hem 
özel servisler hem de üretim ve 
yan sanayi firmaları “yetişmiş 
eleman” eksikliğinden dolayı 
sipariş yetiştirmekte zorlanıyor.

Gençlerin tercihi masa başı
Otomotiv sektöründe çırak-

lıktan ustalığa giden geleneksel 
mesleki zincirin kırıldığını ifade 
eden sanayi esnafı, “Eskiden 
tezgâha çocuk gelirdi, şimdi kimse 
gelmiyor. Gelen de birkaç ay sonra 
bırakıyor” ifadelerini kullandı-
lar. Gençlerin masa başı işlere 
yönelmesi, iş gücü piyasasındaki 
dengesizliği derinleştiriyor.

Çırak yetişmiyor
Türkiye genelinde otomotiv 

sektöründe hizmet veren sana-
yi sitelerinde yaklaşık 1 milyon 
kişi çalışıyor. Ancak son yıllarda 
mesleki eğitimden gelen kalfa ve 
çırak sayısında ciddi bir düşüş 
yaşanıyor. Uzmanlar, bu durumun 
hem üretim kalitesini düşürdüğü-
nü hem de araç bakım ve onarım 
sürelerini uzattığını belirtiyor.

Otomotiv Yetkili Servisleri Der-
neği (OYDER), Türkiye Esnaf ve Sa-
natkârlar Konfederasyonu (TESK) 
ve Otomotiv Sanayii Derneği (OSD) 
gibi sektör temsilcileri, meslek 
liseleri ile iş birliği yapılması, 
çıraklık eğitimine teşvik sağlan-
ması ve gençlere mesleğin geleceği 
hakkında farkındalık kazandırıl-
ması gerektiğini söylediler.

Ustalık krizi derinleşiyor 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 

Konfederasyonu (TESK) Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Usta yetişmezse tamirci de 
olmaz, araçlar tamir edilemez 
hâle gelir. Bugün Türkiye’deki 
birçok sanayi sitesinde 20 yaş 
altı çalışan neredeyse kalmadı. 
Bu tabloya acil çözüm gerekiyor” 
açıklamasında bulundu.

Sanayi sitelerinde yaşanan 
kalifiye eleman krizi, yalnızca 

ekonomik değil, aynı zamanda 
trafik güvenliği açısından da ciddi 
sonuçlar doğuruyor. Uzmanlar, oto-
motiv bakım ve onarım işlemlerinin, 
yeterli bilgi ve deneyime sahip 
olmayan kişiler tarafından yapılma-
sının araçlarda ciddi teknik arızalara 
yol açabileceğini vurguluyor. Arızalı 
fren sistemleri, yanlış yapılan motor 
ayarları veya uygunsuz parça mon-
tajı gibi hatalar, trafikte can ve mal 
kaybı riskini artırıyor. Son yıllarda 
meydana gelen bazı kazalarda, tek-
nik hataların ve yetersiz onarımların 
etkili olduğu tespit edildi.

SANAYIDE USTA EKSIKLIĞI 
TRAFIĞI DE TEHDIT EDIYOR

Selçuk Nazik

Okan Erdem

ELEKTRIKLI 
TOYOTA 
AVRUPA’DA 
ÜRETILECEK

EN ÇOK SATAN YINE 
RENAULT

%0,19 %0,61 %1,85 %-0,92 %-2,22

Sanayi sitelerinde usta kıtlığı, 
otomotiv sektörünü ve trafik 

güvenliğini tehdit ediyor.



5
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

EKONOMİ8 EYLÜL 2025 
PAZARTESİ

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, Türkiye’nin nükleer enerji 
alanında son 15 yılda önemli bir atılım 
gerçekleştirdiğini belirterek, ‘Bu alan, ar-
tık bizim için milli güvenliğin ayrılmaz 
bir parçasıdır’ ifadelerini kullandı.

TÜRKIYE’NIN  
RAYLI SISTEM AĞI 
GENIŞLIYOR

UÇAKLARDA ÜCRETSIZ
SU DÖNEMI

ABD Merkez Bankası’nın (Fed) yıl sonuna kadar 
üç kez faiz indireceği beklentisiyle ons altın 3.600 
dolara çıkarak rekor seviyeye ulaştı. Zayıf gelen tarım dışı 
istihdam ve artan işsizlik verileri, Fed’in 
gevşeme politikasına gideceği sinyalini 
güçlendirdi. Bu gelişmeler, faizle ters 
korelasyon içinde olan altın 
fiyatlarını yukarı taşıdı. 
Uzmanlar, jeopolitik 
riskler, faiz indirimi 
beklentileri ve mer-
kez bankası alımları 
gibi unsurların altını 
desteklemeye devam 
ettiğini belirtiyor.AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Türkiye genelinde kent içi raylı sistem uzunluğu-

nun, yapımı süren ve planlanan projeler tamamlandı-
ğında ciddi oranda genişleyeceğini açıkladı. Kocaeli’de 
konuşan Bakan Uraloğlu, bakanlık olarak şehir içi ulaşım 
projelerine büyük önem verdiklerini söyledi. Türkiye 
genelinde bugüne kadar 434 kilometre kent içi raylı 
sistem hattı inşa ettiklerini söyleyen Bakan Uraloğlu, 
yürütülen çalışmalarla bu rakamın 745 kilometreye 
çıkarılacağını ifade etti. Kocaeli’de ulaşım yatırımlarına 
410 milyar lira harcandığını kaydeden Bakan Uraloğlu, 
Gebze OSB–Darıca Sahil metrosu, Derince Limanı 
bağlantısı ve raylı sistem entegrasyon projeleriyle kentin 
ulaşım altyapısının hızla geliştiğini söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğü 
aracılığıyla tüm hava yolu şir-
ketlerine gönderilen talimat 
kapsamında, uçuş süresi fark 
etmeksizin her yolcuya en az 
200 mililitre içme suyunun ücretsiz temin edileceğini açıkladı. 
Yeni uygulamanın, özellikle sıcak havalarda susuzluğa bağlı 
sağlık risklerini azaltmayı ve yolcu memnuniyetini artırmayı 
hedeflediğini belirten Bakan Uraloğlu, “Yolculara ücretsiz 
içme suyu ikramı, hem konforu artıracak hem de uluslararası 
standartlarla uyumlu bir uygulama olacak” dedi.

TÜRKIYE, NÜKLEER 
ENERJIDE ÇIĞIR AÇTI

KAHRAMANMARAŞ İLİ, ONİKİŞUBAT İLÇESİ, KARAMANLI
 MAHALLESİNDE 1144 ADA, 80 PARSELDE BULUNAN 

TAŞINMAZA İLİŞKİN ARSA SATIŞI 
KARŞILIĞI GELİR PAYLAŞIM İŞİ

İHALE İLANI
1) İhalenin ilk oturumu 16/09/2025 tarihinde saat 15:00'de TOKİ Ankara Hizmet Binası Bilkent Plaza B1 Blok 
Bilkent / ANKARA adresinde yapılacaktır.

2) “Toplu Konut İdaresi Başkanlığı Satış, Devir, İntikal, Kiraya Verme,  Trampa, Sınırlı Ayni Hak Tesisi  ve Arsa Satışı 
Karşılığı Gelir Paylaşımı İhale Yönetmeliği" kapsamında "Açık İhale Usulü" ile ihale edilecektir.

İHALE KONUSU İŞİN YAPILACAĞI TAŞINMAZLARA AİT BİLGİ TABLOSU

İHALEYE ESAS TAŞINMAZIN KONUMU

TEKNOFEST Havacılık, Uzay ve 
Teknoloji Festivali kapsamın-
da Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı öncülüğünde düzenle-
nen Nükleer Enerji Teknolojileri 
Tasarım Yarışması final etkin-
liği, İstanbul Küçükçekmece’de 
Türkiye Enerji, Nükleer ve Maden 
Araştırma Kurumu (TENMAK) 
yerleşkesinde gerçekleştirildi. 
Etkinlikte konuşan Enerji ve 
Tabii Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, Türkiye’nin enerji 
vizyonunu ve nükleer hedeflerini 
değerlendirdi. 

Türkiye’nin enerji bağımsız-
lığı için yoğun bir çaba içinde 
olduğunu belirten Bayraktar, 
“Enerji talebimiz her yıl artıyor. 
Elektrikleşme süreci hızlandı. Bu 

talebi karşılarken dışa bağımlılığı 
azaltmak zorundayız” dedi.

Elektrik talebi artıyor
Dünyada elektrik talebinin hızla 

arttığını ifade eden Bayraktar, 
özellikle yapay zekâ uygulama-
ları nedeniyle 2030’a kadar 945 
teravatsaatlik ek elektrik ihtiyacı 
doğabileceğini söyledi. “Bu, Fransa 
ve Almanya gibi iki büyük ülkenin 
üretim kapasitesi kadar bir ilaveye 
denk geliyor” dedi. Bayraktar, ik-
lim değişikliği ve küresel ısınmay-
la mücadelede karbonsuz enerji 
kaynaklarının önemine dikkat 
çekerek, “Yenilenebilir enerji, 
enerji verimliliği ve düşük kar-
bonlu teknolojiler artık tercih değil 
zorunluluk” diye konuştu. AA

Alparslan Bayraktar

Türkiye’nin kul-
landığı birincil ener-

jinin yaklaşık üçte ikisini 
ithal ettiğine dikkat çeken 
Bakan Alparslan Bayraktar, 
bu durumun ekonomik ba-

ğımsızlık açısından ciddi 
bir sorun olduğunu 

söyledi.

Nükleer enerji, milli güvenliğin parçası
Nükleer enerjinin bu çerçevede stratejik önemde 
olduğunu belirten Bakan Alparslan Bayraktar, “Bu iş 

bizim için milli güvenliğin ayrılmaz bir parçasıdır. Türkiye, 
2010’dan bu yana nükleer enerji serüveninde özellikle son 
15 yılda çok önemli bir merhale katetti” ifadelerini kullandı. 

Bakan Bayraktar, Akkuyu Nükleer Güç Santrali ile başlayan 
sürecin, öğrenci eğitimleri ve yeni santral projeleriyle devam 
ettiğini vurguladı. Sinop ve Trakya’da planlanan santrallerle 
birlikte Türkiye’nin en az 15 bin megavatlık konvansiyonel 
nükleer güce sahip olması gerektiğini söyledi. 

Abdulkadir Uraloğlu

ALTIN FIYATLARI FED’LE 
YÜKSELIŞTE

Karadeniz’de 1 Eylül’de sona eren av yasağı sonrası ba-
lıkçılar “vira bismillah” diyerek denize açıldı. Trabzon’da 

sezonun ilk haftasında tezgâhlarda en çok istavrit yer 
aldı. Balıkçılar Hali’nde istavritin kilosu 100, mezgidin 

150, hamsinin ise 250-300 liradan satılıyor. Palamutun 
kilosu 400 liraya kadar çıkarken, somon ve levrek gibi 

balıklar da tezgâhlarda yerini aldı. Balıkçı İbrahim Usta, 
sezonun iyi başladığını belirterek, “Bolluk var, fiyatlar 

da uygun. Haftaya düşüş bekliyoruz” dedi. Balıkçı 
Ahmet Çoğalmış ise, “Bu yıl hamsi bol olacak, istavrit en 
ucuz balık” ifadelerini kullandı. Vatandaşlar ise özellikle 

hamsi sezonunu beklediklerini, fiyatların ilerleyen 
günlerde düşmesini umut ettiklerini söyledi. DHA

Tam Finans, dijitalleşme ve sahadaki gücünü 
birleştiren “Fijital” iş modeliyle mikro 
KOBİ’lere destek olmaya devam ediyor. 140 
milyon TL’lik Ar-Ge yatırımı yapan şirket, 

2025’in ilk çeyreğinde %92 büyümeyle 25 
milyar TL ciroya ulaştı. 33 ilde 46 şube 

ve 24 mobil ekip ile hizmet veren 
Tam Finans, dijital ve fiziksel 

kanalları bir araya getirdiği 
modeliyle 172 bin mikro 
KOBİ’ye toplam 6,5 milyar 
dolar kaynak sağladı. Satış 

ve Pazarlama Kıdemli GMY 
Hayati Çelikcan, yapay zekâ des-
tekli risk analizleri ve veri işleme 
kapasitesiyle kredi süreçlerini 
saniyelere indirdiklerini belirtti. 
Tam Finans Mobil uygulamasıyla 

fatura ve çek işlemleri dijital ortama 
taşınırken, yakın dönemde tüm 
finansal işlemleri tek platformda 
toplama hedefi bulunuyor.

TEZGÂHLAR  
ISTAVRITLE DOLDU

TAM FINANS’TAN 
140 MILYONLUK 
DIJITAL HAMLE

Hayati Çelikcan

ABD’YE YUMURTA IHRACATI %406 ARTTI

Türkiye’nin ocak-ağustos döneminde ABD’ye yumurta ihracatı, kuş gribi 
nedeniyle ABD’de yaşanan arz sıkıntısıyla yüzde 406 artış gösterdi. Geçen yıl 

3,5 milyon dolar olan ihracat, bu yıl 17,7 milyon dolara ulaştı. Ege Su Ürün-
leri ve Hayvansal Mamuller İhracatçıları Birliği Başkanı Bedri Girit, ABD ve 
Brezilya’daki kuş gribi vakalarının Türkiye’nin ihracatını artırdığını belirtti. 
Türk yumurtası kalitesi sayesinde yeni pazarlara da açıldıklarını vurguladı. 

Türkiye, yılın 8 ayında 46 ülkeye toplam 238 milyon dolar değerinde yumurta 
ihracatı yaptı. Irak, Rusya ve ABD en çok ihracat yapılan ülkeler arasında.
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T.C. BİLECİK 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
(ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ SIFATIYLA)

ESAS NO : 2025/241 Esas
Konkordato talebinde bulunan davacılar ERŞAN ET VE ET ÜRÜNLERİ SANAYİ 

VE TİCARET A.Ş. , ERŞAN BESİCİLİK ET SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ, 
Erdal ERŞAN ve Selçuk ERŞAN vekili tarafından açılan ve mahkememizde 
görülmekte olan Konkordato davası nedeniyle;

Bilecik Ticaret Sicil Müdürlüğünün 774 sicil numarasına kayıtlı ERŞAN ET VE 
ET ÜRÜNLERİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş. (VERGİ NO: 1780024959, MERSİS NO: 
0178002495900016),

Erşan Besicilik Et Sanayi Ticaret Limited Şirketi (MERSİS NO : 0368002544800011 
VERGİ NO: 3680025448)

Erdal ERŞANTC: 24076393408
Selçuk ERŞAN TC: 24073393562
Konkordato Komiseri Şevki Yetiker’in sağlık sorunları nedeniyle Komiserlik 

görevinden alınarak yerine Konkordato Komiseri olarak görev yapan Nevzat Kara’nın 
(Telefon No: 0532 722 62 23) görevlendirilmesine karar verildiği, İlanen tebliğ olunur. 
27/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289481

T.C. BURSA 1. TÜKETİCİ MAHKEMESİ
Sayı :2024/541 Esas 18.07.2025 İLAN METNİ
Davacı , TÜRKİYE VAKIFLAR BANKASI TÜRK ANONİM ORTAKLIĞI ileDavalı, 

TEVFİK AHMET ÖZSAN arasında mahkememizde görülmekte olan İtirazın İptali 
(Eser Sözleşmesinden Kaynaklanan) davası nedeniyle;

Davacı vekili dava dilekçesinde özetle; Müvekkili Bankanın Dikkaldırım/Bursa 
Şubesi ile Tevfik Ahmet Özsan arasında akdedilen Dijital Kredi Genel Sözleşmesine 
istinaden adı geçen borçluya krediler kullandırıldığını, Kredi Genel Sözleşmesi’nden 
kaynaklanan kredi kartı verildiğini ve kullandırıldığını, borçluya borcunu ödemesi 
hususunda Beşiktaş 26. Noterliği 07.08.2024 tarih 73946 yevmiye nolu ihtarname 
gönderildiğini ancak borcun ödenmediğini, borçun ödememesi üzerine Bursa 
Banka Alacakları İcra Müdürlüğü’nün 2024/43895 E. sayılı dosyası ile icra takibi 
başlatıldığını, Arabuluculuk kurumuna başvurulduğunu, anlaşılamadığına ilişkin 
tutanak tutulduğunu, davalı tarafın borcu olmadığına ilişkin itirazlarının gerçeği 
yansıtmadığını belirterek, davalının takip tarihi itibariyle Banka Alacakları İcra 
Müdürlüğü’nün 2024/43895 E. Sayılı dosyasında yapılan itirazın iptaline, takibin 
devamına, davalınn takip konusu alacağın %20’sinden az olmamak üzere icra inkar 
tazminatı ödemeye mahkum edilmesine, yargılama giderleri ve vekalet ücretinin 
davalıya yükletilmesine karar verilmesini talep etmiştir.

16/12/2024 tarihli tensip tutanağında, davalıya 6100 sayılı H.M.K’nun 317 ve 
318 maddeleri gereğince davaya cevapları ile tüm delillerini 2 haftalık yasal süre 
içinde ve yasal usule uygun olarak dilekçe ile sunması gerektiği ayrıca 6100 sayılı 
H.M.K’nun(22/07/2020 tarih ve 7251 sayılı Yasa’nın değişik) 139/2. Maddesi 
gereğince duruşma davetiyesine ve sonuçlarına ilişkin diğer hususlar yanında 
tarafların sulh için gerekli hazırlığı yapmaları, duruşmaya sadece taraflardan 
birinin gelmesi ve yargılamaya devam etmek istemesi durumunda gelmeyen 
tarafın yokluğunda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği ve davetiyenin tebliğinden 
itibaren 2 haftalık kesin süre içinde tarafların dilekçelerinde gösterdikleri ancak 
henüz sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya başka yerden getirtilecek 
belgelerin getirtilebilmesi amacıyla gereken açıklamayı yapmaları bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi halinde o delile dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacakları ihtar edilmiştir.

Davalı Tevfik Ahmet Özaslan’ın yapılan tüm aramalara rağmen tebligata yarar açık 
adresi tespit edilmediğinden, dava dilekçesi, tensip tutanağı ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Duruşma 25/09/2025 günü saat 09:50’de mahkememiz duruşma salonunda 
yapılacaktır.

Belirtilen gün ve saatte adı geçen davalının bizzat duruşmada hazır bulunması 
veya kendisini bir vekil ile temsil ettirmesi, aksi halde duruşmalara yokluğunda 
devam edilerek karar verileceği hususu, dava dilekçesi, tensip tutanağı ve duruşma 
günü davetiyesi yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289877

T.C. ÇANAKKALE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/304 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/304 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Merkez İlçe, Barbaros Mahalle/Köy, 215 Ada, 7 Parsel, 

4 Nolu Bağımsız Bölüm Betonarme karkas sistemlidir. Zemin + 3 kat + çatı arası kat 
bulunmaktadır. Bina dış cephesi sıvalı ve boyalıdır (yeşil-beyaz tonlarda). Asansör 
bulunmamaktadır. Giriş kapısı demir ferforjedir. Bağımsız Bölüm, kullanım alanı 
yaklaşık 140 m²’dir. Alt Kat (3. Kat): 2 oda, salon, kapalı mutfak, banyo-WCÜst Kat 
(Çatı Arası): 1 oda, salon, açık mutfak, banyo-WC, teras İç mekanlarda laminat 
parke ve seramik döşeme mevcuttur. Mutfak dolapları MDF kaplama, tezgah arası 
seramik kaplamadır. Banyolar duşakabinli, seramik kaplamalıdır. Pencereler PVC 
doğramadır. Üstkatta şehir manzaralı geniş bir teras yer almaktadır.Taşınmazda 
fiilen oturum bulunmaktadır. Binada asansör mevcut değildir.

Adresi : Çanakkale İli Merkez İlçesi Barbaros Mahallesi Ayten Sokak No:21 
Merkez /ÇANAKKALE

Yüzölçümü : 140 m2 (yaklaşık)
Arsa Payı : 4/12
İmar Durumu :Çanakkale Belediye Başkanlığı’nın yazısı ile taşınmazın 1/1000 

Ölçekli Uygulama İmar planında bitişik nizam 4 kat yerleşim koşullarında ‘konut 
alanı” içerisinde kaldığı, ruhsat tarihinin 20.05.2011 olduğu bildirilmiştir

Kıymeti : 9.800.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Yönetim planı: 23/09/2011, AT 2565 Sayılı Kanunun 

28.Maddesi gereği belirtilen alan içerisinde kalmaktadır -AT 06/02/2007 Tarihli 
Bakanlar Kurulu Kararına İstinaden Yabancı gerçek kişilere ve Tüzel Kişilere 
satılamaz.Sınırlı ve ayni hak tesis edilemez. 16/04/2007 tarih 3255 yevmiye sayılı 
şerhleri mevcuttur. Tapu kaydındaki gibidir. (İhale alıcısına bu şerhler baki olarak 
birlikte tescil yapılacaktır)

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2025 - 14:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2025 - 14:50

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 14:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 14:50

04/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289577

İ
P Başkanı Müsavat Dervişoğlu 
terörsüz Türkiye hedefinin 
başarıya ulaşmaması için ilk 
günden itibaren asılsız iddi-

aları gündeme taşıyan isimlerin 
başında geliyor. Hatta DEM Parti 
İmralı heyeti için “bunlar iki dil, iki 
devlet, iki bayrak istiyor” diyerek 
attığı iftira bizzat İmralı heyeti 
üyesi Sırrı Süreyya Önder tarafın-
dan “ne iki dil ne iki bayrak ne iki 
devlet ne de bölünme arzusu ta-
şıyoruz. Sadece gelecek nesillere 
barışı miras bırakalım istiyoruz” 
diyerek yalanlamıştı. Dervişoğlu 
ve dar çevresi terörsüz Türkiye 
için elini taşın altına koymak yeri-
ne kurusıkı iddialarla gündeme 
gelmeyi tercih etti. 

Geçtiğimiz günlerde yaptığı bir 
açıklamada “Ben şalter değilim. 
Beni indirip, kaldıramazsınız. Ben 
görüşlerimle sigortayım. Milletin 
ortalamasını temsil ediyorum. 
Bunların hiçbiri hiçbir emelinden 
de vazgeçmedi. Üniter devlet 
yapısına karşı halen adem-i mer-
keziyetçiliği savunuyorlar. Lozan’ı 
eleştiriyorlar. Hatta Türkiye’yi 
işgalcilikle ve soykırımcılıkla 
itham ediyorlar. ‘Bu Türkiye’nin 
tabu senedinin varlığına teca-
vüze yeltenmektir’ dedim. ‘Bu 
bir kalkışmadır’ dedim. Söyle-
diklerimin hepsi gerçekleşiyor 
ama nasıl da haklı çıktım diye 
bununla övünecek değilim.” ifa-
delerini kullandı. Ancak PKK’nın 
emellerinden vazgeçtiğini ilan 
eden elimizde üç tane somut 
örnek var. Örgütün kurucusu 
Öcalan’ın 27 Şubat’ta yaptığı 
çağrı, 12 Mayıs’taki PKK’nın fesih 
kongresi ve 11 Temmuz’da örgüt 
üyelerinin silahlarını ateşe atarak 
bırakmaya başlanması… Ayrıca 
bu gelişmelerin sahada pratiğe 
dökülmesi için de Türkiye titiz 
bir takipte…

Ancak bu gelişmeler Mü-
savat Dervişoğlu’nu memnun 
etmeye yetmemiş olacak ki 
bunlar hiç yaşanmamış hatta 
hiç olmamış gibi davranmaya 
gayret gösterdi. Terörsüz Türkiye 
hedefi Türk milletinde karşılık 
buldu. Müsavat Dervişoğlu ve dar 
çevresi ise milletin karşısında 
konumlanmayı doğru buldu. Bu 
süreçte PKK’nın bitişiyle İP’in 
eriyişi aynı düzlemde yol aldı. 

Rahatsızlığının asıl kaynağıydı 
buydu. Terörün varlığından hak-
lılık payı çıkaran sözde bir Türk 
milliyetçisi partisinin ayakta 
kalması için terörün varlığından 
medet umar hale düştü. 

Müsavat Dervişoğlu terörsüz 
Türkiye hedefiyle ilgili ortaya 
alternatif bir çözüm önerisi sun-
muş olsaydı buradan hareketle 
haklı çıkmasını gerektirecek 
bir durum oluşabilirdi. Ancak 
Dervişoğlu terörsüz Türkiye he-
defini eleştirip, asılsız iddia, iftira 
ve yalanlarla sabote etmekten 
başka bir şey yapmadı. Aksine 
“bunlar hedefinden vazgeçme-
di” dedikleriyle geçmişte siyasi 
ittifaklar yaptı. Demek ki ittifak 
yaptıkları dönemde ki iddiaları 
Müsavat Dervişoğlu’na daha 
makul geliyordu.

“47 yıllık terör son bulmalı 
mı?” sorusuna verilen “evet” 
cevabı sorumluluk sahibi bir siya-
setçiyi haklı çıkarmaya yetmez. 
Bunun için sorumluluk alması 
gerekir. Hele ki Türk milliyetçisi 
olduğunu iddia eden bir siyasetçi 
için bu sorumluluk herkesten 
daha fazla olmalıdır. Terörsüz 
Türkiye hedefini samimi kay-
gılarla eleştirmek bir siyasetçi 
için normal karşılanabilir ama 
sorumlu bir siyasetçi eleştirinin 
karşısına bir de çözüm alternatifi 
koymalıdır. Müsavat Dervişoğlu 
ve dar çevresinin bugüne kadar 
terörün “ebediyen” nasıl bitece-
ğine dair bir görüşüne ne yazık ki 
şahit olmadık. Bu güruh izlemekle 
yetinen, seyretmekten haz du-
yan, görmeyi değil bakmayı tercih 
eden, eline çekirdeğini alıp koltu-
ğuna uzanan bir dizi izleyicisin-
den daha yüksek bir performans 
sergileyemedi.

Oysa Türk milliyetçisi olduğu-
nu iddia eden ve Türk milliyet-
çisi gibi yaşayan insanlar hayatı 
geriden, beriden izlemez; hayata 
dokunurlar.

Türk milliyetçileri tribünde 
değil; sahada olurlar.

Türk milliyetçileri rüzgârın 
yönüne, suyun akışına kapılmaz; 
rüzgârın yönünü, suyun yatağını 
değiştirirler.

Türk milliyetçileri tarihi oku-
yan değil; yazanlardır.

Türk milliyetçileri seyretmez; 
inisiyatif alır, seyri değiştirirler.

Müsavat Dervişoğlu bu an-
lamda hem Türk milliyetçiliğinin 
hem de Türk milletinin ortala-
masının çok altındadır. Şalter 
olmadığını iddia edebilir. Hatta 
sigorta olduğunu da söyleyebilir. 
Ancak bu ortalama ile kısa devre 
yapmış biri için ikisinin de bir 
önemi yoktur.

KISA DEVRE 
YAPAN SİYASETÇİ

KADİR YILDIZ
erlikaya, NSosyal 

hesabından yaptığı 
açıklamada, Türki-
ye'nin dün olduğu gibi 

gönüllü geri dönüş sürecinde de 
Suriyeli kardeşlerinin yanında 
olduğunu belirtti. 8 Aralık 2024 
sonrasında Suriye'de meydana 
gelen gelişmelerin ardından 
gönüllü geri dönüşlerin hız 

kazandığını anımsatan Yerli-
kaya, şunları kaydetti: "8 Aralık 
2024 tarihi sonrasında toplam 
474 bin 18 Suriyeli kardeşimiz 
ülkelerine geri dönüş yaptı. 
2016 yılından bu yana gönüllü 
geri dönüş yapan Suriyelilerin 
sayısı 1 milyon 213 bin 620 kişiye 
ulaştı. Ülkemiz göç yönetimini, 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 

Tayyip Erdoğan'ın liderliğinde 
yürütmekte, tarihsel tecrübesi, 
insani yaklaşımı ve rasyonel 
bakış açısıyla dünyaya örnek 
bir model ortaya koymaktadır. 
Suriyeli kardeşlerimizin gönüllü 
geri dönüş işlemlerini Göç İdaresi 
Başkanlığımız koordinasyonun-
da büyük bir hassasiyetle yürüt-
meye devam ediyoruz."

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, 8 Aralık 

2024 tarihinden 
bugüne toplam 

474 bin 18 Suriye-
linin ülkesine dön-

düğünü bildirdi.

474 BiN 18 SURiYELi 
ÜLKESiNE DÖNDÜ 
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gereğince duruşma davetiyesine ve sonuçlarına ilişkin diğer hususlar yanında 
tarafların sulh için gerekli hazırlığı yapmaları, duruşmaya sadece taraflardan 
birinin gelmesi ve yargılamaya devam etmek istemesi durumunda gelmeyen 
tarafın yokluğunda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği ve davetiyenin tebliğinden 
itibaren 2 haftalık kesin süre içinde tarafların dilekçelerinde gösterdikleri ancak 
henüz sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya başka yerden getirtilecek 
belgelerin getirtilebilmesi amacıyla gereken açıklamayı yapmaları bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi halinde o delile dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacakları ihtar edilmiştir.

Davalı Tevfik Ahmet Özaslan’ın yapılan tüm aramalara rağmen tebligata yarar açık 
adresi tespit edilmediğinden, dava dilekçesi, tensip tutanağı ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Duruşma 25/09/2025 günü saat 09:50’de mahkememiz duruşma salonunda 
yapılacaktır.

Belirtilen gün ve saatte adı geçen davalının bizzat duruşmada hazır bulunması 
veya kendisini bir vekil ile temsil ettirmesi, aksi halde duruşmalara yokluğunda 
devam edilerek karar verileceği hususu, dava dilekçesi, tensip tutanağı ve duruşma 
günü davetiyesi yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289877

T.C. ÇANAKKALE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/304 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/304 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Merkez İlçe, Barbaros Mahalle/Köy, 215 Ada, 7 Parsel, 

4 Nolu Bağımsız Bölüm Betonarme karkas sistemlidir. Zemin + 3 kat + çatı arası kat 
bulunmaktadır. Bina dış cephesi sıvalı ve boyalıdır (yeşil-beyaz tonlarda). Asansör 
bulunmamaktadır. Giriş kapısı demir ferforjedir. Bağımsız Bölüm, kullanım alanı 
yaklaşık 140 m²’dir. Alt Kat (3. Kat): 2 oda, salon, kapalı mutfak, banyo-WCÜst Kat 
(Çatı Arası): 1 oda, salon, açık mutfak, banyo-WC, teras İç mekanlarda laminat 
parke ve seramik döşeme mevcuttur. Mutfak dolapları MDF kaplama, tezgah arası 
seramik kaplamadır. Banyolar duşakabinli, seramik kaplamalıdır. Pencereler PVC 
doğramadır. Üstkatta şehir manzaralı geniş bir teras yer almaktadır.Taşınmazda 
fiilen oturum bulunmaktadır. Binada asansör mevcut değildir.

Adresi : Çanakkale İli Merkez İlçesi Barbaros Mahallesi Ayten Sokak No:21 
Merkez /ÇANAKKALE

Yüzölçümü : 140 m2 (yaklaşık)
Arsa Payı : 4/12
İmar Durumu :Çanakkale Belediye Başkanlığı’nın yazısı ile taşınmazın 1/1000 

Ölçekli Uygulama İmar planında bitişik nizam 4 kat yerleşim koşullarında ‘konut 
alanı” içerisinde kaldığı, ruhsat tarihinin 20.05.2011 olduğu bildirilmiştir

Kıymeti : 9.800.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Yönetim planı: 23/09/2011, AT 2565 Sayılı Kanunun 

28.Maddesi gereği belirtilen alan içerisinde kalmaktadır -AT 06/02/2007 Tarihli 
Bakanlar Kurulu Kararına İstinaden Yabancı gerçek kişilere ve Tüzel Kişilere 
satılamaz.Sınırlı ve ayni hak tesis edilemez. 16/04/2007 tarih 3255 yevmiye sayılı 
şerhleri mevcuttur. Tapu kaydındaki gibidir. (İhale alıcısına bu şerhler baki olarak 
birlikte tescil yapılacaktır)

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2025 - 14:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2025 - 14:50

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 14:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 14:50

04/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289577

T.C. BİLECİK 3. ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
(ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ SIFATIYLA)

ESAS NO : 2025/241 Esas
Konkordato talebinde bulunan davacılar ERŞAN ET VE ET ÜRÜNLERİ SANAYİ 

VE TİCARET A.Ş. , ERŞAN BESİCİLİK ET SANAYİ TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ, 
Erdal ERŞAN ve Selçuk ERŞAN vekili tarafından açılan ve mahkememizde 
görülmekte olan Konkordato davası nedeniyle;

Bilecik Ticaret Sicil Müdürlüğünün 774 sicil numarasına kayıtlı ERŞAN ET VE 
ET ÜRÜNLERİ SANAYİ VE TİCARET A.Ş. (VERGİ NO: 1780024959, MERSİS NO: 
0178002495900016),

Erşan Besicilik Et Sanayi Ticaret Limited Şirketi (MERSİS NO : 0368002544800011 
VERGİ NO: 3680025448)

Erdal ERŞANTC: 24076393408
Selçuk ERŞAN TC: 24073393562
Konkordato Komiseri Şevki Yetiker’in sağlık sorunları nedeniyle Komiserlik 

görevinden alınarak yerine Konkordato Komiseri olarak görev yapan Nevzat Kara’nın 
(Telefon No: 0532 722 62 23) görevlendirilmesine karar verildiği, İlanen tebliğ olunur. 
27/08/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289481

T.C. BURSA 1. TÜKETİCİ MAHKEMESİ
Sayı :2024/541 Esas 18.07.2025 İLAN METNİ
Davacı , TÜRKİYE VAKIFLAR BANKASI TÜRK ANONİM ORTAKLIĞI ileDavalı, 

TEVFİK AHMET ÖZSAN arasında mahkememizde görülmekte olan İtirazın İptali 
(Eser Sözleşmesinden Kaynaklanan) davası nedeniyle;

Davacı vekili dava dilekçesinde özetle; Müvekkili Bankanın Dikkaldırım/Bursa 
Şubesi ile Tevfik Ahmet Özsan arasında akdedilen Dijital Kredi Genel Sözleşmesine 
istinaden adı geçen borçluya krediler kullandırıldığını, Kredi Genel Sözleşmesi’nden 
kaynaklanan kredi kartı verildiğini ve kullandırıldığını, borçluya borcunu ödemesi 
hususunda Beşiktaş 26. Noterliği 07.08.2024 tarih 73946 yevmiye nolu ihtarname 
gönderildiğini ancak borcun ödenmediğini, borçun ödememesi üzerine Bursa 
Banka Alacakları İcra Müdürlüğü’nün 2024/43895 E. sayılı dosyası ile icra takibi 
başlatıldığını, Arabuluculuk kurumuna başvurulduğunu, anlaşılamadığına ilişkin 
tutanak tutulduğunu, davalı tarafın borcu olmadığına ilişkin itirazlarının gerçeği 
yansıtmadığını belirterek, davalının takip tarihi itibariyle Banka Alacakları İcra 
Müdürlüğü’nün 2024/43895 E. Sayılı dosyasında yapılan itirazın iptaline, takibin 
devamına, davalınn takip konusu alacağın %20’sinden az olmamak üzere icra inkar 
tazminatı ödemeye mahkum edilmesine, yargılama giderleri ve vekalet ücretinin 
davalıya yükletilmesine karar verilmesini talep etmiştir.

16/12/2024 tarihli tensip tutanağında, davalıya 6100 sayılı H.M.K’nun 317 ve 
318 maddeleri gereğince davaya cevapları ile tüm delillerini 2 haftalık yasal süre 
içinde ve yasal usule uygun olarak dilekçe ile sunması gerektiği ayrıca 6100 sayılı 
H.M.K’nun(22/07/2020 tarih ve 7251 sayılı Yasa’nın değişik) 139/2. Maddesi 
gereğince duruşma davetiyesine ve sonuçlarına ilişkin diğer hususlar yanında 
tarafların sulh için gerekli hazırlığı yapmaları, duruşmaya sadece taraflardan 
birinin gelmesi ve yargılamaya devam etmek istemesi durumunda gelmeyen 
tarafın yokluğunda yapılan işlemlere itiraz edemeyeceği ve davetiyenin tebliğinden 
itibaren 2 haftalık kesin süre içinde tarafların dilekçelerinde gösterdikleri ancak 
henüz sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya başka yerden getirtilecek 
belgelerin getirtilebilmesi amacıyla gereken açıklamayı yapmaları bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi halinde o delile dayanmaktan vazgeçmiş 
sayılacakları ihtar edilmiştir.

Davalı Tevfik Ahmet Özaslan’ın yapılan tüm aramalara rağmen tebligata yarar açık 
adresi tespit edilmediğinden, dava dilekçesi, tensip tutanağı ve duruşma gününün 
ilanen tebliğine karar verilmiştir.

Duruşma 25/09/2025 günü saat 09:50’de mahkememiz duruşma salonunda 
yapılacaktır.

Belirtilen gün ve saatte adı geçen davalının bizzat duruşmada hazır bulunması 
veya kendisini bir vekil ile temsil ettirmesi, aksi halde duruşmalara yokluğunda 
devam edilerek karar verileceği hususu, dava dilekçesi, tensip tutanağı ve duruşma 
günü davetiyesi yerine geçerli olmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289877

T.C. ÇANAKKALE İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/304 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/304 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Çanakkale İl, Merkez İlçe, Barbaros Mahalle/Köy, 215 Ada, 7 Parsel, 

4 Nolu Bağımsız Bölüm Betonarme karkas sistemlidir. Zemin + 3 kat + çatı arası kat 
bulunmaktadır. Bina dış cephesi sıvalı ve boyalıdır (yeşil-beyaz tonlarda). Asansör 
bulunmamaktadır. Giriş kapısı demir ferforjedir. Bağımsız Bölüm, kullanım alanı 
yaklaşık 140 m²’dir. Alt Kat (3. Kat): 2 oda, salon, kapalı mutfak, banyo-WCÜst Kat 
(Çatı Arası): 1 oda, salon, açık mutfak, banyo-WC, teras İç mekanlarda laminat 
parke ve seramik döşeme mevcuttur. Mutfak dolapları MDF kaplama, tezgah arası 
seramik kaplamadır. Banyolar duşakabinli, seramik kaplamalıdır. Pencereler PVC 
doğramadır. Üstkatta şehir manzaralı geniş bir teras yer almaktadır.Taşınmazda 
fiilen oturum bulunmaktadır. Binada asansör mevcut değildir.

Adresi : Çanakkale İli Merkez İlçesi Barbaros Mahallesi Ayten Sokak No:21 
Merkez /ÇANAKKALE

Yüzölçümü : 140 m2 (yaklaşık)
Arsa Payı : 4/12
İmar Durumu :Çanakkale Belediye Başkanlığı’nın yazısı ile taşınmazın 1/1000 

Ölçekli Uygulama İmar planında bitişik nizam 4 kat yerleşim koşullarında ‘konut 
alanı” içerisinde kaldığı, ruhsat tarihinin 20.05.2011 olduğu bildirilmiştir

Kıymeti : 9.800.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Yönetim planı: 23/09/2011, AT 2565 Sayılı Kanunun 

28.Maddesi gereği belirtilen alan içerisinde kalmaktadır -AT 06/02/2007 Tarihli 
Bakanlar Kurulu Kararına İstinaden Yabancı gerçek kişilere ve Tüzel Kişilere 
satılamaz.Sınırlı ve ayni hak tesis edilemez. 16/04/2007 tarih 3255 yevmiye sayılı 
şerhleri mevcuttur. Tapu kaydındaki gibidir. (İhale alıcısına bu şerhler baki olarak 
birlikte tescil yapılacaktır)

Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 28/10/2025 - 14:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 04/11/2025 - 14:50

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 20/11/2025 - 14:50

  Bitiş Tarih ve Saati : 27/11/2025 - 14:50

04/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289577

İstanbul'da Cihannüma Derneğince 2025-2026 eğitim 
öğretim yılının başlaması dolayısıyla ve İsrail'in 

Gazze'de düzenlediği saldırılarda hayatını kaybedenler için 
"Aileler Gazze İçin Sabah Namazı'nda Buluşuyor" programı 
düzenlendi. Fatih Camii'nde, Diyanet İşleri Başkanı Prof. Dr. 
Ali Erbaş, Vali Davut Gül, dernek yetkilileri ile vatandaşlar 
sabah namazında bir araya geldi. Erbaş'ın kıldırdığı nama-
zın ardından, Kur'an-ı Kerim okundu, okulların açılması 
dolayısıyla ve İsrail'in Gazze'de düzenlediği saldırılarda 
hayatını kaybedenler ve katliamların son bulması için dua 
edildi. Tesbihatlar ve getirilen salavatların ardından cemaa-
te hitap eden Erbaş, çocuklar için din eğitiminin önemli 
olduğunu söyledi. Erbaş, Filistin'de İsrail'in düzenlediği 
saldırılara da değinerek, yaşanan zulmün bir an önce 
bitirilmesi gerektiğini vurguladı.

'Afet ve acil 
kurtarma' 
köpekleri 
göreve hazır

Bursa’nın İznik 
ilçesinde, Büyükşehir 

Belediyesi İtfaiye Dairesi Baş-
kanlığı bünyesinde 2 yıldır 
özel eğitimden geçirilen 
arama köpekleri, afet ve 
acil durumlarda kullanılmak 
üzere göreve hazır hâle 
geldi. İznik’te oluşturulan 
'K9 Canlı Arama Birimi'nde 
köpekler, deprem, sel, kayıp 
arama ve enkaz altında 
mahsur kalanların yerini 
tespit edebilmek için çeşitli 
senaryolarla yetiştiriliyor. 
İtfaiye bünyesinde görev 
yapan Tetik, Nomex, Kiraz 
ve Zeus isimli köpeklerden 
2’si eğitimlerini tamamlayıp 
sahada göreve çıkabilecek 
seviyeye ulaştı. Biri 5, diğeri 
13 aylık olan yavru köpeklerin 
ise eğitimleri sürerken, aktif 
olarak görev yapan 86 canlı 
arama köpeği bulunuyor. 
19 personel, 4 araç ve 2 K9 
eğitmeniyle gürültü, duman, 
dar alan ve kalabalık gibi afet 
koşullarının bire bir yansıtıl-
dığı eğitimlerde, köpeklerin 
her türlü durumda en etkin 
performansı gösterebilmesi 
için uygulamalı çalışmalar 
yapılıyor.

Y

Gazze için sabah 
namazı buluşması



Tüketici Konfederasyonu 
(TÜKONFED) Başkan 

Vekili İbrahim Güllü, yüzlerce 
üniversite öğrencisinin dijital 
eğitim seti mağduru oldu-
ğunu belirterek, “Öğrenciler 
cayma hakkını kullanmak 
için satıcıyı aradıklarında, 
‘Talebinizi aldık, iptal ede-
ceğiz’ deniliyor, ancak süre 
geçtiği için sonradan iptal 
işlemi yapılamıyor” dedi. 
Üniversitelerde bazı firmala-
rın yüksek fiyatlarla sattığı 
dijital eğitim setini satın alan 
birçok öğrenci, sisteme giriş 
yaptığında basit bir arayüz-
le karşılaşıyor. Fiyatları 15 
bin liradan başlayan setler, 
çoğu zaman öğrencilere 

cazip vaatlerle tanıtılıyor. 
İddiaya göre, kendilerini de 
üniversite öğrencisi olarak 
tanıtan satıcılar, öğrencile-
re sözleşme imzalattıktan 
sonra ‘cayma hakkı’ bulun-
masın diye setleri hemen 
açtırıyor ve dijital ortamda 

giriş yaptırılıyor. Öğrenciler 
14 gün içinde iade talebinde 
bulunduklarında ise firma-
lar, ‘Set kullanıldığı için geri 
alınamaz’ yanıtını veriyor. 
Öğrencilerin tüm konuşma-
ları belgelemeleri gerektiğini 
belirten Güllü, “Öğrencilerin 
mutlaka yazılı bir bildirim 
yapmaları gerekir. Bu bildi-
rim bir noter ihtarı, e-pos-
ta veya hatta WhatsApp 
yazışması olabilir. Mahke-
meler bu tür yazışmaları da 
delil olarak kabul edebiliyor. 
Özellikle sosyal medyada en 
çok şikâyet edilen konuların 
başında bu geliyor ve öğren-
ciler çok sayıda mağduriyet 
bildiriyor” dedi. 
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2002’den 2025’e 
okul sayısı yüzde 70 
arttı, eğitim bütçesi 
200 kat büyüdü. 

Bugün yalnızca 
okullar açılmadı; 
bugün Türkiye’nin 
geleceği yeniden 

filizlenmeye başladı. Tüm 
kademelerde yaklaşık 20 
milyon öğrenci ders sıra-
larına oturdu. 1,2 milyon 
öğretmen, yaklaşık 74 bin 
okul ve 750 bine yakın ders-
likte öğrencileriyle buluştu. 
Veliler ise çocuklarını 
umutla uğurladı; gözlerinde 
yarına dair heyecan ve 
güven vardı.

Çalan ilk ders zili, yalnızca 
bir eğitim yılını değil; aynı za-
manda Türkiye Yüzyılını inşa 
edecek,  Türk milletinin de-
ğerlerini ve özülküsünü (viz-
yonunu) kuşaktan kuşağa ta-
şıyacak yeni bir sayfa açıyor. 
Çünkü eğitim, bir ülkenin 
en güçlü yatırımını temsil 
eder ve bu sabah, o yatırımın 
en canlı hâlini görmenin 
gururunu yaşıyoruz. 

Her yeni eğitim yılı, yal-
nızca takvimde bir dönemin 
başlangıcı değildir; aynı 
zamanda paydaşların ortak 
hayallerini ve kaygılarını da 
beraberinde getirir.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) 
için bu yılın en önemli hedefi; 
eğitimi daha adil, daha nitelikli 
ve daha çağdaş bir yapıya 
kavuşturmaktır. Öğrencilerin 
yalnızca entelektüel değil, aynı 
zamanda ahlaki gelişimlerini 
de önceleyen bütüncül bir 
eğitim anlayışı bu hedefin 
merkezindedir. Çünkü 
eğitimdeki kalite ve nitelik, 
geleceğin Türkiye’sini inşa ede-
cek en sağlam temeli oluşturur.

Öğretmenler için okulun 
ilk günü, öğrenciler kadar 
heyecan vericidir. Onlar 
yalnızca ders anlatmaz; 
hayatın yolunu aydınlatır, 
gençliğe rehberlik eder. 

Veliler için eğitim demek, 
güvenli bir okul ortamında 
nitelikli bir öğretim demektir. 
Çocuklarının yalnızca 
sınavlara değil, hayata 
hazırlanmasını isterler.

Ve işin tam merkezindeki 
öğrenciler… Onların beklen-
tisi çok sade: Anlaşıldıkları 
ve değer gördükleri bir okul. 
Yalnızca derslerle değil, sporla, 
sanatla, arkadaşlıkla büyüye-
bilecekleri bir eğitim ortamı. 
Çünkü okul onlar için hayatın 
bir provasıdır; hayallerini kur-
dukları sahnedir.

İyi bir okul, öğrenciyi 
merkeze alır ve toplumsal 
değerleri gözetir. Kapalı bir 
yapı değil; açık ve dinamik 
bir ekosistem olmalıdır. 
Ekonomik ve sosyal 
ihtiyaçları dikkate alır, 
öğrencilere yalnızca bilgi 

değil, aynı zamanda hayat 
becerileri kazandırır. Ezbere 
dayalı yöntemler yerine; soru 
sormayı, problem çözmeyi, 
teknoloji ve yapay zekâdan 
yararlanarak farklı yollar 
keşfetmeyi teşvik eden bir 
öğrenme ortamı sunar.

Güçlü bir okul kültürü, gü-
ven, etkileşim, iş birliği, is-
tikrar, empati ve saygı üzeri-
ne kuruludur. Okula çocuğun 
gözünden bakabilmek, onun 
varlığının okulun anlamını 
belirlemesine izin vermek 
önemlidir. Bu nedenle tüm 
süreç ve kaynaklar öğrenci 
merkezli olmalı; esas hedef, 
sınıfı ve öğrenciyi sürekli 
geliştirmek olmalıdır.

Unutulmamalıdır ki, sağ-
lıklı bir okul kültürü yalnızca 
bilgi aktaran bir yapı değildir; 
aynı zamanda geleceğin 
bilinçli, sorumlu ve üretken 
bireylerini yetiştiren en 
önemli zemindir. İyi bir okul, 
hem öğrencinin hem de top-
lumun ortak umududur. Bu 
nedenle, MEB’in kronikleşen 
sorunlara neşter vururken 
özellikle bazı hayati mese-
lelere ivedilikle çözüm üret-
mesi beklenmektedir. Peki, 
bu sorunlar nelerdir?

Başta, 21. yüzyıl becerilerini 
kazandırmakta zorlanan ve 
her Bakan döneminde değişen 
müfredat istikrarsızlığı…

Sosyal, kültürel ve sanat-
sal gelişimi gölgede bırakan 
sınav odaklı sistem…

Öğretmenlerin mesleklerinin 
değerinin bilinmesi, 
emeklerinin karşılığını 
alması, yönetimde liyakat 
odaklı profesyonelleşmenin 
sağlanması, sözleşmeli 
ve ücretli öğretmenlik 
uygulamalarına son verilmesi, 
yer değişikliği taleplerinin dik-
kate alınması, ekonomik sıkın-
tıların iyileştirilmesi, nitelikli 
hizmet içi eğitimlerin yeniden 
düzenlenmesi…

Kalabalık sınıflar, kırsalda 
yetersiz okul ve teknoloji 
imkanları… 

Özel ve devlet okulları 
arasındaki belirgin farklar…

Öğrencilerin psikolojik, sos-
yal, akademik ve kariyer geli-
şimlerini destekleyen psikolojik 
danışma ve rehberlik hizmetle-
rindeki ciddi eksiklikler… 

Çözüm önerileri ise 
açıktır: Uzun vadeli planla-
ma ve istikrarlı politikalar…

Yeni eğitim yılı, yeni bir 
başlangıç demektir. Bakanlı-
ğın politikaları, öğretmenle-
rin emeği, velilerin desteği ve 
öğrencilerin heyecanı bir-
leştiğinde ortaya çıkan tablo, 
ülkenin geleceğini şekil-
lendirecektir. Bizlere düşen 
görev, bu ortak hayale sahip 
çıkmak ve eğitimi hep bir-
likte daha ileriye taşımaktır.

Diliyoruz ki yeni eği-
tim-öğretim yılı; öğrencile-
rimizin hayallerine, öğret-
menlerimizin emeklerine, 
velilerimizin beklentilerine 
ve Türkiye’nin maziden atiye 
uzanan yolculuğuna karşılık 
versin. Yeni eğitim-öğretim 
yılı hayırlı olsun…

ZILIN SESI 
GELECEĞIN SESI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezince 
(ÖSYM), 402 bin 105 adayın başvurduğu Kamu 

Personel Seçme Sınavı (2025-KPSS) A Grubu Genel 
Yetenek-Genel Kültür oturumu yapıldı. Türkiye’de 81 
il ve Lefkoşa’daki 135 sınav merkezinde, saat 10.15’te 
başlayan Genel Yetenek-Genel Kültür oturumu 
için adaylar erken saatlerde sınav binalarına 
gitti. Adaylar, sınava giriş belgeleri ve kimlikleri 
kontrol edilerek salonlara alındı. Sınavda adayları 

yalnız bırakmak istemeyen aileler ve yakınları da 
sabah saatlerinde sınav yerlerine geldi. Fakültenin 
girişinde adaylara başarılar dileyerek uğurlayan 
aileler, sınav heyecanına ortak oldu.  Adaylara 
çoktan seçmeli 120 soru için 130 dakika veridi. Genel 
Yetenek-Genel Kültür oturumu 1040 binada, toplam 
17 bin 41 salonda uygulandı. Oturumda 54 bin 168 
görevli yer aldı.  Alan Bilgisi Sınavları ise 13-14 Eylül 
tarihlerinde, üç oturum şeklinde yapılacak. 

KPSS Genel Yetenek-Genel 
Kültür oturumları yapıldı

 Üniversiteliye ‘eğitim seti’ tuzağı

-Birinci dönem ara tatili 10-14 Kasım’da yapılacak. Atatürk Haftası’nın 
birinci ara tatile denk gelmesi nedeniyle, Bakanlığa bağlı tüm okul ve 

kurumlarda, Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşlarını anmaya yönelik 
bilimsel toplantı, konferans, sergi, yarışma ve tiyatro gibi etkinlikler bir önceki 

hafta, öğrenci, öğretmen, eğitim kurumu yöneticisi ve velilerin katılımıyla 
gerçekleştirilecek. Yeni eğitim öğretim yılı birinci dönemi 16 Ocak 2026’da sona 
erecek. Yarıyıl tatili, 19 Ocak Pazartesi başlayacak ve 30 Ocak Cuma sona erecek. 

İkinci dönem, 2 Şubat Pazartesi başlayacak ve 26 Haziran Cuma gününe kadar 
sürecek. İkinci dönem ara tatili ise 16 Mart’ta başlayıp 20 Mart’ta sona erecek.

 İLK ARA 
TATIL, 10-14 

KASIM’DA
Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) bağlı ilk ve ortaöğretim kurumlarında 
2025-2026 eğitim-öğretim yılı “Orman Yangınlarına Karşı Yeşil 

Vatanı Korumak” temalı ilk dersle bugün başlıyor.  Yeni öğretim yılında 
tüm kademelerde yaklaşık 18 milyon öğrenci ve 1,2 milyon öğretmen, bu 
yıl açılması planlananlarla birlikte ülke genelinde 74 bin 538 okul ve 761 bin 
416 derslikte bir araya gelecek. 2024-2025 eğitim öğretim yılında kademeli 
olarak başlatılan “Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli”nin öğretim programları, 
bu yıl ana sınıfı ve uygulama sınıflarında, ilkokul 1 ile 2, ortaokul 5 ile 6, 
ortaöğretim hazırlık ve 9 ile 10’uncu sınıflarda uygulanacak.

18 MILYON
ÖĞRENCI 
DERSBAŞI 
YAPIYOR

ürkiye’de son 22 yılda eğitim ala-
nında köklü değişiklikler yaşandı. 

2002’den 2025’e kadar geçen sü-
rede okul ve derslik sayısı önemli 

ölçüde artırılırken, okullaşma oranları da 
dikkat çekici seviyelere ulaştı. Eğitim bütçesi 
ise 10 milyar liradan 2 trilyon liranın üzerine 
çıkarak tarihi bir seviyeye ulaştı.

Eğitime rekor bütçe
2002 yılında 10,4 milyar TL olan eğitim büt-

çesi, 2025 itibarıyla 2 trilyon 186 milyar TL’ye 
yükseldi. OECD verilerine göre Türkiye, eğitim 
harcamalarının kamu bütçesindeki payını 
OECD ortalamasının üzerine taşıdı. Eğitimdeki 
bütçe artışı, son 22 yılın bu alandaki en önce-
likli devlet politikası olduğunu ortaya koydu.

Okul ve derslik sayısı arttı
Milli Eğitim Bakanlığı verilerine göre, 

2002-2003 eğitim öğretim yılında 43 bin 696 
olan okul sayısı, 2023-2024 döneminde 75 
bin 467’ye yükseldi. Aynı dönemde derslik 
sayısı da 367 binden 743 bine çıkarıldı.

Okullaşma oranlarında büyük artış
İlköğretimde net okullaşma oranı 2002’de 

yüzde 90,98 iken, 2023-2024 döneminde bu 
oran yüzde 95,65’e ulaştı. Ortaöğretimde ise 
daha çarpıcı bir yükseliş görüldü. 2002’de 
yüzde 50,57 olan net okullaşma oranı, 2023-
2024’te yüzde 87,97’ye çıktı.  

Ders kitapları ücretsiz dağıtıldı
Son 23 yılda toplamda 4 milyar 320 milyon 

adet ders kitabı öğrencilere ücretsiz olarak da-
ğıtıldı. 2025-2026 eğitim öğretim yılında ise 184 
milyon kitabın ücretsiz ulaştırıldığı açıklandı.

Dijital eğitimde atılım: FATİH Projesi
Dijital dönüşüm kapsamında yürütülen FA-

TİH Projesi ile bugüne kadar 629 bin 277 etkile-
şimli tahta sınıflara yerleştirildi. Ayrıca 20 bin-
den fazla dijital içerik öğrencilerin kullanımına 
sunuldu.  2025 yılı sonuna kadar 50 bin okulun 
yüksek hızlı internet altyapısına kavuşması 
hedefleniyor. Yine bugüne kadar 14. 750 okula 
geniş bant internet ulaştırıldı; bu sayının 18 
bine çıkarılması için protokoller imzalandı.  Ay-
rıca Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında, 
Temel Eğitim ve Ortaöğretim kademelerine 
yönelik, öğretim programlarıyla uyumlu ve son 
teknolojiyle hazırlanmış yeni nesil içerikler; 
1.721 öğretim materyali, 170 zenginleştirilmiş 
kitap, 2.148 eğitsel video, 500 üç boyutlu model 
ve 132 simülasyon EBA üzerinden öğretmen ve 
öğrencilerin hizmetine sunuldu.

Fırsat eşitliği güçlendi
Eğitim alanında uygulanan reformlar sade-

ce altyapıyla sınırlı kalmadı. Meslek liselerin-
de yıllarca süren katsayı adaletsizliğine son 
verildi. Başörtüsü serbestisi gibi uygulama-
larla öğrenci ve eğitim çalışanlarının haklarına 
erişimi kolaylaştırıldı. Kız çocuklarının eğitime 
katılımını teşvik eden politikalar ise toplumun 
her kesiminde fırsat eşitliğini güçlendirdi.

T
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve 
eşi Emine Erdoğan’ın himayelerinde baş-

latılan “Okuryazarlık Seferberliği” kapsamında 
2018’den bugüne kadar açılan kurslara 1 milyon 
867 bin 859 kişi katıldı. Birleşmiş Milletler Eği-
tim, Bilim ve Kültür Örgütünün (UNESCO) aldığı 
kararla 1967’den bu yana her yıl 8 Eylül, “Ulus-
lararası Okuryazarlık Günü” olarak kutlanıyor. 
Gün kapsamında okuryazarlığın temel insan 
hakları meselesi olduğunu vurgulayan UNESCO, 
karşılıklı anlayışı, sosyal uyumu ve barışı teşvik 
etmek için okuryazarlığın önemine dikkati 
çekiyor. UNESCO verilerine göre, okuryazarlık 
oranındaki artışa rağmen dünya genelinde 739 
milyon yetişkin hâlâ okuma yazma bilmiyor 

ve bu kişilerin üçte ikisi kadınlardan oluşuyor. 
Türkiye’de de okuryazarlık oranlarının 
artırılmasına yönelik yetişkinleri merkeze alan 
çalışmalar yürütülüyor. 

978 bin 73 kişi belge aldı
Okuryazarlık Seferberliği’ne 

vatandaşlar da yoğun ilgi gösterdi. 2018’den 
bugüne kadar açılan kurslara 1 milyon 867 
bin 859 kişi katılırken, bu kursiyerlerden 
978 bin 73’ü kursu başarıyla tamamlayarak 
“Okuryazarlık Belgesi” almaya hak kazandı. 
Bu kişilerden 253 bin 56’sı “Yetişkinler İkinci 
Kademe Eğitimi Başarı Belgesi”ni de alarak 
ilkokul eğitim seviyesine ulaştı.

‘OKURYAZARLIK SEFERBERLIĞI’  
ILE 1,9 MILYON KIŞIYE ULAŞILDI

İstanbul Valiliği, öğrencilerin huzur 
ve güvenliğini sağlamak amacıyla 

okul önleri ve çevrelerinde alınan güvenlik 
tedbirlerini açıkladı. Valilikten yapılan açık-
lamaya göre, İstanbul’da bugün 3 milyona 
yakın öğrenci ile 170 binden fazla öğretmen 
dersbaşı yapacak. Bu kapsamda, 2025-2026 
eğitim öğretim yılının huzur ve güven içeri-
sinde geçirilebilmesi için İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğünce sorumluluk alanındaki 808 
noktada, 1496 ekip ve 3 bin 151 personel ile 
okul tedbirleri uygulanacak. Bu tedbirler, 
eğitim öğretim yılı boyunca uygulanmaya 

devam edecek. Çocuk Şube Müdürlüğü 
personelinden oluşan 569 ekip, önceden be-
lirlenmiş okullarda giriş ve çıkış saatlerinde 
sabit olarak görev yapacak. Okullarda ve okul 
çevrelerinde meydana gelebilecek güvenlik 
sorunlarına müdahale edebilmek için kurulan 
Mobil Okul Timleri de 39 ilçede 47 ekiple 
görev yapacak. Yoğunlaştırılmış güvenlik 
uygulamaları günlük 120 noktada, çocuk, 
asayiş, trafik, önleyici, narkotik şube ve 
İlçe Emniyet Müdürlükleri personellerinden 
oluşan 331 ekiple eğitim öğretim dönemi 
boyunca aralıksız devam edecek.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) Başkanı 
Rifat Hisarcıklıoğlu, Milli Eğitim Bakanlığı iş birliğiyle 

başlattıkları “154 İlçeye 154 Okul” projesi kapsamında 
bu yıl 45 yeni okulu öğrencilerle buluşturacaklarını 

bildirdi. Hisarcıklıoğlu, Milli Eğitim Bakanlığı iş birliğiyle 
başlattıkları projeye ilişkin açıklama yaptı. TOBB olarak, 

81 ili eğitim tesisiyle donattıklarını 
aktaran Hisarcıklıoğlu, “154 

İlçeye 154 Okul” projesi 
kapsamında da bu yıl 45 
yeni okulu, öğrencilerle 

buluşturacaklarını belirtti. 
Geçen yıl 43 okul açtıklarını 

hatırlatan Hisarcıklıoğlu, 10 okulun 
inşaatının sürdüğünü, 56 okulun ise projelendirme 

aşamasında olduğunu kaydetti. Bugüne kadar 241 eğitim 
tesisini tamamladıklarına dikkati çeken Hisarcıklıoğlu, 

“Ülkemizin geleceğine yatırım yapıyoruz. Heyecanlıyız, 
45 yeni okulumuz açılıyor, gururluyuz. 241 eğitim tesi-
simizde, ders zili çalıyor. 2025-2026 eğitim öğretim yılı 

öğrencilerimiz, öğretmenlerimiz ve velilerimiz için hayırlı 
olsun. Evlatlarımıza başarılar diliyorum” diye konuştu.

İstanbul Valiliği güvenlik 
TEDBIRLERINI AÇIKLADI

TOBB’DAN 
45 YENI OKUL 
DESTEĞI

İBRAHIM GÜLLÜ
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K Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Parti 

Sözcüsü Ömer Çelik, 
Kocaeli İl Başkanlığında 

gerçekleştirdiği basın toplantısında 
gündeme ilişkin değerlendirme-
lerde bulundu. CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel'in Cumhurbaşkanı 
Erdoğan'a dönük ifadelerine tepki 
gösteren Çelik, "Son birkaç haftadır 
cumhurbaşkanımıza ve partimize 
dönük çirkin ve yakışıksız ifadeler. 
Birinci meselesi kendi partisi ile 
uğraşmak olması gerektiğini düşü-
nüyoruz" dedi.

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
basın toplantısında yaptığı ko-
nuşmada şu ifadelere yer verdi: 
"Şu anda çalışmalarımız Türkiye 
Buluşmaları ziyaretlerimizi gerçek-
leştiriyoruz. İllere gittiğimizde bizler 
MKYK üyelerimiz ile faaliyet yürü-
türken ilçelerde faaliyetlerini yürü-
tüyor. Asrın felaketinde "konutların 
teslimi mümkün değil" denirken 
Türkiye büyük bir başarıya imza 
atarak bunu gerçekleştiriyor. Her 
toplantımızda cumhurbaşkanımız 
deprem bölgesindeki vatandaşla-
rımızın ihtiyaçlarını hatırlatmak-
ta. Türkiye bir kere daha bütün 
dünyaya hangi yarayı alırsa alsın 
ayağa kalkabileceğini göstermiştir. 
Terörsüz Türkiye buluşmalarında 
mesajlarımızı kuvvetli şekilde 
veriyoruz. Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın talimatı ile Terörsüz Türkiye 
bir devlet politikası hâline gelmiştir. 
Terörsüz Türkiye Terörsüz Bölge 
surecinin referansı hâline gelecek-
tir. Geçmişteki gelişmelere bakılın-
ca terörsüz Türkiye stratejik, doğru 
bir adımdır. Emperyalist planlama-

lar ile daha çok istikrarsızlaştırmak 
isteyenler karşısındaki referans 
büyük bir cevap vermedir. Kötücül 
planlara karşı Türkiye'nin kendi 
iradesi ile ortaya koyduğu yakla-
şımdır. Devletin niteliği ve milletin 
değerleri konusunda herhangi bir 
pazarlık söz konusu değildir. Bu 
herkesin faydasına olan gelişme-
lerdir. Yakın bölgemizde insanları 
birbirine düşürmeye çalışanlar bu 
bölgelere sömürge olarak bakarken 
biz tüm etnik ve mezhebi unsurlara 

kardeşlik gözü ile bakıyoruz. Türki-
ye'de ikinci sınıf vatandaş yoktur, 
herkes ev sahibidir."

Sabotajlara karşı idmanlıyız
Çelik, şöyle devam etti: "Bugün 

net şekilde görüyoruz ki her kim 
terörsüz Türkiye sürecinin önüne 
geçmek için silah bırakma konu-
sunda geciktirme mesajı veriyor, 
görüyoruz ki emperyalizm Siyo-
nizm ile yanaşık düzende duruyor. 
Bu sabotajlara karşı geçmişten 

idmanlıyız, niyetlerini amaçlarını 
görüyoruz. Suriye'yi istikrarsız-
laştırmak isteyen, belli odaklara 
özerklik vaat edenlerin o mezhep 
etnik unsurlarının iyiliğini düşün-
mediğini biliyoruz. Etnik ve mezhebi 
fay hatlarını bölmeye çalışıyorlar. Biz 
terörsüz Türkiye sürecini bahsetti-
ğimiz ilkelerle sonuca dönüştürme-
ye kararlıyız. Her türlü sabotajlarla 
mücadele edecek gücümüz vardır. 
Eninde sonunda terörsüz Türkiye ve 
terörsüz bölge hedefine ulaşacağız."

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, terörsüz Türkiye hedefini sonuca dönüştürmeye ka-
rarlı olduklarını belirterek, "Bu hedef, tuzaklara karşı Türkiye'nin kendi iradesi ile 
ortaya koyduğu yaklaşımdır. Herhangi bir pazarlık söz konusu değildir. Her türlü 
sabotajla mücadele edecek gücümüz var. Önünde sonunda hedefe ulaşacağız" dedi.

TERÖRSÜZ TÜRKiYE
HEDEFiNE ULAŞACAĞIZ

Güvenilir bir yapay zekâ geliştirmeliyiz

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, yapay 

zekâ asistanının hangi veri mer-
kezinden beslendiğine dair somut 
bir bilgi olmadığını ifade ederek, "O 
kadar hızlı yanıt veriyor ki verdiği 
cevaba inanmamak çok zor. Dola-
yısıyla zihinlerin kolaylıkla yönlen-
dirilebileceği bir dönemdeyiz. Bize 
düşen, güvenilir yapay zekâ ortaya 
koyabilmektir, kendi değerleri-
miz ve güvenilir veri kümeleriyle 
donatılmış yapay zekâ geliştirmek 
zorundayız." dedi.

Bakan Kacır, ÖNDER İmam 
Hatipliler Derneğinin ev sahipli-
ğinde Şahinbey Kongre ve Sanat 
Merkezi'nde düzenlenen 22. İmam 
Hatipliler Kurultayı'nın kapanışında 
yaptığı konuşmada, Türkiye'nin, 
savunma sanayisindeki başarısıyla 
dosta güven, hasımlarına endişe 
veren bir destan yazdığını söyledi. 
Milli Teknoloji Hamlesi'nin Tür-
kiye'nin kritik teknolojilerde tam 
bağımsızlık yolculuğu olduğunu 
anlatan Kacır, "İhtiyacı olanı kendisi 
karşılayabilen, üretebilen, kendi 
öz evlatlarının alın ve akıl teriyle 
geleceğe yürüyen, daha müreffeh 
yarınları daha yüksek katma değer 
üreterek inşa eden bir Türkiye'den 

bahsediyoruz." diye konuştu.
Milli Teknoloji Hamlesi denil-

diğinde akıllara ilk önce savunma 
sanayisindeki muhteşem başa-
rıların geldiğini ifade eden Kacır, 
şunları kaydetti:

"Türkiye, savunma sanayisinde 
özellikle son 22 yıllık dönemde 
Sayın Cumhurbaşkanımız lider-
liğinde muazzam başarılar elde 
etti. Dosta güven, hasımlarımıza 
endişe veren bir destan yazıyoruz 
adeta. Bu hamle, farkında olmalıyız 
ve bilmeliyiz ki sadece savunma 
sanayiisnden ibaret değil. Sanayi-
nin ve teknolojinin tüm alanlarında, 
kritik ihtiyaçlarını kendi imkanla-
rıyla karşılayamayan bir ülkenin 
bugünün dünyasında teknolojik 
bağımsızlıktan, dolayısıyla ekono-
mik ve siyasi bağımsızlıktan bah-

setmesi mümkün değil. Hedefimiz 
savunma sanayisinde başardığımız 
gibi sanayinin ve teknolojinin diğer 
alanlarında, ulaştırmadan ener-
jiye, tarımdan sağlığa ve finansa 
tüm alanlarda kendi teknolojisini 
üretebilen bir Türkiye inşa etmek. 
Bunu yapabilmek adına büyük bir 
ekosistem inşa ettik."

Adımları hızlandırmalıyız
Bilgisayar ve internetin insan 

hayatında oluşturduğu büyük 
dönüşüme benzer bir dönüşümün 
yapay zekâ ile birlikte geldiğini 
söyleyen Kacır, şunları kaydetti: 
"Bunun için dünyada hiper ölçek 
denilen veri merkezleri inşa 
ediliyor. Yapay zekâ birçok alanda 
insanoğlunun en önemli tamamla-
yıcı ve ikame edici unsuru olması 
öngörülüyor. Bu alanda bağımsız 
olmak için atacağımız adımları 
hızlandırmalıyız. İnternetle birlikte 
hakikat ile aramızdaki bağ bir 
ölçüde dönüşmüştü. Bu alanda biz 
son derece aktifiz, arama moto-
runda bize sunulanlar arasından 
tercih yapsak da burada bir tercih 
yapma imkanımız bulunuyor. 
Yapay zekâ ile birlikte bu büyük 
ölçüde dönüşüyor." AA

Türkiye’nin, savunma sanayisinde muazzam başarılar elde etti-
ğini belirten Bakan Kacır,  "Kendi değerlerimiz ve güvenilir veri 
kümeleriyle donatılmış yapay zekâ geliştirmek zorundayız" dedi.

KABİNE BUGÜN YOĞUN  
GÜNDEMLE TOPLANIYOR

Türkiye, barış masalarına 
ev sahipliği yapan tek ülke

Terör olmasaydı dünyanın  
7'nci büyük ekonomisi olacaktık

Cumhurbaşkanlığı Kabi-
nesi, bugün Cumhurbaş-

kanı Tayyip Erdoğan başkan-
lığında Beştepe'de toplanacak. 
Kabinenin ana gündem başlığı 
‘terörsüz Türkiye’ hedefinde 
gelinen aşama ve komisyon 
çalışmaları olacak. Terörsüz 
bölge hedefinin bir ayağı olan 
Suriye’deki gelişmeler de 
masaya yatırılacak. 10 Mart’ta 
Şam hükümetiyle ortak muta-

bakata imza atan ancak Suri-
ye yönetimine entegrasyonda 
ayak direyen SDG konusunda 
atılacak adımlar ele alınacak. 
Gazze'deki son durum da ele 
alınacak.  Bir önemli başlık da 
ekonomi olacak. Enflasyon-
la mücadelede gelinen son 
durum, uygulanan progra-
mın yansımaları ve ilerleyen 
dönemde atılacak adımlar 
masaya yatırılacak.

İletişim Başkanı Burhanet-
tin Duran, küresel istikrarı 

tehdit eden ortamda yükselen 
güç olarak Türkiye'nin, böl-
gede ve dünyada sorunların 
çözümünde aktif rol oynadığını 
ifade ederek, "İstikrar ve düzen 
sağlamayı önceleyen politika-
larıyla Türkiye, tüm taraflarla 
görüşen ve barış masalarına ev 
sahipliği yapan yegane ülkedir" 
dedi. Duran, dünyanın bölgesel 
ve küresel risklerin, sınamaların 
ve kırılmaların arttığı dönem-
den geçtiğini belirtti. Duran, 
Rusya-Ukrayna Savaşı, İsra-
il'in Filistin topraklarını işgali 
ve bölge ülkelerine saldırıları, 
ticaret savaşları, Asya-Pasi-
fik'teki ve Afrika'daki krizler, 
Hindistan-Pakistan çatışması 
gibi gelişmelerin bunun en so-
mut göstergesi olduğuna işaret 
etti. Küresel istikrarı tehdit eden 
ortamda yükselen güç olarak 
Türkiye'nin, bölgedeki ve dün-
yadaki sorunların çözümünde 
aktif rol oynadığına dikkati 
çeken Duran, "İstikrar ve düzen 
sağlamayı önceleyen politika-
larıyla Türkiye, tüm taraflarla 
görüşen ve barış masalarına ev 
sahipliği yapan yegâne ülkedir. 

Türkiye'nin; Rusya-Ukrayna 
Savaşı'ndaki ara bulucu rolü, 
Suriye'nin birliğini koruması ve 
yeniden inşasına güçlü desteği, 
Somali-Etiyopya arasındaki 
uzlaşmaya katkısı ve soykırıma 
maruz kalan Filistin'in sesini 
dünyaya duyurması bunun en 
bariz örneklerindendir" dedi. 
Türkiye'nin, dünya için verdiği 
refah ve istikrar mücadele-
sindeki gücünü, tam bağımsız 
Türkiye idealiyle attığı adımlar-
dan aldığının altını çizen Duran, 
"Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan'ın ifade-
leriyle son düzlüğüne vardığımız 
terörsüz Türkiye, ülkemizin 
ilerleyişini daha da hızlandıra-
caktır" ifadelerini kullandı. DHA

Türk Devletleri Teşkilatı 
Aksakallar Konseyi Başkanı 

Binali Yıldırım, teröre son 40 yılda 
2 trilyon dolar harcandığını belir-
terek, “Eğer bu kaynakları teröre 
ayırmasaydık bugün Türkiye’de 
kişi başı milli gelir 45-50 bin 
dolar seviyesinde olacaktı. Tür-
kiye, dünyanın 17’nci değil, 7’nci 
büyük ekonomisi olacaktı” dedi. 
Ziyaretler için Tokat’a gelen Binali 
Yıldırım, programına Valilik ziya-
reti ile başladı. Ardından Turhal 
ilçesine bağlı Şenyurt beldesine 
geçen Yıldırım, burada tapu tes-
lim töreni ve cami açılışına katıldı. 
Yıldırım, terörün Türkiye’ye hem 
can hem de ekonomik kayıp 
olarak ağır bedeller ödettiğini 
belirterek, “Geçtiğimiz 40 yılda 
bine yakın sivil vatandaşımızı 
kaybettik. 15 bine yakın polis, as-
ker ve güvenlik koruyucumuzu 
yitirdik. Bunların maddi karşılığı 
yok ama ekonomik olarak da 
ülkemize 2 trilyon dolara mal 
oldu. Bu kaynakları teröre değil, 
evlatlarımızın geleceğine ayı-
rabilseydik, Türkiye bugün çok 
daha ileri bir noktada olurdu. Bu 

süreç, Türkiye Yüzyılı için vazge-
çilmez bir adımdır. Terör bitecek, 
kardeşliğimiz ilelebet yaşayacak. 
Ayrılıklarımızı zenginlik olarak 
görmeli, farklılıklarımızı birliği-
mizin parçası kabul etmeliyiz. 
Tokat’ta bunu en güzel şekilde 
görüyoruz. Farklı mezheplerden 
olsak da inancımız, bayrağımız, 
devletimiz ve milletimiz birdir. Ne 
Alevi’si, ne Sünni’si var; hepi-
miz bir kardeşiz. Bizi yakacak 
olan ateşi söndürmek hepimizin 
görevidir” diye konuştu. Yıldırım, 
sürecin önemine dikkat çekerek, 
kaynakların artık teröre harca-
namayacağını vurguladı.

Yargıya 
saldırıdan 
vazgeçilmeli

Cumhurbaşkanı Başda-
nışmanı Mehmet Uçum, 

“Bir hukuk düzenini tanıma-
yan, değişim ve gelişim talep-
lerini ileri sürme imkânını da 
kullanmaktan kaçınmış hâle 
girer. Bu yol ve dil çok sorunlu 
gözüküyor. Böyle yapanlar 
farkına varmadan Türkiye’ye 
yönelik daimi kaos strateji-
lerinin aracı olurlar. Hukuk 
düzeni ve yargıya yönelik 
saldırganlıktan vazgeçilmesi, 
eleştiri hakkının sınırları içine 
çekilmesi en doğru yol olur” 
dedi.  Uçum, Türkiye’nin hu-
kuk gündemine ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu. Uçum, 
hem yeni anayasa ihtiyacının 
hem de hukuk uygulamala-
rına dair tartışmaların genel 
gündemde hukuku sürekli 
öne çıkardığını belirtti. Uçum, 
bazı siyasi kesimlerin pozitif 
hukuk düzenini ve yargısal 
süreçleri hedef alan bir dil 
kullandığını belirterek, şu ifa-
deleri kullandı: “Ceza soruş-
turmalarını yapan savcıların, 
yargılama yapan hâkimlerin 
hedef gösterilmesi yargı 
aktörlerine karşı bir savaş 
açma görüntüsü veriyor. 
Elbette tüm bu saldırganlık, 
hukuk düzeninin işlemesine, 
yargısal süreçlerin ilerleme-
sine asla engel olamaz. Ayrıca 
hukuk düzenine ve yargıya 
saldıranların bundan siyasi ve 
sosyal menfaat elde etmeleri 
mümkün değil.”

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, tarımsal üretim gücü-

nü güvence altına alacak ve Eğirdir 
Gölü'ne can suyu olacak projede 
ihale sürecinin tamamlandığını ve 
yapım sözleşmesinin imzalandı-
ğını belirterek, "Aksu Havzası'nda 
yapılacak regülatörden alınacak 
yıllık 42 milyon metreküp su, 12,7 
kilometrelik muhtelif çap ve basınç 
sınıfındaki borularla Eğirdir Gölü'ne 
ulaştırılacak" açıklamasında 
bulundu. Yumaklı, açıklamasında, 
sadece Isparta'nın değil ülkenin de 
gözbebeği doğa harikası Eğirdir 
Gölü'nün yıllardır ağır su baskısı 
altında olduğunu bildirdi. Gölün, 

bölge çiftçisinin sulama anlamında 
tarımsal üretim gücünü oluş-
turduğuna işaret eden Yumaklı, 
ülkede en çok su kullanımı yapılan 
göllerden birisi olması sebebiyle 

derinliğinin son 10 yılda 11 metre-
den 6 metreye kadar düştüğünü ve 
hacminin de yüzde 55 gerilediğini 
kaydetti. Devlet Su İşleri Genel 
Müdürlüğü (DSİ) olarak Eğirdir Gölü 
ve Havzası'nda daha önce birçok 
iyileştirme çalışmaları yaptıklarını 
anlatan Yumaklı, 1990'da hizme-
te aldıkları Yılanlı Derivasyonu 
ile Aksu Havzası'ndan 2,2 milyar 
metreküp suyun göle aktarıla-
rak su miktarına ciddi anlamda 
katkı sağlandığını, havzada 120 bin 
dekar alanın sulama sistemlerinin 
modernize edildiğini, diğer alanlar-
daki modernizasyon çalışmalarının 
sürdüğünü vurguladı. AA

A

MEHMET FATIH KACIR

İBRAHIM YUMAKLI

Eğirdir Gölü'ne can suyu verecek projede imzalar atıldı

CHP'NİN PROBLEMİ 
BİZİMLE DEĞİL, CHP İLE

"CHP Genel Başkanı Özel'in son birkaç haftadır cumhurbaşkanımıza 
ve partimize dönük çirkin ve yakışıksız ifadeler. Birinci meselesi 

kendi partisi ile uğraşmak olması gerektiğini düşünüyoruz" diyen 
Çelik, şöyle devam etti: "Bu kadar skandallar patlarken CHP ne ile 

meşguldür. Aslında tabloya baktığımızda konunun bizimle ilgilisi 
yok. Bir takım CHP'liler bir takım CHP'lileri şikâyet etmişler 

yargıya. Bu şikâyetler yargı tarafından gündeme alınmış. 
Hepimiz bunları ekranlarda CHP'lilerden dinledik. Gelinen 

noktada CHP'lilerin CHP'lileri şikâyeti ile ortaya çıkan bir tablo 
var. Siz bunlara kefilim diyebiliyor musunuz? CHP yönetimi ve 

Özel'de çok ciddi siyasi navigasyon problemi var. Aynaya 
bakarak yüzleşmesi gereken meselelerde cumhurbaşkanımıza 

karşı hadsiz ifadeler kullanıyorlar. CHP'ye hâkim olmadaki 
cari açık cumhurbaşkanımıza saldırmakla kapatılamaz. 

bu cari açık CHP'ye gönül vermiş 
vatandaşların hak etmediği

 noktaya geldi. CHP'li biri 
uzaklaştırılmışsa yerine 

başka bir CHP'li getirilmiş. 
Biz bir kere daha bütün teşkilatlarımız 

ile söylüyoruz; cumhurbaşkanımız kırmızı 
çizgimiz. CHP'nin problemi bizimle değil CHP iledir."

BURHANETTIN DURAN

BINALI YILDIRIM
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azılım tabanlı çözüm-
leriyle yurt içinde ve dı-

şında çeşitli sorumluluk-
lar üstlenen HAVELSAN, 

Türk savunma sanayii bünyesinde 
geliştirilip ürettiği çözümlerle hem 
güvenlik güçlerinin ihtiyaçlarını 
karşılıyor hem de ihracat başarıları 
kaydediyor. Bu kapsamda suüstü 
gemileri için geliştirilen FLEETS-
TAR Gemi Veri Dağıtım Sistemi ve 
denizaltılar için geliştirilen SUBSTAR 
Denizaltı Veri Dağıtım Sistemleri, 
modern deniz platformlarının kalbi 
olarak, veri akışını ve sistem enteg-
rasyonunu en zorlu koşullarda dahi 
yüksek performansla sağlıyor.

Suüstü gemileri ve denizaltılar 
için veri dağıtım sistemleri tasar-
layan HAVELSAN, ilk veri dağıtım 
sistemi teslimatını 15 yıl önce 
MİLGEM-1 olarak da bilinen TCG 
Heybeliada için yaptı. HAVELSAN, 
ilerleyen süreçte farklı tip ve özellik-
teki platformlar için “Platform Veri 
Dağıtım Sistem Ailesi”ni geliştirdi. 
HAVELSAN, bu yıl Platform Veri Da-
ğıtım Sistemleri Ailesi’nin üyelerini 
FLEETSTAR ve SUBSTAR adlarıyla 
markalaştırdı. 15 yıldan beri süren 
çalışmalarda 60’tan fazla FLEETS-
TAR Gemi Veri Dağıtım Sistemi ve 
SUBSTAR Denizaltı Veri Dağıtım 
Sistemi teslim edildi. HAVELSAN 
Teknoloji Kampüsünde yazılım 
ve donanımları milli mühendislik 
kabiliyetiyle geliştirilen FLEETSTAR 

Gemi Veri Dağıtım Sistemi ve SUBS-
TAR Denizaltı Veri Dağıtım Sistemi 
2020’den beri yurt dışına da ihraç 
ediliyor. HAVELSAN şu ana kadar 
birçok ülkenin deniz kuvvetlerine 
FLEETSTAR ve SUBSTAR üreterek 
entegrasyonunu yaptı.

Yeni gemi ve denizaltılar sırada 
FLEETSTAR ve SUBSTAR suüstü 

gemileri ve denizaltılarda 7/24 
esasına göre çalışıyor ve çok yüksek 
hazır bulunma, düşük arıza oranla-
rıyla kullanıcıların takdirini kazanı-
yor. Bugüne kadar üretilen FLEETS-
TAR Gemi Veri Dağıtım Sistemi ve 
SUBSTAR Denizaltı Veri Dağıtım Sis-
temlerinin toplam kullanım süresi 
300 yılı aştı. Türk Deniz Kuvvetleri-
nin envanterinde bulunan diğer gemi 
ve denizaltılara da modernizas-
yonları sırasında FLEETSTAR Gemi 
Veri Dağıtım Sistemi ve SUBSTAR 
Denizaltı Veri Dağıtım Sistemlerinin 
entegrasyonları yapılıyor.

HAVELSAN son 1 yıl içinde ortala-
ma olarak ayda 1 sistem teslimatını 
başarıyla gerçekleştirdi. HAVELSAN 
millileşme kapsamında tasarlayarak 
geliştirdiği Single Board Computer 
(SBC), Interface Kartları, Zaman Kar-
tı, Power ve Backplane yarı mamul 
kartları, Time Server ve küresel uydu 
seyir sistemi alıcısı gibi alt sistem-
leriyle FLEETSTAR ve SUBSTAR’ın 
yerli katkı oranını yükselterek yüzde 
80’in üzerine çıkardı. AA

Fransız Le Figaro gazetesi 
Türkiye’nin ürettiği insansız 

hava araçları (İHA), füzeler ve 
savaş uçaklarıyla askeri güce dö-
nüşme yolunda olduğunu belirtti. 
Gazetenin “İHA’lar, füzeler, savaş 
uçakları: Türkiye, askeri gücün 
yolunda” başlıklı haberinde, Türk 
savunma sanayiinin son yıllarda 
attığı önemli adımlar ele alındı. 
İstanbul’da binlerce insanın, TEK-
NOFEST Mavi Vatan kapsamında 
ülkenin en büyük askeri gemisi 
olan TCG Anadolu dahil Türk Deniz 

Kuvvetlerinin gemilerini görmeye 
geldiği kaydedilen haberde, Tür-
kiye’nin “Mavi Vatan doktriniyle 
Akdeniz’de geniş bir egemenlik 
ve Karadeniz’de baskın bir rol 
istediğine” işaret edildi. Le Figa-
ro’nun haberinde, “İHA’ların şirketi 
Baykar’ın Yönetim Kurulu Başkanı 
(Selçuk Bayraktar) daha fazla ilgi 
çeken bir star, bir ulusal kahraman 
gibi.” ifadesi kullanılırken, Türki-
ye’nin 2024’te 185 ülkeye 7,1 milyar 
dolar değerinde savunma malze-
mesi ihraç ettiği vurgulandı. 

FRANSIZ GAZETESI LE FIGARO: TÜRKİYE, ASKERİ  GÜÇ OLMA YOLUNDA

Türk savunma sanayiinde HAVEL-
SAN’ın geliştirdiği gemi ve denizal-
tıların “kalbi” olan Platform Veri 
Dağıtım Sistemi Ailesi’nin üyeleri 
FLEETSTAR ve SUBSTAR, son 5 yıl-
da birçok ülkeye de ihraç edildi.

Denetimli serbestlik 
yükümlüleri 
1534 okulun 
onarımını yaptı

Orta Vadeli Program 
bugün açıklanacak

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, yaz tatili boyunca Türkiye 
genelindeki 1534 eğitim yuvasının boya, tadilat, 

temizlik, bakım ve onarım işlerinin denetimli serbestlik 
yükümlülerince yapıldığını bildirdi. Tunç, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, ceza adaletinin en önemli amacının 
toplumu suçtan ve suçludan korumak, suç işlenmesini önlemek 
olduğunu belirtti. Suçlunun hem bir yaptırımla karşı karşıya 
kalmasının hem de onun yeniden topluma kazandırılmasının 
ceza adaletinin temeli olduğuna işaret eden Tunç, sosyal 
devlet olmanın önemli bir gereği olarak hükümlülerin yeniden 
topluma kazandırılmasına, bu kişilere devlet eliyle eğitim 
verilmesine ve mesleki deneyim kazandırılmasına büyük 
önem verdiklerini vurguladı. İnsanı onaran adalet anlayışının 
sahadaki yansımalarından biri olan denetimli serbestlik sistemi 
kapsamındaki yükümlülerin kamu yararına işlerde görev alarak 
hem toplumla uyum içinde yaşadığını hem de cezalarını infaz 
ettiğini kaydeden Tunç, şunları ifade etti: “Geleceğimizin temi-
natı çocuklarımızın bilgiyle donatıldığı okullarımız, denetimli 
serbestlik yükümlüleri tarafından 2025-2026 eğitim öğretim 
yılına hazırlandı. Yaz tatili boyunca ülkemiz genelindeki 1534 
eğitim yuvasının boya, tadilat, temizlik, bakım ve onarım işleri 
denetimli serbestlik yükümlülerince yapıldı.” AA

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, ekonomik 
politikalarda 3 yıllık yol haritasını şekillendiren Orta 

Vadeli Program’ı (OVP) bugün açıklayacaklarını duyurdu. 
Yılmaz, NSosyal hesabından yaptığı paylaşımda, bugün 
saat 09.00’da düzenleyecekleri basın toplantısıyla OVP’yi 
açıklayacaklarını belirterek, şunları kaydetti: “Katılımcı bir 
anlayışla hazırladığımız, 2026-2028 dönemini kapsayan OVP ile 
2025 yılı dahil olmak üzere, makroekonomik gösterge-
lerimizi dünya ve Türkiye’de yaşanan gelişmeler ışığında 
güncelliyor, 2026-2028 dönemi için temel bütçe büyüklüklerini 
ortaya koyuyor ve yapısal reform gündemimizi paylaşıyoruz. 
Odağında dezenflasyonu sürdürme, dengeli büyüme, kalıcı 
sosyal refah ve depremin yaralarını tamamen sarma olan 
programımızı güncellerken, ana politika çerçevemizi koruyor 
ve güçlendiriyoruz. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’ın güçlü siyasi sahiplenmesi ve milletimizin desteğiyle 
belirlediğimiz hedeflere kararlılıkla ilerleyecek, Türkiye’yi her 
alanda hak ettiği seviyeye taşıyacağız.”

Aile ve Sosyal Hizmetler Ba-
kanı Mahinur Özdemir Göktaş, 

2025-2026 eğitim öğretim yılının 
ilk dönemi için Sosyal Yardım-
laşma ve Dayanışma Vakıflarına 
(SYDV) 1,5 milyar lira ilave kaynak 
aktardıklarını bildirdi. Göktaş, 
yazılı açıklamasında, ihtiyaç sahibi 
hanelerdeki öğrenciler için uygu-
ladıkları eğitim yardımlarına yeni 
eğitim-öğretim döneminde de 
kapsam ve miktar artırarak devam 
edeceklerini belirtti. Kırtasiye, okul 
kıyafeti, ayakkabı, kışlık kıyafet 
gibi temel okul ihtiyaçlarının eğitim 
materyali yardımı başlığı altında 
öğrencilere ulaştırıldığını aktaran 

Göktaş, taşımalı eğitim uygula-
ması dışında kalan öğrencilere de 
barınma-taşınma, yemek giderleri 
gibi yardımlar yapıldığını kaydetti. 
Bakan Göktaş, lise ve üniversite 
sınavlarına girecek öğrencilerin 

de sınavlara hazırlık materyalleri-
nin temin edildiğini, ayrıca ihtiyaç 
sahibi hanelerin öğrencilerinin gezi 
ve sportif faaliyetlere katılımının 
desteklendiğini ifade ederek, yük-
seköğretim kurumlarındaki ihtiyaç 
sahibi öğrencilere de çeşitli eğitim 
yardımları yapıldığını vurguladı.

Göktaş, ailelerinden uzakta 
örgün eğitime devam eden ihtiyaç 
sahibi öğrencilerin, ailelerinin 
yanına gidip-dönmekte kulla-
nacakları yıllık 2 gidiş-2 dönüş 
toplam dört bilet hâlindeki Ulaşım 
Giderlerinin Karşılanmasına 
Yönelik Destek Programından da 
yararlanabildiklerini hatırlattı.

İhtiyaç sahibi öğrencilere 1,5 milyar liralık eğitim desteği verildi

MiLLMiLLi GEMiLERiN ‘KALBi’ 
ÜÇ KITADA ATIYOR!

"Türkiye Yüzyılı Buluşmaları" programına 
katılmak için Kastamonu'ya gelen Çalışma 

ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
Vali Meftun Dallı'yı ziyaret etti. Bakan 

Işıkhan, yöresel kıyafet giymiş çocuklar 
tarafından çiçekle karşılandı.

BÜYÜME 20 ÇEYREKTiR KESiNTiSiZ SÜRÜYOR

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Vedat Işıkhan, “Türkiye Yüzyılı 

Buluşmaları” programına katılmak 
için Kastamonu’ya geldi. Daha sonra 
AK Parti Kastamonu İl Başkanlığında 
düzenlenen “Türkiye Yüzyılı Buluşma-
ları” programına katılan Işıkhan, burada 
yaptığı konuşmada, AK Parti olarak 
çeyrek asra yaklaşan millete hizmet 
yolculuğunda ülke ve milletin geleceği-
ne dair birçok hedefi, projeyi ve icraatı 
birlikte hayata geçirdiklerini söyledi. 
Işıkhan, sözlerini şöyle sürdürdü: “’Gün 
gelecek kendi savunma sanayimizi 
geliştireceğiz’ dedik, geliştirdik. 
Eğitimden sağlığa, ulaşımdan ticarete, 
teknolojiden çalışma hayatına kadar 
her alanda yerli ve milli kalkınma ham-
lelerimizi tereddütsüz hayata geçirdik. 
Bu süreçte, darbe girişimleri, doğal 
afetler, iç ve dış müdahaleler, terörle 
mücadele gibi, sağlam tarihi köklere ve 
devlet geleneğine sahip olmayan hiçbir 
ülkenin kolay kolay altından kalkama-
yacağı sayısız badireyi, Allah’ın yardımı, 
milletimizin duası ve dayanışma 
gücüyle hamdolsun atlattık. Bugüne 
kadar ülkece, 2023 hedefleri gibi 
birçok gelecek vizyonumuzu hayata 
geçirdik.” Işıkhan, gerek ulusal gerekse 
uluslararası ölçekte daha büyük 
hedefler belirlemeye devam ettiklerini 
dile getirerek, şunları kaydetti: “23 
yılda yaptığımız milyarlarca liralık şehir 
yatırımlarımızla birlikte Kastamonu’da 

nelerin değiştiğini, nelerin geliştiğini 
en iyi sizler biliyorsunuz. Kastamonu, 
Çankırı ve Sinop illerini kapsayan TR82 
Bölgesinde, istihdam oranı yüzde 51, 
işsizlik oranı yüzde 4,6, iş gücüne 
katılım oranı yüzde 53,7 olmuştur. 2002 
yılından günümüze kadar ise toplam 62 
bin 254 vatandaşımızın Kastamonu’da 
işe yerleşmesini sağladık.”

İstihdam oranı arttı
Türkiye ekonomisinin yılın ikinci çeyre-
ğinde yüzde 4,8 oranında büyüdüğünü 
kaydeden Işıkhan, şu bilgileri verdi: 
“Tam 20 çeyrektir kesintisiz büyüme 
sürecimiz devam ediyor. Bu istikrar, 
milletimizin üretkenliği ve devletimi-
zin kararlı politikalarının somut bir 
yansımasıdır. Ekonomideki bu güçlü 
gidişat, iş gücü piyasasına da olumlu 
şekilde yansıyor. 2025 yılı Temmuz 
ayında işsiz sayısı, bir önceki aya göre 
164 bin kişi azalarak 2 milyon 828 
bine geriledi. Böylece işsizlik oranı 0,4 
puan düşerek yüzde 8 seviyesine indi. 
Aynı dönemde istihdam edilenlerin 
sayısı 18 bin kişi artarak 32 milyon 
582 bine ulaştı; istihdam oranımız 
ise yüzde 49,1 olarak gerçekleşti. İş 
gücüne katılma oranı da 0,3 puanlık 
gerilemeyle yüzde 53,3 seviyesinde 
gerçekleşti. Özellikle gençlerimizin 
durumuna bakacak olursak 15-24 yaş 
grubunda işsizlik oranı bir ayda 0,9 
puanlık düşüşle yüzde 15’e geriledi.”

Y

Bakan Işıkhan, Türkiye ekonomisinin yılın ikinci çeyreğin-
de yüzde 4,8 oranında büyüdüğünü belirterek, “Tam 20 çey-
rektir kesintisiz büyüme sürecimiz devam ediyor” dedi.

MAHINUR ÖZDEMIR GÖKTAŞ
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli
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BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

Mark Rutte

FRANSA’DA, MACRON 
IÇIN AZIL SÜRECI 

BAŞLATILDI

PAŞINYAN 
AZERBAYCAN’DAN 
GEÇTI

PUTIN’DEN, NATO’YA
YENI GÖZDAĞI!

Rusya Devlet Başkanı Putin, Batı’nın Ukrayna’ya asker 
konuşlandırmasının “meşru hedef” olacağı uyarısının 

ardından yeni bir hamle daha yaptı. Putin, NATO ile Rusya 
arasındaki 1300 kilometrelik sınır hattı boyunca askeri tahkimatlar 
ve bariyerler kurulması için talimat verdi. Rusya Güvenlik Konseyi 
Başkan Yardımcısı Dmitry Medvedev, “Finlandiya’nın düşmanca 
eylemlerine karşı hazırlıklı olmalıyız” diyerek sınırda başlatılan 
askeri inşaatları doğruladı. “Duvarlar ve diğer fiziksel engellerin” 
NATO’nun artan varlığına karşı gerekli olduğunu söyleyen Medve-
dev, bu açıklamaları Finlandiya’da NATO bölgesel kara kuvvetleri 
komuta merkezinin açılmasının ardından yapması dikkat çekti. NATO 
Norfolk karargâhına bağlı olacağı merkezde, başlangıçta 10 subayın 
görev yapacağı ve bu sayının zamanla 50’ye çıkarılacağı açıklandı. 
Komuta merkezinin, ortak planlama ve tatbikatlar da dâhil olmak 
üzere Kuzey Avrupa’daki kara kuvvetlerini koordine etmek amacıyla 

Norfolk Komutanlığına bağlı olacağı belirtildi. Finlandiya ayrıca, 
asker ve ağır ekipmanların daha hızlı konuşlandırılması için İsveç 
üzerinden Norveç’in Arktik limanı Narvik’e uzanan yeni bir NATO 
demir yolu hattına onay verdi. Rusya’nın Finlandiya sınırında askeri 
altyapıyı genişletmesi, Moskova’nın Finlandiya ve Baltık ülkelerine 
karşı daha agresif bir tutum sergileyebileceği endişelerini artırıyor.

Fransa’da muhalefetin önde gelen partilerinden Boyun 
Eğmeyen Fransa (LFI) lideri Jean-Luc Melenchon, 

Cumhurbaşkanı Macron’un görevden alınmasına yönelik 
önergeyi parlamentoya sunduklarını açıkladı. Geçen yıl 
düzenlenen genel seçimlerin sonuçlarını dikkate almayı 

reddettiği gerekçesiyle Macron’un görevden alınması için 
daha önce de önerge sunduklarını hatırlatan Melenchon, 

Macron’a karşı yeni bir önerge daha sunduklarını, “Gitmesi 
gerekiyor. Azil önergesini sunduk” ifadesiyle açıkladı. 

Jean-Luc Melenchon, bugün yapılacak güven oylamasında 
Başbakan François Bayrou hükümetinin düşeceğini belir-
terek, “Bu halkın zaferi olacak” yorumunu yaptı. İsrail’in 

saldırılarının devam ettiği Gazze’deki duruma da atıfta 
bulunan Melenchon, kendi partisinden isimler iktidarda 

olsaydı Fransız Deniz Kuvvetlerinin Gazze’ye insani  
yardım ulaştırmayı amaçlayan Küresel Sumud Filosu  

gemilerine eşlik ediyor olacağını vurguladı.

Dağlık Karabağ Savaşı nedeniyle yaklaşık 40 yıldır 
Azerbaycan hava sahasını kullanamayan Ermenis-
tan, barış anlaşmasının imzalanmasının ardından 
tarihte ilk kez Azerbaycan hava sahasını kullandı. 
Ermenistan Başbakanı Paşinyan, Azerbaycan hava 
sahasından geçerek yurt dışına çıktı, Erivan’a 
dönüşte de aynı güzergâhı kullandı. Paşinyan’ın 
basın sekreteri Nazeli Baghdasaryan, “8 Ağustos’ta 
Washington’da barışın sağlanmasının ardından, 
Ermenistan’ın ilgili kurumları, Başbakan’ın uçağı 
için Azerbaycan’dan hava sahası geçiş izni talep etti 
ve olumlu yanıt aldı. Bu olayı, bölgedeki iletişimin 
engellerinin kaldırılması, barış gündeminin destek-
lenmesi ve karşılıklı güven ortamının yaratılması 
yönünde atılmış pratik bir adım olarak değerlendiri-
yoruz” dedi. Paşinyan’ın uçağının bu rotayı ilk kez 
kullanması, tarihte bir ilke işaret etti.

T.C. KOCAALİ (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2024/28 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/28 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya ili, Kocaali ilçesi, Yayla Mahallesi, 1207 ada, 5 parsel 

sayılı, tarla niteliğindeki, 2.651,72 m2. miktarlı taşınmaz arsa niteliğindeki parseldir, 
belediye ve alt yapı hizmetlerinden faydalanmaktadır, taşınmaz üzerinde 79,50 m2. 
betonarme tek katlı işyeri, 21,00 m2. yüzölçümlü baraka, 7,50 m2 miktarlı depo ile 
bundurma ile bekçi kulubesi vardır.

Yüzölçümü : 2.651,74 m2
İmar Durumu : 1/1000 uygulama imar planına dahildir.
Kıymeti : 20.874.193,75 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2025 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 10:09

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 10:09

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 10:09

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya ili, Kocaali İlçesi, Ağalar Mahallesi, 1234 ada, 81 parsel 

sayılı, 5.753,94 m2. miktarlı, fındık bahçesi niteliğindekitaşınmaza ait asfalt kadastral 
yol bulunmaktadır, belediye ve alt yapı hizmetlerinden yararlanmaktadır, Kocaali 
ilçesine yakın konumdadır, taşınmaz üzerinde kuru tarım yapılmaktadır, 287 adet 
fındık ocağı bulunmaktadır, taşınmazın 2.900,59 m2. miktarlı kısmı ticari+konut 
imarlıdır.

Yüzölçümü : 5.753,94 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli imar planına tabidir.
Kıymeti : 26.581.530,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2025 - 11:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 11:10

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 11:10

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 11:10

3 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya ili, Kocaali ilçesi, Yalı Mahallesi, 1316 ada, 4 parsel sayılı, 

arsa niteliğindeki, 6.164,93 m2. miktarlı arsa niteliğindeki taşınmaz ticari alan 
imarlıdır, üzerinde herhangi bir yapı bulunmamaktadır.

Yüzölçümü : 6.164,93 m2
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli imar planına tabidir.
Kıymeti : 40.072.045,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2025 - 12:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 12:11

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 12:11

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 12:11

4 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Sakarya ili, Kocaali ilçesi, Yalı Mahallesi, 1334 ada, 2 parsel sayılı, 

447,96 m2. miktarlı, arsa niteliğindeki taşınmaz. konut imarlı olup, iki yönden yola 
cephelidir.

Yüzölçümü : 447,96 m2
İmar Durumu : 1/1000 imar planına tabidir.
Kıymeti : 4.255.620,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2025 - 13:33

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 13:33

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 13:33

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 13:33

5 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :Sakarya ili, Kocaali İlçesi, Yalı Mahallesi, 1010 ada, 2 parsel sayılı, 

arla niteliğindeki 567,22 m2. miktarlıtaşınmaz üzerinde herhangi bir yapı ve muhtesat 
bulunmamaktadır.

Yüzölçümü : 567,22 m2
İmar Durumu : 1/1000 imar planına tabidir.
Kıymeti : 2.268.880,00 TL - KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/09/2025 - 14:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/10/2025 - 14:34

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 14:34

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 14:34

05/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2290032

Moskova'nın 805 drone ve 13 füze ile savaşın başından bu 
yana gerçekleştirdiği en büyük hava saldırısında Kiev'deki 

hükümet binası alev aldı. 4 kişi öldü, 44 kişi yaralandı.

RUSYA’DAN, UKRAYNA’YA SAVAŞIN EN BÜYÜK SALDIRISI

Ukrayna’nın başkenti Kiev’de hü-
kümet binası Rusya’nın gece yarısı 
düzenlediği saldırılarda vuruldu. 
Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, 
Rusya’nın saldırısını “acımasız” 
olarak nitelendirdi ve “uygun bir 
karşılık” vereceklerini söyledi. Hü-
kümet binasına yönelik saldırının 
ne şekilde geliştiğine dair belirsizlik 
devam ediyor. Gözlemciler, hava sa-
vunmasının bu bölgede yoğunlaş-
ması nedeniyle Rus füze ve İHA’la-
rının şehir merkezini vurmasının 
çok nadir olduğunu belirtiyor.

Rusya Savunma Bakanlığı da, 

Ukrayna’nın askeri-sanayi komp-
leksi ve ulaşım altyapısı ile ilgili 
hedeflerin vurduğunu açıkladı.

Ukrayna hava kuvvetleri, Rus-
ya’nın gece saldırısında 800’den 
fazla insansız hava aracı ve füze 
fırlattığını, 9 füze ve 56 İHA’nın 37 
noktayı vurduğunu, bazı füze ve 
drone’ların düşürüldüğünü ifade 
etti. Ukrayna Dışişleri Bakanı Andrii 
Sybiha, Kiev’in yanı sıra Odessa, 
Kremençuk, Zaporijya, Kryvyi Rih 
ve diğer şehirlerin de hedef alındı-
ğını söyledi. Bakan, Rusya’nın “te-
rörünü tırmandırması” nedeniyle 

Ukrayna’nın müttefiklerinden güçlü 
bir tepki verilmesini istedi.

Saldırılar, Rusya Devlet Başka-
nı Putin’in Ukrayna’ya barış gücü 
gönderme konusunda Batı’ya yap-
tığı uyarının ardından gerçekleşti. 
Putin, Ukrayna’ya gönderilecek 
herhangi bir Batı askeri gücünün 
Moskova için “meşru hedef” olaca-
ğını söylemişti.

Putin’in uyarısı, Fransa Cum-
hurbaşkanı Macron’un, 26 ülkenin 
Kiev’e savaş sonrası güvenlik ga-
rantileri vereceğini açıklamasından 
bir gün sonra gelmişti.
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TARIHTE BIR ILK: 

RUTTE’DEN, PUTIN’E 
AĞIR SÖZLER

 NATO Genel Sekreteri Mark Rutte, Rusya’nın ekonomisinin ABD’nin Texas eyaletiyle denk olduğunu 
belirterek, Rusya Devlet Başkanı Putin’e “Texas valisi” benzetmesi yaptı. Rusya ve Çin’in ordularını 

güçlendirmek ve modernize etmek için büyük yatırımlar yaptığını ifade eden Rutte, “Bu sadece 
Moskova’daki veya Pekin’deki gibi büyük askeri geçit törenlerinde gösteriş yapmak için değil, 
agresif bir şekilde nüfuzlarını kullanmak, küresel düzeni yeniden şekillendirmek ve özgürlü-

ğümüzü ve güvenliğimizi zayıflatmak için yapılıyor” dedi. Yakın zamana kadar Rusya’nın tüm 
NATO müttefiklerinden daha fazla mühimmat ürettiğine değinen Rutte, Rusya’nın ekono-

misinin ABD’nin Texas eyaletinin ekonomisi kadar bile büyük olmadığını dile getirdi. Rutte, 
“Ukrayna egemen bir ülkedir. Ukrayna, barışı desteklemek için ülkesinde güvenlik gücü 
bulundurmak istiyorsa, bu onların kararıdır. Başka hiç kimse bu konuda karar veremez. 

Bence Putin’i bu kadar güçlü hâle getirmekten vazgeçmeliyiz. O, Texas Valisi’dir, daha 
fazlası değil. Bu yüzden bunu çok ciddiye almayalım” değerlendirmesinde bulundu.
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SOLDAN SAĞA: 1. Gösteriş - Dolaylı anlatım - Mamur, 
şen - Safranbolu halk oyunu. 2. Başlıca, esasi - Yayla - İlaç, 
merhem - Mürekkep kabı - Bir kürk hayvanı, kakım. 3. Bir 
ilimiz - Havan tokmağı - Bir savunma sporu. 4. Gözleri 
görmeyen - Osmanlı’da gece bekçisi - Su yosunu - Paylama. 
5. Kurçatovyum simgesi - Dik ve derin yamaç - Seçilmiş, 
seçkin - İyi, güzel, hoş. 6. Suya batma, boğulma - Kömür 
ocağı gazı - Ukrayna’nın plaka işareti - Uyarı. 7. Kiloamper 
kısaltması - Amerikan devesi - Kaldırma, hükümsüz bırak-
ma - Eserler - Tanzanya plakası. 8. Balık tutma aracı - Eski 
dönemden kalan - Küçük çocuk - Ayakkabı boyama. 9. Oto 
lambası - Müzikte üçlü - Birinin buyruğu altında olan görevli - 
Avrupa’da bir ülke - Müstahkem mevki. 10. Bir ilimiz - Elazığ 
ilçesi - Endonezya plakası - Boyun eğen. 11. Eski dilde 
cehennem - Giriş - Süpürge otu - Davar ağılı. 12. Geminin 
ön tarafı - Bunama - Donanma - Boru sesi. 13. İdrardaki 
azotlu madde - Elektrik sığa birimi - Divan edebiyatında ilk 
beyit - Çayda etkin madde. 14. Ayak topu - Sınama - Yüz 
kalıbı - Kayak.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Barajda tahliye düzeneği - Güçsüz, 
dermansız - Değerli bir mantar. 2. Askeri harekat merkezi - Yanıl-
tacak söz - Rutenyum’un simgesi. 3. Özensiz, gelişigüzel - Nefesli 
bir çalgı. 4. Slovenya plakası - İzmir ilçesi - Dövizin ulusal değeri. 
5. Gevşemiş, düzeni bozulmuş - Tantal’ın simgesi - Tanımlanama-
yan uçan cisim. 6. Saldırmak için saklanılan yer - Argoda yalan. 
7. Vilayet - Diyarbakır ilçesi - Ateş. 8. Kuşatılmış, sarılmış - Özel 
makinede kızartılmış ekmek dilimi - İsim. 9. Geçmişteki büyükler 
- Çok küçük veya kısa - Karar verme gücü. 10. Çukurda kalmış 
düzlük - Çabuk anlama ve kavrama. 11. Tokat ilçesi - Stronsi-
yum’un simgesi - Halk dilinde hala. 12. Sonsuz, ölümsüz, ebedi 
- Zihinde beliren soru. 13. Divit, yazı hokkası - Sık dokunmuş yün 
kumaş - Bakır simgesi - Tellür simgesi. 14. Kalın ve dar tahta - Yıl 
aşırı, iki yılda bir. 15. Telefonda alıcı - İlişik - Acıklı olay. 16. Kısa-
ca numara - Okyanusların çok derin yeri - Çölde işaret taşı. 17. 
Uşak ilçesi - Dingil. 18. Akıllı - Kuyumcu tartısı - Nezir. 19. İp sarı-
lan bobin - Kuyumcu. 20. Yoksul aş evi - Beyaz - Notada durak-
lama zamanı. 21. Kaba, görgüsüz - Kokulandırılmış. 22. İstanbul 
Sanayi Odası kısaltması - Baharat satıcısı - Süslü fayans.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

4 0 4 1 6

6
0
3
2
5

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 244  274  275  311  427  478  484  644  738  900

4 RAKAMLILAR
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 317163  426614  430413  802884  818413



İsrailli en üst düzey güvenlik 
yetkilileri, hükümete sunacak-

ları yeni raporda Gazze’nin işgali 
yerine ateşkes teklifinin kabul 
edilmesi çağrısında bulunacak. 
Ancak Başbakan Netanyahu, sal-
dırıların genişletilmesinde ısrarcı. 
İsrail savaş kabinesinin onayladığı 
Gazze’yi “tamamen işgal” planı 
devreye girdi. İsrail ordusu, ön ope-
rasyonlar ile saldırının ilk aşama-
larının sürdürüldüğünü, şehrin dış 
mahallelerinde büyük bir harekat 
yapıldığını açıkladı. Ancak İsrailli en 

üst düzey isimler, bugün güvenlik 
kabinesine sunulacak raporda, hü-
kümeti Gazze’ye yeni bir saldırı 
planı yerine mevcut ateşkes ve 
rehine takası teklifini kabul 
etmeye çağıracak. İsrailli üst 
düzey bir güvenlik yetkilisi, 
anlaşmayı reddetmenin 
hem askerlerin hem de 
rehinelerin yaşamını riske 
attığını belirterek, “Ortada 
bir teklif var. Bu fırsatı de-
ğerlendirmek zorundayız. 
Gazze’ye girerek Hamas’ın 
teslim olacağını düşünmek, 
hayatlarla kumar oyna-
maktır” dedi.  Öte yanran, 
önceki gün yapılan bir anket, 
İsrail halkının yüzde 60’ının 
bir sonraki adımın rehine 
anlaşması olması gerektiğini 
düşündüğünü gösterdi. Sadece 
yüzde 31’lik bir kesim hükümetin 
Gazze’ye saldırı planını destekledi. 
Ayrıca katılımcıların yüzde 65’i için 
“en önemli savaş amacı rehinelerin 
geri dönmesi”, yalnızca yüzde 27’si 
için “Hamas’ın yok edilmesi” oldu.
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TERÖR DEVLETININ BINALARA BILE TAHAMMÜLÜ YOK:

Siyonist devlet İsrail, kara harekâtını genişlettiği Gazze’de ayakta kalan 
her tür binayı da tuzaklı robotlarla yerle bir ediyor. Yıkımın ortasında 
kalan Filistinliler “Sevdiklerimizin cenazeleri üzerinde yürüyoruz” dedi.

arbar İsrail ordusu, 
saldırılarla harabe-

ye çevirdiği ve yeni 
işgal planı kapsamında 

hedef aldığı Gazze kentinde ayakta 
kalan binaları da tuzaklı “robot” 
araçlarıyla yıkarak kenti âdeta 
toza çeviriyor. Filistin hükümeti-
nin verilerine göre, 13 Ağustos’ta 
başlatılan Gazze’yi işgal saldırıları 
kapsamında 100’den fazla patlayıcı 
yüklü araç infilak ettirildi. Robot 

adı verilen bu araçlar genellikle 
gece saatlerinde insansız şekilde 
mahallelere sürülüyor ve uzaktan 
patlatılıyor. Güvenlik kaynakları, 
“Her patlama 300 metre çapında 
yıkıcı bir etkiye yol açıyor, bitişik 
binalar zincirleme şekilde çöküyor” 
bilgisini verdi. Katiller ordusu her 
gün yaklaşık 300 evi bu yöntemle 
yıkıyor. Her bir aracın tek seferde 
20 evi yok edecek güçte olduğu ve 
patlamaların 40 kilometre öteden 
duyulduğu ifade edildi.

‘Ölümden başka çare yok’
Gazze’deki binaları hedef almayı 

sürdüreceklerini belirten İsrail or-
dusu, Filistinlilerden güneydeki Han 
Yunus kentinin El-Mevasi bölgesine 
gitmelerini istedi. İsrail ordusu daha 
önce birçok kez Mevasi bölgesini 
“insani bölge” ilan etmiş ancak hem 

oraya giden Filistinlileri hem Meva-
si’de yerinden edilen Filistinlilerin 
çadırlarını defalarca hedef almıştı.
Tehditlerin ardından Filistinliler ha-
yatta kalma amacıyla yeniden yol-
lara düştü. Muhammed ed-Davudi, 
“Gazze kenti sakinlerinin ölümden 
veya yerinden edilmekten başka 
çaresi yok. İsrail, kimseye acımıyor” 
dedi. İsrail ordusunun çekilmesiyle 
Zeytun bölgesindeki evlerine dönen 
Filistinliler ise büyük bir yıkımla 
karşılaştı. Al Jazeera’ya konu-
şan Aqeel Kishko, “50 yılda inşa 
ettiğimiz her şey beş günde yerle 
bir oldu. Hiçbir şey ayakta kalmadı. 
Binalar, yollar ve altyapı tamamen 
tahrip edildi. Sadece yıkıntıların 
üzerinde değil, sevdiklerimizin 
cansız bedenlerinin üzerinde de yü-
rüyoruz. Zeytun mahallesi nükleer 
bombayla vurulmuş gibi” dedi.

B

2 BIN 700 AILEYI 
NÜFUSTAN SILDILER

Bir milyon nüfuslu Gazze Şehri’ni 
işgale hazırlanan İsrail ordusu, kentte 

yaşayan Filistinliler için tahliye emri yayımladı. 
Netanyahu hükümeti, 2 milyona yakın Gazzeliyi 
Mısır sınırındaki Mevasi bölgesinde toplamayı 
planlarken Kahire yönetimi alarma geçti. Gazze 
Şeridi’ne yönelik saldırılarını aralıksız sürdüren 
ve bölgenin tamamında kontrol sağlamak için 
Gazze Şehri’ne yönelik işgal planını tepkilere 
rağmen uygulamaya koyan İsrail, önceki gün 
bir milyon Filistinli için tahliye emri yayımladı. 
İsrail ordusu, Gazze şehir merkezine havadan 
bildiriler atarak Filistinlileri Mısır sınırındaki Re-
fah’a 7 kilometre uzaklıktaki Mevasi bölgesine 
gitmeleri konusunda uyardı. Mısır yönetimi ise 

sınırda yaşanabilecek olası bir kriz ihtimaline 
karşı gelişmeleri dikkatle takip ediyor.

Kahire ile gerilim 
Başbakan Netanyahu, Kahire yönetimini 
suçlayarak, “Gazze’den ayrılmak, her Filistinlinin 
temel hakkıdır. Refah Sınır Kapısı’nı onların 
çıkışı için açabilirim ancak Mısır tarafından 
derhal kapatılacaktır” ifadelerini kullandı. Mısır 
Dışişleri Bakanı Bedir Abdulati ise Filistinlilerin 
yerinden edilmesini “gönüllü” olarak nitelen-
dirmenin “saçmalık” olduğunu dile getirerek 
“Bu durum Mısır için kırmızı çizgidir ve buna izin 
vermeyeceğiz. Kahire, Refah Sınır Kapısı’nı 24 
saat açık tutuyor, sınırı kapatan İsrail’dir” dedi.

İşgal planı devrede, Gazzeliler 
MISIR SINIRINA SÜRÜLÜYOR

İsrail’in ablukası ve 700 gündür 
sürdürdüğü saldırılar nedeniyle enkaz 

altında kalanlar dahil 73 bin 731 Filistinli 
hayatını kaybetti. Saldırılar sonucu tüm fertleri 
öldürülen 2 bin 700 aile nüfus kaydından 
silindi. Şifa Hastanesi yakınlarındaki bir çadıra 
4 Eylül’de düzenlenen saldırıdan tek kurtulan, 
ölen annesinin karnından ameliyatla alınan 
Hamza er-Rubai bebek oldu. Hamza bebeğin 
babaannesi Mudellele er-Rubai “Babası 
doğum için saatleri sayıyordu. Bu çocuğun 
günahı ne? Neden anne ve babasız kaldı? 
Dünyaya geldi ama ne anne gördü ne de baba. 
Babası da gitti, annesi de 3 kardeşi de” dedi.

ALÇAK PLAN 
TRUMP’IN MI?

KÖYLERI BASIP 
BAŞKENTE 

YAKLAŞTILAR

İsraillilerin, hâlihazırda bir milyon 
Filistinlinin sıkıştırıldığı Mevasi bölgesine, 

bir o kadar daha Filistinliyi yerleştirme çabası, 
akıllara ABD Başkanı Trump’ın Gazze planını 
getirirken BM bu kadar çok insanın 6.5 kilomet-
rekarelik bir alana sığdırılmaya çalışılmasının; 
insani felaketin şiddetini daha da artıracağı 
uyarısında bulundu. Trump, Gazze’de yaşayan 
Filistinlilerin yerlerinden çıkartılarak bölgenin 
bir turizm destinasyonuna çevrilmesine yönelik 
planını kamuoyuyla paylaşmıştı. Plana göre 
Gazze Şeridi’nin 2 milyonluk nüfusunun, en 
azından geçici olarak, “gönüllü” bir şekilde 
başka bir ülkeye gönderilmek istendiği aktarıl-
mış, kabul eden Filistinlilere kişi başı 5 bin dolar 
nakit, dört yıllık kira desteği ve bir yıllık gıda 
yardımı sağlanacağı ileri sürülmüştü.

Terörist İsrail ordusuna ait askeri 
araçlar, Suriye’nin güneyindeki 

Kuneytra vilayetine girip, Bir el Acem ve 
Burayka köylerinde aramalar gerçekleş-
tirdi. Baskın esnasında İHA’lar ve diğer 
hava araçlarının bölgede yoğun uçuş ger-
çekleştirdiği aktarıldı. Suriye devlet haber 
ajansı SANA, İsrail güçlerinin Kuneytra’da 
bir köye girip evlere baskın düzenle-
dikten sonra yedi kişiyi alıkoyduğunu 
bildirirken, İsrail ordusu “askerlerine 
karşı faaliyetlerde bulunmakla” suçladığı 
kişileri alıkoyduğunu kabul etti. SANA, 
devriyenin “beş araç ve 30 personelden” 
oluştuğunu ve köyün yakınlarındaki bir 
İsrail üssünden girdiğini açıkladı. İsrail 
ordusu, şüphelilerin “daha ileri sorgula-
ma” için İsrail’e götürüldüğünü söyledi. 
İsrail güçleri zaman zaman Suriye’nin 
güneyindeki başkent Şam yakınların-
daki bölgelere kadar ilerliyor. Suriye 
devlet medyası İsrail’in Şam’a yaklaşık 30 
kilometre uzaklıktaki bir askeri bölgeye 
havadan indirme yaptığını da bildirmişti.

GAZZE’DE ‘ASKERI KUMAR’ KRIZI:
NETANYAHU IŞGAL PLANINDA YALNIZ

WASHINGTON-
HAMAS HATTINDA 

SICAK TEMAS

The Guardian gazetesinin, İsrail ordusunun gizli veri tabanından elde edilen veriler, İsrail’in Gazze’de alıkoyduğu insanların 
yüzde 75’inin yani her dört kişiden üçünün sivil olduğunu ortaya koydu. İsrail’in, 7 Ekim 2023’ten beri gözaltına aldığı 197 Filistinli 

gazeteciden 50’si hala hapiste. Gazze’de alıkonulan her dört kişiden sadece birinin İsrail askeri istihbaratı tarafından “savaşçı” 
olarak tanımlandığı veriler, İsrail’deki hapishanelerde suçlama ya da yargılama olmaksızın tutulan Filistinlilerin büyük 
çoğunluğunun sivillerden oluştuğunu bir kez daha kanıtladı. Alıkonulan siviller arasında sağlık çalışanları, öğretmenler, 
memurlar, medya çalışanları, yazarlar, hastalar, engelliler ve çocuklar da bulunuyor. Bu kişilerin arasında altı hafta bo-

yunca hapiste tutulan 82 yaşındaki Alzheimer hastası bir kadın ve 53 gün sonra serbest bırakıldığında çocuklarını 
sokaklarda dilenirken bulan bir anne de yer alıyor. Gözaltı merkezinde görev yapan bir asker, burada 

tutulan hasta, engelli ve yaşlı Filistinli sayısının çokluğu sebebiyle “yaşlılar hapishanesi” ola-
rak adlandırılan hangarların olduğunu belirtti. Askeri tesiste görevli bir İsrailli 

de, sivilleri “esir pazarlıklarında koz olarak” süresiz tutmak 
istediklerini belirtti.

 
GIZLI VERILERI IFŞA EDILDI

İŞGALCI İSRAIL’IN

İsrail basını, ABD yönetimi ile Hamas arasında 
haftalar süren kesintinin ardından son günlerde 

görüşmelerin yeniden başladığını duyurdu. 
Israel Hayom gazetesinin haberinde, Was-

hington ile Hamas arasındaki temaslar 
yeniden başlasa da ABD yönetiminin 
İsrail’in Gazze’ye yönelik ilerleyişini 

engellemeyeceği vurgulandı. Haber-
de, görüşmelerin yeniden başlama-
sının, arabulucular Mısır ve Katar’ın 

Gazze’deki savaşı sona erdirmek 
için bir formül bulamamasının 

ardından gerçekleştiği aktarıldı. 
ABD’nin tutumunun “savaşın an-
cak tüm esirlerin serbest bırakıl-
masını garanti eden kapsamlı bir 

anlaşmayla sona erdirilebileceği” 
görüşüne dayandığı aktarılan ha-

berde, Washington’ın bu çerçevede 
İsrail ile acil bir müzakere sürecinin 

başlatılması gerektiği mesajını verdiği 
ifade edildi. ABD Başkanı Donald Trump, 

dün, esir takası konusunda Hamas’la 
yoğun şekilde müzakereler yürüttüklerini 

ve tüm esirlerin serbest bırakılmasını talep 
ettiklerini açıklamıştı. Trump, Gazze ile ilgili bir 

soru üzerine, “Hamas’la çok yoğun müzakereler 
yürütüyoruz. Onlara, ‘esirlerin hepsini hemen 

serbest bırakın, o zaman çok daha iyi şeyler olacak, 
eğer hepsini serbest bırakmazsanız durum çok 
kötü olacak’ dedik” şeklinde konuşmuştu. Söz 

konusu müzakerelerde 20 esirin serbest bırakılması 
konusunda Hamas’la müzakereler yaptıklarını 

belirten Trump, ayrıca 30 esirin de öldüğünü 
düşündüklerini ifade etmişti.

GAZZE’Yİ TOZA 
ÇEVİRDİLER!
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:02	 06:31	 13:07	 16:42	 19:33	 20:56
ANKARA		  04:50	 06:16	 12:51	 16:27	 19:17	 20:38
İZMİR		  05:16	 06:40	 13:14	 16:49	 19:39	 20:57
BURSA		  05:04	 06:31	 13:07	 16:42	 19:32	 20:53
TRABZON	 	 04:20	 05:48	 12:24	 15:59	 18:50	 20:13

NAMAZ VAKiTLERi
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 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Müminler birbirine 

karşı sevgi ve merhamette 
bir vücut gibidir. Vücudun bir 

yeri rahatsız olunca, bütün vücut 
huzursuz olup onun tedavisi ile 

meşgul olunduğu gibi, Müslümanlar 
da böyle birbirine yardıma 

koşmalıdır.” 
(Buhari)

En’am suresi, 125. ayet: 
“Allah, kimi hidayete 

erdirmek isterse, onun göğsünü 
İslam’a açar; kimi saptırmak 

isterse, onun göğsünü sanki göğe 
yükseliyormuş gibi dar ve 
sıkıntılı kılar. Allah, iman 

etmeyenlerin üstüne işte böyle 
pislik çökertir.”

GÜNÜN   AYETİ

izleri yoktan var 
eden, kudreti, ihsanı 

ve yardımı ile yaşatan, 
nimet verip sınayan 

odur. Sabah uyandığımız andan 
gece uykuya varana kadar, aldı-
ğımız her nefeste, attığımız her 
adımda, verdiğimiz her kararda 
Allah’a karşı sorumluluğumuz 
vardır. İnsan, Cenabıhakk’ın 
sonsuz ihsan, ikram ve nimetle-
riyle beslendiğini düşünerek ona 
karşı hamd ve şükür görevini 
yerine getirmekle sorumludur. 
Bu ise ancak ibadetle olur. Dola-
yısıyla, Allah ile kul arasındaki 
en yüksek münasebet ve en 
şerefli ilişki ibadettir.

‘Bana inanır mısınız?’
İslam nurunun Mekke top-

raklarını aydınlatmaya başladığı 
günlerdi. Sevgili Peygamberimiz 
(sas), Kâbe’nin yanındaki Safa 
Tepesi’ne çıktı ve Mekkelilere 
şöyle seslendi: “Şu vadinin arka-
sında size saldırmak üzere bek-
leyen bir ordu var desem bana 
inanır mısınız?” Mekkeliler hep 
bir ağızdan, “Evet, inanırız. Zira 
biz senin yalan söylediğini hiç 
işitmedik” dediler. Bunun üzeri-
ne Rahmet Elçisi (sas), “Ben sizi 
elim bir azaba karşı uyarıyorum” 
buyurdu ve Mekkeliler nezdinde 
bütün insanlığı İslam’a ve ebedi 
kurtuluşa davet etti.

İman ve kulluk
İki Cihan Serveri Sevgili Pey-

gamberimizin (sas) bu çağrısı 
insanları âlemlerin Rabb’i-
ne kul olmaya ve ona ibadet 
etmeye davettir. Bu davette 
yalnızca Allah’a iman ve kulluk 
vardır. Bir ve tek olan Allah’ın 
huzurunda eğilmek, eğildikçe 
yücelmek vardır. Bu davet-
te şirk ve nifaktan, küfür ve 
isyandan, fitne ve fesattan, hile 
ve tuzaktan, yalan ve aldatma-
dan uzak durmak vardır. 

Dünya ve ahiret
İnsanın yaratılış gayesi Yüce 

Rabb’ine kulluk ve ibadettir. 
Cenabıhakk’ın rızasını, dünya 
ve ahiret mutluluğunu kazandı-
racak salih amelleri işlemektir. 
Yaratıcısı ile arasındaki bağı, 
iman ve ibadetle canlı tutmaktır. 
Zira bizi yoktan var eden Yüce 
Allah’ın varlığına ve birliğine 
inanmamız, ona kâmil manada 
kul olmamız Rabb’imizin bizim 
üzerimizdeki en büyük hakkıdır. 
Nitekim bir gün Allah Resulü 
(sas), Muaz b. Cebel (ra) ile yol-
culuk yaparken ona, “Ya Muaz! 
Sen, Allah’ın, kulları üzerindeki 
hakkının ne olduğunu biliyor 
musun?” diye sormuştu. Muaz 
b. Cebel, “Allah ve Resulü daha 
iyi bilir” şeklinde cevap verince, 
Resul-i Ekrem Efendimiz şöyle 
buyurmuştu: “Allah’ın, kulları 
üzerindeki hakkı, kulların ona 
ibadet etmeleri ve hiçbir şeyi 
ona ortak koşmamalarıdır. 
Kulların Allah üzerindeki hakkı 
ise kendisine ortak koşmayan 
kimselere azap etmemesidir…”  

İMAN VE 
KULLUK
İnsanı insan yapan ve diğer canlılardan 
ayıran en önemli özelliği imandır. İnsan 
iman sayesinde mahlukatın en şereflisi 
olur. Allah’ın yeryüzündeki halifesi olma 
şerefine ulaşır. Hayata anlam katan, hayatı 
güzelleştiren, huzur veren sadece imandır.

B

Bakara suresi, 208. ayet: “Ey iman edenler, hepiniz topluca 
“barış ve güvenliğe (Silm’e, İslam’a) girin ve şeytanın adımlarını 

izlemeyin. Çünkü o, size apaçık bir düşmandır.”

İB
AD

ET
LE

RI
 A

KS
AT

M
AY

AL
IM Yüce kitabımız 

Kur’an-ı Kerim’de şöyle 
buyurulur: “Erkek veya 
kadın, mümin olarak 
kim iyi amel işlerse, 
onu mutlaka güzel bir 
hayat ile yaşatırız. Ve 
mükâfatlarını, elbette 
yapmakta olduklarının 
en güzeli ile veririz.” O 
hâlde geliniz, Rabb’imize 
karşı kulluk vazifemizin 
idrakinde olalım. 
Ona canıgönülden 
bağlanalım, vefakâr bir 
kul olalım. İbadetlerimizi 
aksatmayalım, en 
güzel şekilde yerine 
getirelim. İbadet ederken 
masivadan, her türlü 
dünyevi meşguliyetten 
ve riyadan arınalım. 
Böylelikle Rabb’imizin 
ihsan ve ikram ettiği 
sonsuz nimetlere 
şükrümüzü eda edelim. 
İbadetleri terk ve 
ihmalin dünyada manevi 
boşluk, bereketsizlik 
ve huzursuzluk sebebi, 
Rabb’imiz katında 
ise vebali ağır bir 
yük olduğunu asla 
unutmayalım. (Diyanet)

Peygamberimizin 
ÜMMETI 

OLMAKLA 
ŞEREFLENDIK

Yüce Allah, biz aciz 
kullarını meccanen, yani bir bedel 

ödemeksizin Habib-i Ekrem 
Efendimizin ümmeti olmakla 

şereflendirdi. Bu muazzam lütuf ve 
ihsandan dolayı ne kadar şükretsek 

azdır. Ona ümmet olmanın ne 
büyük bir ikram-ı ilahi olduğunu 

Süleyman Çelebi şöyle ifade 
etmiştir: Ümmetin olduğumuz 

devlet yeter! O, en büyük nimet; ona 
ümmet olmak, en büyük nasip ve 
devlet… Çünkü; o sallallahu aleyhi 
ve sellem bir hilkat bediası. Yani 

bir yaradılış harikasıdır. Müstesna 
cemali, yüksek ruhu ve mükemmel 
şahsiyetiyle; insanlığı karanlıktan 
aydınlığa çıkaran bir sirac-ı münir, 

parıl parıl parlayan bir hidayet 
kandilidir. Onun ahlak-ı hamidesi; 
Kur’an-ı Kerim’in şahadetiyle pek 

azametli, pek büyüktür. O sallallahu 
aleyhi ve sellemin ahlakı, Kur’an’ın 
ta kendisidir. O sallallahu aleyhi ve 
sellem; bizler için üsve-i hasene, en 

güzel örnek, en mükemmel 
nümune-i imtisaldir. Her ayrıntısı 

nezih, tertemiz hayatıyla, siretiyle, 
suretiyle, sünnetiyle yediden yetmişe, 

garip bir yetimden muktedir bir 
hükümdara, her fert için saadet ve 

selamet yollarının yegâne 
mürşidi ve rehberidir.

'BIZ 
ALLAH'A AITIZ 

VE ONA 
DÖNECEĞIZ'

Ümmü Seleme’den (ra) 
rivayetle de, “Birinizin 

başına bir musibet geldiği 
zaman, ‘Biz Allah’a aitiz ve ona 
döneceğiz. Ey Allah’ım! Musi-
betimin ecrini senden bek-
liyorum, bundan dolayı bana 
ecir ihsan et ve benim için 
onu daha hayırlısıyla değiştir’ 
desin.” (Ebu Davud, Cenâiz, 22) 
tavsiyesinde bulunuyor. Hz. 
Peygamber’in (asm) Rabb’ine 
teslimiyeti her şartta hâlisane 
ve zirvededir. Hicreti sırasında 
sadık yol arkadaşı Hz. Ebube-
kir (ra) ile birlikte mağaraya sı-
ğındıklarında o (asm), en başta 
Rabb’ine sığınır. Bilir ki kimse 
yardım etmese de Allah yar-
dım edecektir. Endişe içindeki 
Hz. Ebubekir’e (ra), “Hüzne 
kapılma, elbette Allah bizimle 
beraberdir” (Tevbe Suresi, 40) 
der, teselli verir. Böylece Allah, 
ona ‘huzur ve güvenlik duygu-
sunu’ indirir, onu görünmeyen 
ordularıyla destekler. “Allah 
bize yeter, o ne güzel vekildir!” 
diyerek kendisine tevekkül 
edenlerin güvenini, Allah asla 
boşa çıkarmaz. Müminlerin 
başarılarındaki sır; şüphe duy-
madan iman etmeleri, tered-
düt etmeden güven duymaları 
ve hâlisane teslimiyetleridir. 

İnanan insanı diğerlerin-
den ayıran, yaşadığı zorluk 
zamanlarında sergilediği 
güzel ahlaktır; zorlu olayların 
ardındaki hayrı beklemektir. 
Her imtihan Rabb’ine olan 
aşkını, sadakatini ve ahdine 
vefasını ispat etme fırsatıdır.

“Mallarınızla herkesi memnun 
edemezsiniz. Güler yüz ve tatlı 
dil ile güzel ahlakla memnun 
etmeye çalışınız!” (Hâkim)

İnsanoğlu 
yaptıklarından 
sorumlu olacak

Allah, iyilik ve kötülük konusunda 
bizleri aydınlatmış, iyiliği emredip 

kötülükten nehyetmiş, tercihlerimizde 
ise bizi serbest bırakmıştır. Buna karşılık 
yaptıklarımızdan sorumlu olacağımızı 
bildirmiş; iyilikleri ödülle, kötülükleri ceza 
ile karşılayacağını bildirmiştir. Bunun 
yanında günah işleyen kullarına, tövbe ve 
bağışlanma imkânı da vermiştir. Tövbe, 
kulun işlediği bir günahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair 
yüce Yaradan’a söz vermesi ve ondan 
af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
rahatsızlıktan ortaya çıkar. Günahlar, 
Allah’ın rızası ile kul arasında bir perdedir. 
Bu perdenin ortadan kalkması, kişinin ya-
pacağı tövbeye bağlıdır. Sevgili Peygam-
berimiz, kulların günah işleme ve tövbe 
etmeleriyle ilgili şöyle buyurmuştur. Her 
insan günah işleyebilir. Günah işleyenlerin 
en hayırlıları ise tövbe edenlerdir. Tövbe 
ve istiğfar, samimi, içten ve gönülden 
gelerek Allah’a niyazımızdır. Tövbe ve 
istiğfar, bizi Rabb’imize yaklaştırır, imanı-
mızı kuvvetlendirir. Rabb’imizin emirlerini 
yerine getirip yasaklarından kaçınma 
hususunda nefsimizi ve irademizi güçlen-
dirir. Bizi kalben ve vicdanen ferahlatır.
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FIFA Dünya Kupası Avrupa Elemeleri E Grubu ikinci 
maçında Gürcistan, sahasında Bulgaristan’ı ağır-

ladı. Boris Paichadze Dinamo Arena’da oynanan 
karşılaşmayı Gürcistan, 3-0 kazandı. Kırmızı-be-

yazlılara galibiyeti getiren golleri 30. dakikada 
Kvitcha Kvaratskhelia, 44. dakikada Nika Gagnidze 

ve 65. dakikada Georges Mikautadze kaydetti. İlk 
maçında Türkiye karşısında sahasında 3-2 mağlup 

olan Gürcistan, bu skorla birlikte gruptaki ilk 3 pua-
nını kazandı. Gürcistan, grubun 3. maçında 11 Ekim’de 

İspanya’ya konuk olurken, Bulgaristan ise aynı gün 
Türkiye’yi kendi evinde ağırlayacak.

GÜRCİSTAN 3-0 GALİPGÜRCİSTAN 3-0 GALİP

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
VINCENZO MONTELLA LUIS DE LA FUENTE

TÜRKİYE

STAT: MEDAŞ KONYA

İSPANYA
MICHAEL OLIVER STUART BURT, JAMES MAINWARING

UĞURCAN ÇAKIR
MERT MÜLDÜR
(ZEKİ ÇELİK-63)
MERİH DEMİRAL
ABDÜLKERİM BARDAKCI
EREN ELMALI
(FERDİ KADIOĞLU-63)
İSMAİL YÜKSEK
(SALİH ÖZCAN-82)
HAKAN ÇALHANOĞLU
(ORKUN KÖKÇÜ-68)
YUNUS AKGÜN
(OĞUZ AYDIN-46)
ARDA GÜLER
KENAN YILDIZ
KEREM AKTÜRKOĞLU

UNAI SIMON
PEDRO PORRO
DEAN HUIJSEN
ROBIN LE NORMAND
MARC CUCURELLA
MARTIN ZUBIMENDI
(RODRI-73)
MERINO                  22, 45+1, 57
PEDRI                                         6, 62
(JORGE DE FRUTOS-68)
LAMINE YAMAL
(ALVORA MORATO-73)
NICO WILLIAMS
(F. TORRES-44)                       53
MIKEL OYARZABAL
(FERMIN LOPEZ-68)

ünya Kupası’na gitmeyi he-
defleyen A Milli Futbol Takımı, 

grupta liderlik için çekişmeyi 
hedeflediği İspanya’ya farklı yenildi. 

Maç boyunca rakip kaleye gitmekte zorlanan 
A Milliler, konuk takımın ataklarını durduramadı. 
6’ncı dakikada Pedri’nin golüyle öne geçen İspan-
yollar, 22 ve 45+1’inci dakikalarda Oyarzabal’ın soldan 
girip dışarıya çıkarttığı benzer pozisyonlarda Merino’nun 
iki golüne engel olamadı. İkinci yarıda da etkin olan konuk 
53’de Torres, 57’de Merino ve 62’nci dakikada Pedri’nin golleriyle 
farka giderek üç puanı aldı.

D

Hiç hayale kapılmayalım. İs-
panya ile aramızda dağlar ka-
dar fark var. Adamlar makine 
düzeninde oynuyor, top gös-

termiyorlar. Henüz 6. dakikada yediği-
miz golden sonra yatıp kalkıp Uğur-
can’a dua edelim. En az 3 pozisyonda 
kalesinde gole izin vermedi, yediğimiz 
ikinci golden sonra bile kurtarışlarını 
sürdürdü, Uğurcan. İspanya’nın bu 
kadar kalemizde pozisyon bulmasının 
en büyük nedeni, takım savunmasında 
yeterli mücadeleyi gösteremememi-
zi gjsterebiliriz. Yunus-Arda-Kenan 

üçlüsü de orta sahaya yeterli katkıyı 
sağlayamadı. Bir-iki cılız atak 

dışında pozisyon da üretemedi 
Milliler. Çıkarken kaybedilen 

toplar, yerini bulmayan paslar 
sonucunda rahat oynayan 

İspanya ilk yarıyı farklı skor 
ile kapattı.
İkinci yarıda da değişen 
bir şey olmadı. İspanya 
bizi oynatmadı, kendisi 
oynadı, pozisyonları ve 
golleri arka arkaya buldu. 
Montella’nın değişik-
likleri de fayda etmedi. 
Kimse kimseyi kandır-

masın. Bu “kabus” skor ne 
Montella’nın, ne de futbol-

cuların suçu. Adamlar fut-
bolu yemiş, yutmuş. Takım 

oyununun nasıl oynanması 
gerektiğini gösterdiler bize. Biz 

de hala Milli Takım’da anlamsız 
kulüp kavgalarımıza, futbolcu 

çekişmelerimize devam edelim. 
İnşallah bu farklı yenilgi ve spekülas-
yonlar kulağımıza küpe olur da, hiç ol-
mazsa ikincilik şansımızı sürdürürüz.

Adamlar futbolu
yemiş, yutmuş !

ANALİZ

Türkiye, umutla hazırlan-
dığı Konya’daki maçta 
son Avrupa Şampiyonu 
İspanya’ya farklı yenildi.  
Goller, Pedri (2), Merino 
(3) ve Torres’ten. 

KONYA’DA
BÜYÜK İLGİ
A Milli Futbol Takı-
mı’nın İspanya ile 
oynadığı müca-
deleye ilgi çok 
büyük oldu. 42 
bin kişilik MEDAŞ 
Konya Büyükşehir 
Stadı’nı tamamen 
dolduran kırmızı 
beyazlı taraftarlar, 
maç boyunca milli 
takımı destekledi. 
Birçok taraftar da 
bilet bulamadığı 
için tribünde yer 
alamadı.

UĞUR TENEKECİOĞLU

KAAN SAKATKAAN SAKAT
BARIŞ CEZALIBARIŞ CEZALI
A Milli Takım’da A Milli Takım’da 
Kaan Ayhan, İs-Kaan Ayhan, İs-
panya maçının panya maçının 
kadrosunda yer kadrosunda yer 
almadı. Kaan Ay-almadı. Kaan Ay-
han’ın, kasığındaki han’ın, kasığındaki 
sakatlık nedeniyle sakatlık nedeniyle 
İspanya maçının İspanya maçının 
kadrosunda yer kadrosunda yer 
almadığı öğrenil-almadığı öğrenil-
di. Milli Takımda, di. Milli Takımda, 
Gürcistan maçında Gürcistan maçında 
kırmızı kart gören kırmızı kart gören 
Barış Alper Yılmaz Barış Alper Yılmaz 
da forma giyemedi.da forma giyemedi.

HOCALARHOCALAR
KADROKADRO

DEĞİŞTİRMEDİDEĞİŞTİRMEDİ
2026 Dünya Kupası Av-2026 Dünya Kupası Av-
rupa Elemelerinde son rupa Elemelerinde son 
Avrupa Şampiyonu İs-Avrupa Şampiyonu İs-

panya’yı ağırlayan Tür-panya’yı ağırlayan Tür-
kiye’de, teknik direktör kiye’de, teknik direktör 
Vincenzo Montella, Gür-Vincenzo Montella, Gür-

cistan deplasmanında cistan deplasmanında 
kazanan takımdan de-kazanan takımdan de-

ğişiklik yapmadan maça ğişiklik yapmadan maça 
başladı. İspanya Milli başladı. İspanya Milli 

Takım Teknik Direktörü Takım Teknik Direktörü 
Luis de la Fuente de Bul-Luis de la Fuente de Bul-

garistan karşısında kaza-garistan karşısında kaza-
nan 11 ile maça başladı.nan 11 ile maça başladı.

A MILLILER’INA MILLILER’IN
İSPANYAİSPANYA
KÂBUSUKÂBUSU

ÜLKE	 O	 G	 B	 M	 A	 Y		 Av	 p
İSPANYA	 2	 2	 0	 0	 9	 0	 9		 6
GÜRCİSTAN	 2	 1	 0	 1	 5	 3	 2		  3
TÜRKİYE	 2	 1	 0	 1	 3	 8	 -5		 3
BULGARİSTAN	 2	 0	 0	 1	 0	 6	 -6		 0

PUAN DURUMU
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GÖNLÜMÜZÜN GÖNLÜMÜZÜN 
ŞAMPŞAMPİİYONUYONU
Tarihinde ilk kez Dünya Şampiyonası’nda fi-
nale çıkan A Milli Kadın Voleybol Takımı, İtal-
ya’ya 3-2 yenilerek, dünya ikincisi oldu.

Milli Kadın Vo-
leybol Takımı-

mız, Tayland’da 
düzenlenen 

FIVB Kadınlar Dünya Voley-
bol Şampiyonası’nda ikinci 
oldu. Tarihinde en büyük 
başarısı dünya 6’ncılığı olan 
Filenin Sultanları, ilk kez 
çıktığı finalde 35 maçtır ye-
nilmeyen İtalya ile karşılaştı. 
Çok çekişmeli geçen ilk 
sette son topu çeviremeyen 
Sultanlar, 25-23 geride kal-

dı. İkinci sette çok başarılı 
bir performans sergileyen A 
Milliler, seti 25-13 kazanma-
yı bildi. Karşılıklı sayıların 
alındığı üçüncü seti 26-24 
kazanan İtalya karşısında 
4’üncü sette büyük üstün-
lük kuran Filenin Sultanları 
seti 25-19 önde bitirdi. Karar 
setine iyi başlayan Sultan-
lar, setin sonunda rakip 
bloklarına takılınca seti 15-9 
kaybederek şampiyonluğu 
İtalya’ya kaptırdı.

A

2-32-3

HAKEMLER: Noemi Karina Rene (Arjantin), Joo-
Hee Kang (Güney Kore)
TÜRKİYE: Cansu Özbay, İlkin Aydın, Zehra 
Güneş, Melisa Vargas, Ebrar Karakurt, Eda Erdem 
Dündar, Gizem Örge (L) (Elif Şahin, Hande 
Baladın)
İTALYA: Fahr, Orro, Sylla, Danesi, Egonu, Nervini, 
De Gennaro (L) (Cambi, Antropova, Giovannini)
SETLER: 23-25, 25-13, 24-26, 25-19, 15-9
SÜRE: 1 saat 46 dakika (25,17,28,23,13)

İTALYATÜRKİYE

T.C. SANAYİ VE TEKNOLOJİ BAKANLIĞI
Proje Adı: Türkiye Küçük Sanayi Sitelerinin Yeniden İnşası ve Bölgesel Ekonomik 

İyileştirme Projesi
İşin Adı: Bireysel Danışmanlık Hizmeti Alımı

İLGİ BİLDİRİMİNE DAVET
İhale Referans No:
SIE-C2-CS-INDV-44 / İnşaat Mühendisi
SIE-C2-CS-INDV-46 / İnşaat Mühendisi
SIE-C2-CS-INDV-47 / İnşaat Mühendisi
SIE-C2-CS-INDV-48 / Mimar
SIE-C2-CS-INDV-49 / Mimar
Dünya Bankası finansmanlı Türkiye Küçük Sanayi Sitelerinin Yeniden İnşası ve 

Bölgesel Ekonomik İyileştirme Projesi, T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı (STB) 
Sanayi Bölgeleri Genel Müdürlüğü (SBGM) tarafından Türkiye Küçük Sanayi 
Sitelerinin Yeniden İnşası ve Bölgesel Ekonomik İyileştirme amacıyla uygulanmakta 
olup SBGM bünyesinde oluşturulan Proje Uygulama Birimine teknik destek 
sağlanması için tam zamanlı Bireysel Danışmanlık Hizmeti alımı yapılacaktır.

Bahse konu proje kapsamında yapılacak olan alıma ilişkin ayrıntılı İlgi Bildirimine 
Davet ve İş Tanımları aşağıda yazan web sayfasında yayınlanmış olup ilgililer 
başvuru yapmaya davet edilmektedir. Başvurulan pozisyona dair pozisyon adı ve 
referans numarasının açıkça belirtildiği Türkçe ve İngilizce Özgeçmişlerin (İhale 
Duyuruları sayfasında belirtilen CV formatına uygun olarak) en geç 05 Ekim 2025 
tarihi saat 16:00’ya (yerel saat) kadar aşağıda belirtilen adrese elektronik posta 
yoluyla PDF formatında ulaştırılması gerekmektedir.  

Geç iletilen başvurular dikkate alınmayacaktır.
e-posta: ihaledb.osb@sanayi.gov.tr
website: https://yesilosb.sanayi.gov.tr/ihale-duyurulari

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2288026

T.C. ÇİFTELER İCRA DAİRESİ
Örnek No:53*
2024/7 TLMT.
TAŞINMAZIN ELEKTRONİK SATIŞ ORTAMINDA AÇIK ARTIRMA İLANI
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, niteliği, bulunduğu yer, kıymeti 

ve önemli özellikleri:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Eskişehir İl, Mahmudiye İlçe, HAMİDİYE Mahalle/Köy, 202 Ada, 5 

Parsel, Yapının yaklaşık 2006 yıllarında yapıldığı kanaatine varılmıştır.Yapının 
yıpranma değeri yaklaşık %20olarak hesaplanmıştır. 2024 yılı Resmi Gazete 
yayınlanan yapı grubu maliyetine göre yapı IIB yapı grubundadır. ‘4.Tarımsal endistri 
yapıları (Tek katlı , prefabrik beton , betonarme veya çelik depo ve atölyeler , tesisat 
ağırlıklı ağıllar , fidan yetiştirme ve bekletme tesisleri)

Davalı Taşınmazın Değerini Etkileyecek Unsurlar Yönünden;
Dava konusu taşınmaz üzerinde tarımsal amaçlı olarak kullanılan tek katlı 

prefabrik yapılardır.
Yapının çatısı prefabrik kolonlar üzerine çelik makas sistemi üzeri sandviç paneller 

ile kaplıdır.
Taşınmazın etrafı 1.sınıf A grubunda yapılmış ve yıpranmaları %20 olan prefabrik 

dikmeler arası galvanizli tel ile ve de üst kısmında üç sıra dikenli tel ile çevrilidir.
Deponun önü ve depoya ulaşım yolu beton ile kaplıdır.
Toplam çit boyu L540,00 m’dir.
2024 yılı asgari arsa emlak birim değeri 27,13 TL/m2’dir.
Parselin Eskişehir Ankaraçevreyoluna cephesi vardır.x
Dava konusu taşınmaz Hamidiye Mahallesinin merkezine kuş uçumu yaklaşık 2 

km mesafededir.
Belediye sınırları içinde ve plansız alanda kalmaktadır.
Arsa Değeri: 11.051,75 m2*350,00 TL/m2= 3.868.112,25 TL
Binanın Değeri: 2.400,00 m2* 5250,00 TL/m2*(1-0,20) = 10.080.000,00 TL
Müştemilatlar : 540,00 mt * 1450,00 TL/m2 * (1-0,20) = 626.400,00 TL
Saha Betonu: 990,00m2* 1450,00 TL/m2*(1-0,20) = 1.148.400,00 TL
Toplam Değeri = 15.722.912,25 TL’dir.
Adresi : Eskişehir İli Mahmudiye İlçesi Hamidiye Mah. 202 Ada 5 Parsel 

Mahmudiye / ESKİŞEHİR
Yüzölçümü : 11.051,75 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu: Mahmudiye Belediye Başkanlığı Fen İşleri Mühendisliği’ nin 

15.03.2024 tarih 190 sayılı yazısındaEskişehir ili Mahmudiye ilçesi, Hamidiye 
mahallesi 202 ada 5 sayılı taşınmaz Belediye sınırları içinde kalmakta; plansız 
alanlarda yer almaktadır. İmar planı bulunmamaktadır.

Kıymeti : 15.722.912,25 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 29/10/2025 - 14:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 14:45

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 26/11/2025 - 14:45

  Bitiş Tarih ve Saati : 03/12/2025 - 14:45

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289485

enerbahçe Başkanı Ali 
Koç, seçim çalışmaları 
için kadın taraftarla bir 
araya geldi ve teknik 

direktörlük görevi için önemli 
açıklamalarda bulundu. Yeni teknik 
direktör konusunda yerli-yabancı 
ayrımına değinen Koç, “Açık söylü-
yorum, yerli olacaksa bunun hakkı 
İsmail Hoca’dır. Fakat takımda 

yabancı oyuncu sayısının çokluğu 
nedeniyle Avrupa tecrübesi de olan 
yabancı bir hoca arayışımız sü-
rüyor” dedi. Fenerbahçe Başkanı, 
teknik direktörlük sürecinde son 
aşamaya gelindiğini vurgulayarak 
“Çok yakın bir tarihte yeni teknik 
direktörümüzü açıklayacağız. 24 
saat içinde her şey belli olmuş ola-
cak” şeklinde konuştu.

F

‘YERLI HOCA ‘YERLI HOCA 
OLURSAOLURSA
KARTAL’IN KARTAL’IN 
HAKKI’HAKKI’
Fenerbahçe Başkanı Ali Koç, seçim çalışmaları Fenerbahçe Başkanı Ali Koç, seçim çalışmaları 
için kadın taraftarla bir araya geldi. Koç bura-için kadın taraftarla bir araya geldi. Koç bura-
da yaptığı konuşmada “Açık söylüyorum, yerli da yaptığı konuşmada “Açık söylüyorum, yerli 
olacaksa bunun hakkı İsmail Hoca’dır” dedi.olacaksa bunun hakkı İsmail Hoca’dır” dedi.

12 Dev Adam’ın
rakibi Polonya

Eyüpspor maçının
tarihi değişti

ONANA’DA ANLAŞMA TAMAM

2025 Avrupa Basketbol Şampiyo-
nası (EuroBasket 2025) son 16 turu 
maçında Bosna Hersek’i 80-72 
mağlup eden Polonya, çeyrek finale 
yükseldi. Polonya, çeyrek finalde 
A Milli Basketbol Takımı’nın rakibi 
oldu. Türkiye-Polonya müsabakası, 
9 Eylül Salı günü oynanacak. Öte 
yandan son 16 turu maçında büyük 
bir sürpriz yaşandı ve Finlandiya, 
favori Sırbistan’ı 92-86 mağlup etti 
ve çeyrek finale yükseldi.

Türkiye Futbol Federasyonu hafta 
sonu Eyüpspor ile Galatasaray ara-
sında oynanacak olan lig maçının 
tarih ve saatinde değişikliğe gitti. 
Galatasaray’ın talebi doğrultusun-
da toplanan TFF, yaptığı açıklama 
ile karşılaşmanın 13 Eylül Cumar-
tesi günü saat 17.00’de oynan-
masına karar verdi.  Galatasaray, 
Nijerya’nın, Ruanda ile oynadığı 
maçta sakatlanan Osimhen için 
harekete geçti ve yıldız oyuncuyu 
İstanbul’a getirmek için özel uçak 
yolladı. Victor Osimhen’in bugün 
İstanbul’da olması bekleniyor. Ni-
jeryalı futbolcunun durumu sağlık 
kontrollerinden sonra belli olacak.

Trabzonspor, Uğurcan Çakır’ın ardından ka-
lesini Andre Onana’ya teslim etmeye hazırla-
nıyor. Bordo-mavililer, Kamerunlu kalecinin 
kiralık transferi için Manchester United ile 
anlaşma sağladı. Karadeniz ekibi, Onana için 
kiralama bedeli ödemeyecek. Trabzonspor ve 
Manchester United arasında yapılan anlaşma-
ya göre, Onana’nın kiralık sözleşmesinde sa-
tın alma opsiyonu da bulunmuyor. Onana’nın 
bu hafta içinde Trabzon’a gelmesi bekleniyor.

Teknik direktör Sergen Yalçın’ın 
takımın başına geçmesiyle 
birlikte transfer çalışmalarına 
hız veren Beşiktaş’ta Bir süredir 
Fenerbahçe ile görüşmelerini 
sürdüren Başkan Serdal Adalı, Ali 
Koç ile el sıkıştı. Yapılan anlaş-
maya göre Cengiz Ünder, 1 yıllık 

kiralık olarak kadroya katılacak. 
Oyuncunun Fenerbahçe’den ka-
zandığı 3.7 milyon avroluk maaşı-
nı ise Beşiktaş ve Fenerbahçe yarı 
yarıya ödeyecek. Cengiz Ünder’in 
kısa süre içerisinde Beşiktaş için 
sağlık kontrollerinden geçmesi ve 
imzayı atması bekleniyor.

Cengiz ÜnderCengiz Ünder
KARTAL oluyorKARTAL oluyor

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı ve Fenerbahçe Başka-
nı Ali Koç ile el sıkıştı. Yapılan anlaşmaya göre Cen-
giz Ünder, 1 yıllık kiralık olarak kadroya katılacak.
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transfer çalış-
malarını sürdü-
ren Beşiktaş’ta 
bir ayrılık daha 
gerçekleşti. 
Siyah beyazlı-
ların savunma 
oyuncusu 
Tayyip Talha 
Sanuç 1 yıllığına 
Süper Lig ekibi 
Gaziantep FK ‘ya 
kiralandı. Beşik-
taş formasıyla 
52 maça çıkan 
Tayyip Talha 
Sanuç, 2 gol 
sevinci yaşadı.

GE
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İZE
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MA
Z Başkan Ali Koç ayrı-

lıkla ilgili olarak da, 
“Mourinho ile sezon 
sonunda daha baskın 
oynamamız gerekti-
ğini konuştuk. Bizim 
genetiğimiz, 99 golle 
99 puan toplamaktır. 
Benfica’ya elenmek so-
run değil ama elenme 
şeklimiz kabul edile-
mez. Bu da bana geçen 
yılki futbolunun devam 
edeceğini hissettirdi ve 
yolları ayırdık” dedi.

SULTANLAR
DÜNYA
2’NCİSİ

VARGAS VE EDA 
RÜYA TAKIMDA

FIVB Kadınlar Dünya Voleybol 
Şampiyonası’nın sonunda en skorer 

oyuncu ise A Milli Takım’ın yıldız ismi 
Melissa Vargas oldu. Ayrıca Vargas 
en iyi pasör çaprazı ve kaptan Eda 

Erdem de en iyi orta oyuncu olarak 
turnuvanın rüya takımına girdi.



İKLİM KRİZİ KAPIMIZDA 
DEĞIL, EVIMIZDE!

Editör: EMRE MÜFTÜOĞLU Tasarım: HULUSİ YILMAZ

DÜNYA GENELINDE ETKILERI 
GIDEREK ARTAN KÜRESEL 

ISINMA, SADECE ÇEVREYI DEĞIL, 
INSAN SAĞLIĞINDAN TARIMA, 
EKONOMIDEN GÖÇ HAREKET-

LERINE KADAR PEK ÇOK ALANI 
DOĞRUDAN ETKILIYOR.

BURDUR’UN AĞLASUN ILÇESINDE YER ALAN SAGALASSOS ANTIK KENTI’NDE 2005 YILINDAN BU 
YANA SÜRDÜRÜLEN KAZILAR, ROMA DÖNEMINE AIT YAŞAM TARZINI GÜN YÜZÜNE ÇIKARIYOR. 

klim krizi, artık bilim 
insanlarının rapor-

larında değil, yaşam 
alanlarımızda kendini 

gösteriyor. Türkiye’nin dört bir 
yanında yaşanan aşırı sıcaklıklar, 
kuraklık, orman yangınları ve ani 
yağışlar, iklim değişikliğinin etki-

lerinin doğrudan hayatımızı tehdit 
ettiğini ortaya koyuyor.

Ormanlar kül oldu
Ağustos ayında Türkiye genelinde 

sıcaklık rekorları kırıldı. İstanbul’da 
ölçülen 45°C sıcaklık, şehrin tarihinde 
kaydedilen en yüksek değerlerden biri 
oldu. Tarım bölgelerinde ise kuraklık 
nedeniyle rekolteler düştü, çiftçiler 
büyük kayıplar yaşadı. Ege ve Akdeniz 

bölgelerinde çıkan yangınlarda binler-
ce hektar ormanlık alan kül oldu.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü 

verilerine göre, 2025 yazı son yüzyılın 
en sıcak ve en kurak dönemi olarak 
kayıtlara geçti. Uzmanlara göre bu 
tablo, küresel ısınmanın artık gözle 
görülür etkiler yarattığını gösteriyor.

Artık zaman kalmadı
Boğaziçi Üniversitesi İklim Araştır-

maları Merkezi’nden Prof. Dr. Elif Yalçın, 
“Bu sadece bir çevre sorunu değil, aynı 
zamanda bir yaşam krizi. Gıda güvenliği, 
su kaynakları, sağlık sistemleri iklim 
krizinden doğrudan etkileniyor. Artık 
zaman kalmadı; karar vericilerin derhâl 

harekete geçmesi gerekiyor” diyerek 
acil eylem çağrısında bulundu. Uzman-
lar, krizin önüne geçmek için karbon 
salımının azaltılması, fosil yakıt kullanı-
mının sınırlandırılması ve yenilenebilir 
enerjiye geçişin hızlandırılması gerek-
tiğini belirtiyor. Aynı zamanda bireysel 
düzeyde de enerji tasarrufu, geri dönü-
şüm ve bilinçli tüketim alışkanlıklarının 
yaygınlaştırılması çağrısı yapılıyor.Yerel 
yönetimlerin de iklim eylem planlarını 
hızla uygulamaya koyması gerektiği 
vurgulanıyor. Aksi hâlde, bugünkü 
tablo yalnızca bir başlangıç olabilir.

İ

ANADOLU’NUN ROMA MIRASINI 
YENIDEN CANLANDIRIYOR

UNESCO Dünya Kültür Mirası Geçici Liste-
si’nde yer alan antik kentte son dönemde 

önemli bulgular elde edildi. Kazılarda, sfenks 
tanrı Tutu figürünün yanı sıra, ay tanrısı Men ve 
Hermes’e ait iki mermer heykel ortaya çıkarıldı. 
Bu keşifler, Roma mitolojisinin Anadolu’daki 
izlerine dair önemli veriler sunuyor.

Aygaz Genel Müdürü Melih Poyraz, kazı 
alanında yaptığı açıklamada, “Antoninler 
Çeşmesi ve Yukarı Agora, bugün sadece 
arkeoloji dünyası için değil, ziyaretçiler için de 
unutulmaz bir deneyim sunuyor,” dedi. Poyraz, 
kazıların Koç, Bilkent, KU Leuven ve Brüksel 
Vrije üniversiteleri gibi kurumların oluşturduğu 
bir konsorsiyumla yürütüldüğünü vurguladı.

Kazı Başkanı Prof. Dr. Peter Talloen ise 
Sagalassos’un, büyük bir deprem sonrası ya-
pılarının toprak altında kaldığını ve bu nedenle 
çok iyi korunduğunu belirterek, “Bu bir nevi 
büyük bir yapboz. Şanslıyız ki burada yağma 
yaşanmamış. Yapılar neredeyse olduğu gibi 
günümüze ulaşmış” ifadelerini kullandı.

2029’a kadar sürecek kazı programında 
Agora Gymnasiumu, Güneydoğu Caddesi 
ve Sokak Çeşmesi’nin restorasyonu planla-
nıyor. 2025 yılı itibarıyla ise Sokak Çeşmesi 
çevresindeki sütunlu caddenin doğu bölümünde 
kazılar yoğunlaştı. Ayrıca çeşmeye yeniden su 
kazandırılması hedeflenerek, alanın özgün işle-
vine kavuşturulması amaçlanıyor. Sagalassos, 
geçmişin ihtişamını geleceğe taşıyan örnek bir 
arkeolojik miras olma yolunda ilerliyor.

Bolu Abant Gölü Milli Parkı’nda sonbahar mevsimine girilme-
siyle yeşilin tonlarına sarı ve kızıl renkler de eklendi. Günübirlik 

tatilcilerin uğrak noktalarından olan milli parkta yaz ayları boyun-
ca güzel manzaralar oluşturan yeşil doğada, eylül ayına girilme-
siyle farklı renkler görülmeye başlandı. Hazan mevsiminin renkleri 
sarı, kızıl ve kahverengi tonlar, parktaki gölün etrafını çevreleyen 
ağaçlarda kendini gösterdi. Abant Gölü Milli Parkı’ndaki renklilik 
havadan da görüntülendi. Ailesiyle tatil için Sakarya’dan gelen 
İrfan Gürbüz, gazetecilere, sık sık geldikleri Abant’ta çok güzel bir 
ortamın bulunduğunu belirterek, bölgeye sonbaharın erken geldi-
ğini ve kışın güzel geçmesini temenni ettiklerini dile getirdi.

ABANT’TA 
SONBAHAR 

RENKLERI 
KENDINI 

GÖSTERDI

Macar asıllı sanatçı Paul Hitter’ın “Uzaktan 
Akraba” resim sergisi, Altunizade Kültür 

ve Sanat Merkezi’nde açıldı. Sergide Hitter, eser-
leriyle tarihsel figürlerle bugünü harmanlayarak 
Mimar Sinan’dan Yunus Emre’ye, Piri Reis’ten 
Karagöz’e, Osmanlı sultanlarından Atatürk’e, 
sokak kültüründen geleneksel motiflere kadar 
uzanan zengin bir seçkiyi izleyiciye sunuyor. 
Paul Hitter sergi açılışında, İstanbul ve Türk kül-
türüyle olan derin bağını ve bu bağın sanatını 

nasıl etkilediğini anlattı. Teknoloji ve modern 
dünyanın hızlandıkça her şeyin çılgınlaştığına 
değinen Hitter, izleyicinin resimlerinde geçmişi 
bulmasını, şimdiyi yaşamasını ve gelecek için 
temennilerde bulunmasını sağlamayı hedef-
lediğini, geçmişin unutulmaması gerektiğini 
belirtti. Serginin küratörü Numan Noyan Küçük, 
Macar asıllı sanatçı Hitter’ın, yıllar önce yaptığı 
bir İstanbul yolculuğunda sadece bir şehri değil, 
bir kültürü ve ruh hâlini keşfettiğini söyledi. 

PAUL HITTER’IN RESIM 
SERGISI İSTANBUL’DA 

Bitlis'te yaklaşık 110 bin dekar alanda ekimi 
yapılan kuru fasulyenin hasadı başladı. 

Bitlis Tarım ve Orman İl Müdürü Ramazan Çolak, 
Ahlat ilçesinde yapılan kuru fasulye hasat çalış-
malarına katıldı. Üreticilerle görüşen, çalışmaları 
hakkında bilgi alan Çolak, basın mensuplarına, 
Bitlis'te toplamda 1 milyon 413 bin dekar alanda 
tarımsal üretim yapıldığını, yaklaşık 110 bin 

dekarda da kuru fasulye yetiştiriciliğinin yapıl-
dığını söyledi. Kentte dekar başına ortalama 350 
kilogram civarında kuru fasulye elde ettiklerini 
anlatan Çolak, "Geçen yıl 37 bin ton civarında 
ürün aldık. Bu yıl da Allah'ın izniyle 37 bin tonun 
üzerinde ürün almayı hedefliyoruz ve bu şekilde 
Türkiye'deki sıralamamız olan dördüncü sıradaki 
yerimizi korumaya çalışıyoruz" dedi.

BITLIS'TE KURU FASULYE 
HASADINA BAŞLANDI

“Uzaktan 
Akraba” sergisi 16 

Eylül’e kadar ziyare-
te açık olacak.

ÇOBAN KRIZI BÜYÜYOR

Hayvancılık sektöründe çalışacak nitelikli iş gücünün azalması, şehirleşme-
nin artmasıyla birlikte geleneksel mesleklerden biri olan çobanlık, artık genç 

nesiller tarafından tercih edilmiyor. Durum böyle olunca üreticiler büyük sorun 
yaşamaya başladı, çobanlar ise adeta altın değerinde oldu. Tunceli’nin Çemişgezek 
ilçesinde yaşayan ve uzun yıllardır küçükbaş hayvancılıkla geçimini sağlayan üre-
ticiler, artan maliyetler ve çoban ücretlerindeki yüksek artış nedeniyle zor günler 
geçiriyor. Geçen yıl 70 bin TL olan çoban fiyatlarının bu yıl 130 bin TL’ye çıktığını dile 
getiren üretici Mürsel Bulut, dört çoban için ayda yaklaşık 550 bin TL harcadığını, 
tüm masraflarını karşılamalarına rağmen çoban bulmakta zorlandıklarını aktardı. 

4 çoban için aylık yaklaşık 550 bin TL ödediklerini dile getiren Bulut, kazancının 
oldukça büyük bir kısmını bu şekilde kaybettiğini ve herhangi bir önlem alınmazsa 
hayvancılığın bitme aşamasına geleceğini belirtti. Mürsel Bulut, "Geçen sene 
çoban fiyatı 70 bin TL iken bu yıl 130 bin TL’ye çıktı. Çoban bulamıyoruz. Çobanı 
resmen paranın gücüyle alıyoruz. 4 çobanım vardı, ayda 550 bin TL’ye yakın para 
ödüyordum. Çobanların hiçbir masrafı yok. Tütününden kıyafetine kadar her 
şeyi biz karşılıyoruz. Bu çoban fiyatları böyle devam ederse küçükbaş hayvancılık 
bitmek üzere demektir. Bu gidişat hiç güzel değil. Yetkililerin bu çoban fiyatlarına 
el atması gerekiyor. Yoksa küçükbaş hayvancılık bitecek" şeklinde konuştu.

AYLIK ÜCRET 130 BIN TL’YE ÇIKTI


